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SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, IV. HÍMZŐ-UTCZA 1. SZ.

KÉZIRATOKAT VISSZA NEM KÜLDÜNK.

CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL. 

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán vagy helyben házhoz hordva- 
Egy egész évre 20 frt Egy negyedévre 5 frt 
Eif),evre1° frt i Egy hóra 1 frl 80 kr. 
Külföldre: 3 hóra Németországba 8 frt 30 kr 
Franczia-.Olasz-.Orosz-.Török-.Görög-,Spanyol-
országokba . Svájcz-, Románia és Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta- 
gzerzödésbez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr.

8*7 »rám Q krajosár.

Budapest, junius 3.
Challemel-Lacmtr franczia külügyminiszter a sze­

nátus ülésén megnyugtató, vagy legalább megnyug­
tatni akaró nyilatkozatot tett a tonkingi ügyre vo­
natkozólag, biztos kilátásba helyezvén az expediczió 
lehetőleg gyors és hathatós sikerét, s reményét fe­
jezvén ki, hogy Khinával békés megegyezésre lehet 
jutni. — A minisztertanács tegnapelőtti ülésén 
mint már jelezve volt, a Tonking és Kokinkhina kö­
zötti állandó közlekedés létesítését határozták el. A 
Temps szerint valószínű, hogy a kormány hitel 
megszavazását fogja kérni egy Szaigon és Haifong 
közötti tengeri távirda létesítésére, melynek egy ol­
dalvonala Hanoiba szolgálna. A kábel letevésével 
annyival inkább sietni kell, mert októbertől kezdve 
Szaigontól fölötte nehéz a közlekedés a Vörös fo­
lyón, részint a tengernek ideható hullámzása, részint 
az uralgó «musszon»-szelek miatt, melyek az anami 
részen három-négy fonálnyi sebességgel rohannak.

Az olasz parliamentet, mint Rómából jelentik, e 
hó végével valószínűleg elnapolják.A baloldali disz- 
szidensek, a Cairo!!-, Crispi- és Nicotera-féle cso­
portok, melyek, mint Crispi már ki is jelentette, azt 
szándékolták, hogy az újon alakított kabinetet azon­
nal interpellácziókkal támadják meg és hozzák za­
varba, hadjáratukat az őszi ülésszakra halasztották- 
Depretis egyébiránt ügyesen előzte meg Crispi in- 
terpelláezióját azzal a nyilatkozattal, melyet az új 
miniszterek bemutatásakor tett.

Egy Bécsen átutazott «román államférfit» valla­
tott ki a napokban a Daily Telegraph egyik levele­
zője a román katonai készülődésekre vonatkozólag. 
A román államférfi a tényt legkevésbbé sem ta­
gadta ; sót ellenkezőleg azt mondá, hogy a románok­
nak mindenkép arra kell törekedniük, hogy hadere­
jüket gyarapítsák, s hogy Romániának ebbeli elha­
tározása nem uj dolog, csak a végrehajtást siettették 
újabb időben jobban, mint azelőtt. E sietségnek 
azonban — úgymond — nem a dunai kérdés az 
oka. Ezt a kérdést a román kormány tisztán közgaz­
dasági természetűnek tekinti. A mi a román hadi 
készületeket illeti, ezek azért szükségesek, mert ha 
egyszer döntésre kerül a keleten való túlsúly kér­
dése a két császári szomszéd közt, Románia arra 
lesz kényszerítve, hogy területét védelmezze, s mert 
az ő szövetsége nagvfontosságu lesz a két tél bárme­
lyikére nézve: rajta kell lennie, hogy legalább 100.000 
főnyi hadserege álljon készen. «Jelenleg», mondá a di­
plomata, «semmitől sem kell félnünk, mert egyik ha­
talomnak sincs szándékában az, hogy a londoni 
szerződést erőszakkal hajtsa végre, vagy hogy ma­
gára vállalja a felelősséget újabb komoly bonyodal­
maknak a keleten való előidézéséért.» A mi a Ro­
mánia és Ausztria-Magyarország közt fenforgó 
«félreértéseket» illeti, azt mondá a román diplo­
mata, hogy az ő hazájában mindenki úgy vélekedik, 
hogy mindkét államnak érdekeben van egymással 
barátságos lábon állani. Hozzá tévé, hogy béke ide­
jén Romániának Ausztria-Magyarországtól nincs 
mit félnie s hogy háború idejében a két állam jó 
egyetértése, mely most elérhetetlennek látszik, ok­
vetlenül létrejön, mint igen természetes dolog.

Kossuth Lajos levele Komárom- 
vármegye alispánjához.

Kossuth Lajos nagy hazánkfiának, Komárommegye kö­
zönsége üdvözlő iratára küldött válasza, mely Szombat- 
helyi Győző alispánhoz van czimezve, következőleg 
hangzik:

Különösen tisztelt alispán ur!
A halál oly sokáig itt felejtett, hogy saját kezeim­

mel gyüjthetem össze s magam adhatom át családi 
ereklyéül fiaimnak a szives megemlékezés cziprus 
ágait, melyek a kegyeletből egy nagy múlt iránt az 
én szerény emlékemnek jutnak.

Komáromvármegye tisztelt közönsége is elküldte 
nekem ama nagy múlt porladozó romjának a maga 
cziprus ágát.

Szeretettel veszem, a mit a szeretet nyújt, köszö­
nöm, — a múlt jövendőjének nevében köszönöm — 
az adományt.

«A múlt jövendőjének nevében ?» Tisztelt alispán 
ur jogott adott nekem így jellegezni köszönetemet, 
midőn becses levelében Komárommegye közönsége 
nevében oda nyilatkozik, hogy ha bár «a nagy esz­
mék fogamzása s megtestesülésének ténye azon kor 
történeti tulajdonát képezi is, a melybe az beleesik, 
de azok örök tulajdona átszáll a későbbi időre, tu­
lajdona marad a későbbi és késő nemzedéknek, 
mely ahoz, mint apái jogos örökségéhez, tántorithat- 
lanul ragaszkodik.»

E tartalmas szavakban a múltnak jövendője 
beszél.

És alispán ur a történelmi bölcselet szabatossá­
gával jelöli meg azon nagy eszméket, melyek örök 
tulajdonul szállanak át a múltból az utókorra, hogy 
hozzájuk nemzedékről nemzedékre tántorithatlanul 
ragaszkodjék.

És az így elszámlált nagy eszmék közt ott van a 
legnagyobb is «a hazánkat történeti múltja és száza­
dokon át erősnek bizonyult államalkotó ereje alapján 
megillető’ függetlenség.»

Legnagyobbnak mondottam, mert ez az «Alpha» 
és az «Omega». Nincs olyan magyar ember, a ki a 
magyart nemzetnek, hazáját államnak ne akarná.
A «nemzet», az «állam* szót még a 67-iki közjogi 
törvény pártosai is sűrűén hangoztatják. És ez ter­
mészetes ; mert a magyar nem amolyan problema­
tikus teremtés, melynél az a kérdés még eldöntésre 
vár, vájjon hivatva van-e «rtemzet» s hazája «ál­
lam» lenni. Ezt a kérdést az a történeti múlt, az a 
századokon át erősnek bizonyult államalkotó erő, 
melyre tisztelt alispán ur Komárommegye nevében 
mint alapra hivatkozik, egy ezredév folytán rég el­
döntötték; s egy ezredév történelme nem valami 
köntösféle portéka, melyből a magyar nemzet jelle­
mét és érzelmét egy oly törvény megírásával ki le­
hetne vetkőztetni, a minőt 67-ben megírtak. 
Hát én természetesnek találom, hogy a ma­
gyart nemzetnek hazáját államnak emlegetik; 
de a ki nemzetet, államot akar, annak füg­
getlenséget kell akarnia; mert nemzetet, álla­
mot mondani függetlenség nélkül, rosszul alkal­

mazod üres terminológia, nem értett szavak hiú 
hangzata.

Komárommegye közönsége a haza függetlenségét 
azon nagy eszmék közé sorozva, melyekhez mint 
jogos örökséghez, tántorithatlanul kell ragaszkodnia 
nemzedékről nemzedékre a magyarnak, annak 
adja bizonyságát, hogy azon hazafiak közé tar­
tozik, kik a nemzet és állam szónál az üres termi­
nológiával be nem érik, hanem azt akarják, hogy az 
ige újra testté legyen, a mint a régi hajdanban 
volt.

Vájjon leszen-e?
Sok mindent gondoltam megérhetni, tisztelt 

alispán ur! megadtam magamat azon gondolat­
nak is, hogy a körülmények eltéríthetik nemzete­
met a függetlenség szónak azon értelmezésétől, 
melyet a történelem tanúságai és saját keserves ta­
pasztalataim reám felkényszeritettek. Sok alma esett 
le a fáról, mig egy Newtonnak sikerült meggyőzni 
a világot, hogy abban törvény van, mely parancsol 
a sférák mozgásának, az én almámnak is meg fogja 
hozni az idő a maga Newtonját, parányi én — én 
azzá nem születtem; tudom, hogy igazam van, s 
mert tudom, állok mellette rendületlenül, de meg­
adtam magamat a fátumnak, hogy a pusztában 
kiáltó legyek, s megérjem azt, hogy elfordulva 49- 
töl, nemzetem újra hajlandónak mutatkozzék kísér­
letet tenni, hogy a ki nem egyenlithetőt ki lehet-e 
egyenlíteni; miként ősei már annyiszor megkisérlet- 
ték, és mindig liiában kísérlettek; — de hogy e sza­
vakat „független ország“ e szavakat: „regnum inde- 
pendens nulli alten regno aut populo obnoxium“ 
(1791:10.) Árpád nemzete maga önként, saját ke­
zével valaha kitörölhesse a magyar államjogból ezt, 
— megvallom — nem hittem megérhetni. Tűrést 
igen, alkut igen, de ily kitörléssel járó kapitulácziót 
nem.

Miként is hihettem volna ?
Hiszen a magyar nemzet az ötvenes években any- 

nyit szenvedett, mint többet nemzet soha, — még 
tán amaz «élőszobor» amott a szomszédban sem; 
az igazságos megaláztatás megtorlásának boszus in­
gere fejére zúdította a könyörtelen irtás, pusztítás 
hadát a hóhértól a pióczákig; éveken keresztül szen­
vedte a lelánczolt Prométheusz marczangoltatásának 
kínjait, elmondhatta a prófétával «tekintsétek meg, 
és lássátok, ha vagyon-e olyan bánat, mint az én bá­
natom».

És mégis e sebek vérzésével tagjain, e szenvedések 
sajgásával szivében, e bánat gyászával lelkén, 1861- 
ben bármely uj szenvedésekre eltökélten ünnepélyes 
fogadást tőn Isten és világ előtt, hogy: ha tűrni 
kell, tűrni fog a nemzet csüggedés nélkül, mint ősei 
tűrtek és szenvedtek, hogy megvédjék az ország jo­
gait, tűrni és szenvedni fog ha kell, de az ország jo­
gait az utódoknak, ősöktől öröklött szent örökségét 
fel nem adja.

A létfeltartás ösztöne, az utókor iránti tartozás, a 
nemzeti önérzet az eskü szentségének pecsétjét 
nyomták ez ünnepélyes fogadásra; nem hittem, hogy 
ez valaha feledékenységbe mehessen.

Mégis megtörtént! hat rövid év elég volt arra, 
hogy a nemzetnek ama szent fogadás alapján meg­
választott képviselői, s köztük legelői ugyanazok, a 
kik azt a fogadást megírták, annyira megfeledkezze­
nek róla, mintha a mesés Lethe vizéből ittak volna.

Én emlékeztem, s mert emlékeztem, felkiáltottam 
a költővel:

«Mi volt kevés? erő vagy az erény?
------ Nincsen remény!»
Legyen a honszeretet fájdalmának megbocsájtva 

e mulékony reménytelenség; kigyógyitott belőle az 
ész, a tapasztalás, az elmélkedés.

Nem csinálok én magamnak ábrándképeket, tu­
dom, hogy nagy igazat mondott Deák Ferencz, mi­
dőn 61-ben a hatalom által követelt jogfeladás meg 
tagadását azzal indokolta, hogy: nem mondhatunk 
le az ország jogairól mert tudjuk, hogy «a miről a 
nemzet önmaga lemondott, annak visszaszerzése 
mindig nehéz» csodálatos, a megfoghatlanságig cso­
dálatos, hogy ő vezette bele a nemzetet a lemon­
dásba, épen ő, a ki e nagy ^igazságot megírta. De 
igazat irt. Minden oly állapotot — ha még oly nyű­
gös is — melyet nem erőhatalom hozott be, hanem 
a nemzet önként elvállalt, egy nemével a conserva- 
tiv erélynek ruházza fel a gyakorlat, meri ezen szá­
lakkal fűződik bele az életbe.

Hát én nem kicsinylem e nehézséget, de számot 
vetve a helyzettel, nem is tartom olyannak, hogy a 
magyar történelem logikájának, melyet én történelmi 
kényszerűségnek vagyok hajlandó nevezni, útját áll­
ítassa ha meglesz a magyar nemzetben azon «tánto- 
rithatlan ragaszkodás», mely kétségen kívüli tény 
gyanánt van említve tisztelt alispán ur becses leve­
lében. Pedig az meg lesz, ha szunnyodni találna, fel 
fog ébredni; mert ez is történelmi kényszerűség.

Több mint negyedfél század történelme teszen 
tanúságot e kényszerűség mellett. A mi idők és vi­
szontagságok minden változatain keresztül oly foly­
tonos vissza-vissza kerüléssel vonul végig egy nem­
zet történelmén, mint a mi nemzetünkön végig vo­
nul az utóbbi negyedfél század alatt a mindig meg­
újuló küzdelem az ország önállásért, a nemzet füg­
getlenségéért, annak lehetetlen, hogy oly kiirthatlan 
gyökerei ne legyenek a nemzetnek mind létérdeké­
ben, mind lelkiösmeretében, melyek egyenesen tör­
ténelmi kényszerűségre vallanak.

Ha megesik rajtam, hogy néha a Bocskayak, Beth­
lenek, Tökölyek, Rákóeziak korára hivatkozom, sze­
memre vetik, hogy nem tanultam meg tőlük a «meg­
alkuvást.» Az utolsó Rákóczi nem alkudott, kinyi­
tották előtte minden kincseinek s több, mint feje­
delmi birtokainak megajánlásával a megalkuvás ka­
puját, s ő nem alkudott. Ép a roppant áldozatok, 
melyeket elveinek hozott, emelik a nem alkuvó 
száműzött emlékét oly magasra, hogy az ily parányi 
ember, mint magam, szédeleg, ha hozzá feltekint. De 
akik engem azokra az alkuvási példákra emlékez­
tetnek, nem veszik észre, hogy egyenesen a nem al- 
kuvás mellett bizonyítanak. Mert egy megalkuvás 
sem volt megoldás. Minden alku uj harcz szüksé­
gének magvait vetette el. Pedig azok az alkuvók 
nem alkudták el az ország törvényes függetlenségét, 
nem kötöttek oly alkut, |mely Magyarországot «alteri 
regno et populo obnoxium »-má teszi, s azért alku- 
jok még sem volt állandó. — Hát azt hiszik-e 
azok a jó urak, akik nekem a nem alkuvást 
szememre vetik, hogy a magyar nemzet ennek az 
alkunak állandóan megadja magát ? ennek az alku­
nak, mely a *regmm independent» kitörölte az 
ezeréves magyar államjogból! s megsértett mindent, 
a mi a magyar nemzet érzelmeiben szent, és kiirt­
hatlan, az által, hogy a magyar hazát «alteri regno 
et populo obnoxium» -má tette? Én azt mondom, 
hogy ennek az elalkuvásnak nincs és nem lehet ál­
landósága. Kaphat még többséget a választásoknál,

mint eddig kapott ez a parlamentáris államcsíny (ha­
tározottan annak nevezem), de ez nem szerez szá­
mára állandóságot. Harmadik Napoleon államcsinyje 
is kapott ismételten «törvényesitést», milliókkal szá­
mított szótöbbséggel s a dolog ment «sántikálva« 
vagy — 20 évig. Aztán jött egy borús nap, s annak 
csípős szele elfujta a jogtalanság törvényesitését, 
mint a polyvát. — Nem gondolom, hogy egy bizo­
nyos másik helyen mentslevelet bírnának a borús 
napok ellen.

Lehetetlen az tisztelt alispán ur! teljesen lehe­
tetlen, hogy a magyar nemzet, melynek oly törté­
nelmi múltja van, mint a minő van, s mely erejé­
nek, életrevalóságának csak egy emberöltő előtt is 
rendkívül kedvezőtlen körülmények közt is oly je­
lét adtai,' hogy annak a rokonszenves tisztelet adó­
jával hódolt az egész művelt világ, lehetetlen az, 
hogy ez a nemzet csak azért küzdötte legyen magát 
keresztül egy ezredév viszontagságain, miszerint 
egy maga magával meghasonlott, jobbra, balra, ki­
felé húzogató, s a dissolutio microljaival telitett 
zagyva mesterkélt állam komplexumnak egyik töre­
dékévé lyukadjon ki; (bocsánat e népies kifejezésért) 
s beléletében idegen érdekek nyomása által feszélyez­
ve, az országok létével játszadozó nemzetközi politika 
terén, minden önczéliasságból kivetkőztetve, azzal 
végezze történelmi szerepét, hogy játszmabábnak 
figurát egy létérdekével ellenkező kabinetpolitika 
nagyra vágyásának sakktábláján.

Ily abnormitást nem tűr e világrend, nem tűr a 
történelem logikája, legkevésbbé most,midőn Európa 
viszonyai akként alakultak, hogy tekintve a magyar 
nemzet múltját, szívós életerejét, képességét, hiva- 
tottságát, a helyzet parancsolatos követelményei 
Magyarországnak még akkor is önálló állami létet 
igémének, ha azzal még soha nem birt volna, — 
mert lehetetlen tagadni, hogy Európa nyugalmának 
s a czivilizáczió biztonságának a német és szláv 
áramlat közt egy választó falra van szüksége, melyet 
csak egy oly állam képezhet, mely sem nem német, 
sem nem szláv, hanem egy oly különleges nemzeti 
jelleggel bir, melynek minden elmállasztási törekvé­
seken diadalmaskodott életereje felől egy hosszú 
történelmi múlt kezeskedik.

Valóban e helyzet Magyarország függetlenségére, 
mint európai szükségre annyira szembetünőleg reá 
mutat, miként a sikert csak az tehetné lehetségessé, 
ha a magyar nemzet nem adná jeleit azon tántorit- 
hatlan i agaszkodásnak a magyar hazát történeti 
múltjánál és államalkotó erejénél fogva megillető 
függetlenséghez, melyre alispán ur, mint az ősöktől 
öröklött jogos tulajdonra hivatkozik. Ez igenis kom­
promittálhatná a jövendőt; mert maga magáról le­
mondott nemzetet nem vészén számba a történelem.

De én jeleket látok a hazában, melyek jó remény­
nyel töltenek el az életerőben pezsgő társadalmi te­
vékenység sok mindenféle mozzanatában, látok ily 
jeleket, látok még azokban is, melyeket nem ily 
szándok sugallóit, természetes hatásaikban azok is 
mint coefficiensek működnek.

Mily utón, minő eszközökkel fog az ige megteste­
sülése végbe menni? az a conjecturák homályos 
mezejére tartozik. Én sem próféta, sem prófétának 
fia nem vagyok, mint IX. Pius szokta volt mondani. 
Lehet, hogy újra kardra leszen szükség, mint már 
sokszor volt, lehet, hogy nem is leszen. Nagyon 
ominosus jelek tűnnek fel amott az osztrák biroda­
lomban, annyira ominosusok, hogy néha azon ve­
szem észre magamat, mintha azt akarnám mondani, 
hogy jó lesz sietni azzal a királyi lak építésével ős 
Budavárában, mert szükségük lehet reá az illetők­
nek hamarébb, mint gondolnák.

De bármi legyen is a jövendőt elfedő fátyol mögött, 
annyi bizonyos, hogy a legegyszerűbb előrelátás ta­
nácsolja, nem hagyni kételkedni a világot a felől, 
hogy a magyar nemzet teljességgel nem szűnt meg 
tántorithatlanul ragaszkodni ama nagy eszméhez, 
mely egy évezred történelmének szent öröksége, 
nem hagyni kételkedni a világot a felől, hogy 
a magyar nemzetnek az ősi magyar államjoghoz ra­
gaszkodásáról is el lehet mondani azt a jelszót, me­
lyet a lotharingiaiak Gambetta ravatalára tűztek: 
«memor! violata! séd non domita!»

Lelkem mélyéből köszönöm Komárommegye tisz­
telt közönségének, hogy a vállaimat nyomó 80 év 
terhét az ősöktől öröklött nagy eszmékhez ragaszko­
dásuknak nyilatkozatával megkönnyítette. Ez a leg­
kedvesebb vigasztalás, mely a sir felé hanyatló ősz 
fejem sok mindenféle bánatát érheté.

Fogadja alispán ur megkülönböztetett tisztele­
temet.

Kelt Turinban május 25-én 1883.
Tisztelt alispán urnák

alázatos szolgája
Kossuth Lajos, s. k.

VIDÉK.
* A szentesi ref. egyház a főgondnokságra Tisza 

Kálmánra adta szavazatát.
* A mátészalkai ref. egyház — mint lapunknak 

sürgönyzik — Papp Arthur lelkész indítványával szem­
ben, ki Tisza Kálmánt ajánlotta, Mandy Ferencz indítvá­
nyára egyhangúlag nagy lelkesedéssel Vályi Jánosra 
adta szavazatát.

" Nyitramegyének e hó 18-án tartandó közgyűlése 
érdekes lesz, mert alkalmasint ezen a gyűlésen választ­
ják meg az alispánt.

* Hajduvármegye főispánjának kinevezése iránt 
nagy az érdeklődés. Mint a «Debreczen» írja, azokat a 
neveket, a melyeket eddig kombináczióba hoztak, a ki­
nevezésnél figyelmen kívül hagyják. Legújabban szó volt 
arról is, hogy Zichy Géza grófot nevezik ki. Állítólag 
a kormány föl is szólította, nem lenne-e hajlandó a fö- 
ispánságot elfogadni, de Zichy Géza gr. tagadó választ 
adott. Legvalószínűbb, hogy Nagy György pancsovai 
kormánybiztost nevezik ki.

* Szolnokról sürgönyzik jun. 3-dikáról. Polónyi Géza 
országgyűlési képviselőnk ma délután érkezett városunkba, 
hogy beszámolóbeszédét megtartsa. Jövetelének hire 
örömre hangolta városunk összes polgárságát s már jó­
val a vonat megérkezése előtt az indulóház minden zu­
gában megtelt várakozó közönséggel, kik harsány éljen­
nel fogadták képviselőnket. A hosszantartó éljenzések 
csillapultával Szabó Imre városunk főjegyzője tartott me­
leghangú üdvözlő beszédet a város közönsége nevében. 
Úgy az lüdvözlőbeszéd, mint képviselőnk rövid köszönő 
szavainak elmondása után fel-felhangzottak az éljen­
zések. A kölcsönös" üdvözlések ^megtörténte után meg­
indult a menet a városba. A bevonulás impozáns 
képet nyújtott; több mint 100 kocsi hosszúra 
nyúló sora és beláthatlan néptömeg kisérte képvi­
selőnket a Király-fogadó előtti térre, a beszámolóbeszéd 
megtartására kitűzött helyre. r'Az itt újra felhangzó lelkes 
éljenzések után megkezdte beszámolóbeszédét, melyet 
gyakran félbeszakított az ezrekre gyűlt hallgatóság zajos 
tetszés nyilvánulása. A beszámolóbeszédben a többek 
között megemlékezett Polónyi Géza képviselőnk a közép- 
skolai törvényről, az uzsora és ,a Ludovika-akadémiára 

vonatkozó törvényekről, mint a lezajlott ülésszak fő ese­
ményeiről, kifejtette mind e törvények tárgyalása alkal­
mával elfoglalt álláspontját. Majd szólott a városunkat 
közvetlen érdeklő törvényszékünk visszahozataláról in 
tézkedó miniszteri törvényjavaslatról. A hallgatóság lelkese­
dése már beszédjének e részénél is magas fokra hágott, de
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a szűnni nem akaró éljenzés csak akkor következett, 
midőn képviselőnk a személye ellen intézett támadások­
ról, azok lefolyásáról szólott. Miután még előadta a múlt 
ülésszak alatt előfordult, a pártot élt megrázkódtatást, 
mely nézete szerint azonban semmi rossz nyomokat nem 
log hátrahagyni, mert a párt most egészséges elemek­
ből fog állani, — ismételt éljenzések és tetszésnyilvání­
tások közben bevégezte beszámolóbeszédet. Visszatérve 
szállására a Király-fogadóba, a tisztelgéseket fogadta kép­
viselőnk. A többek között gyengélkedő polgármesterünk 
is megjelent, hogy üdvözölje őt körünkben. Estve nyári 
tánczmulatság lesz, melyet a dalárda rendez s melyen 
ünnepelt képviselőnk Polónyi Géza is jelen lesz.

Mezei Ernő beszámolója.
Miskolcz, jun. 3. (Az «Egyetértés» tudósitójának táv­

irata.) Mezei Ernő képviselő ma délután három órakor 
óriási közönség előtt tartá beszámoló beszédét. Három­
negyed óráig tartó nagyhatású beszédben fejtegette a kor­
mány vészes politikáját, az országgyűlés működését, is­
mertette az uzsora-törvényt, melyet üdvözöl, élesen tá­
madta meg a pénzügyi és adórendszert. Beszédének azon 
része, melyben élesen elitélte a függetlenségi párt által 
megtagadott zavargó botrányositó elemeket, rendkí­
vüli hatást keltett. Miután kifejtette, hogy a pártban 
semmi különbség nincs az alapelvekre nézve, beszéde 
további folyamában azt bizonyitá, hogy pusztán egy két 
tag ellenében keltett a pártfegyelem kérdését fölvetni. 
Mért kellett a függetlenségi pártnak ezúttal pártfegye­
lemnek kérdését tisztába hoznia ? Sok helyütt az a meg- 
foghatlan balvélemény keletkezett, hogy a zsidóellenes 
izgatásokkal a függetlenségi párt áll legközelebbi rokon­
ságban. Kivált a kormánypártról szeretnék elhitetni a 
zsidókkal, hogy személy- és vagyonbiztonságukat egyedül 
Tisza Kálmán kormányzata menti meg s ennélkül a fel­
izgatott szenvedélyek martalékának dobattak volna oda. 
Ki kell — igy szólt — mondanom, ez csak számítás a 
zsidók gyávaságára, s ha az ily hitegetésnek foganatja 
volna, ez csak azt bizonyítaná, hogy a zsidók nem szok­
ták még nieg szabad polgár önérzetét, még él ben- 
nők a régi szolgaiság érzete, mely csak a látható 
hatalomba bizakodik. Antisemiták minden pártban akad­
tak. Egészben az a különbség, hogy a kormánypárti anti­
semiták, mert különben is egyetlen bölcseségük a hall­
gatás, inkább a színfalak mögött szitogatják a tüzet, mig 
a mi pártunkon bárha nagyon keveseket lepett meg a 
járvány, de sokkal szabadabb a pártszervezet, kim-;.-ki­
nek egyéni kedvtelése bátran nyilatkozható. Nemcsak a 
zsidókérdésben volt ez igy, sok más kérdésben sem 
nyűgözött le bennünket a pártiegyelemnek vas vesszeje. 
Bizonyos határig helyes is, hogy igy legyen, a bot ön­
érzetes férfiak, s nem kegyleső mamelukok sora­
koznak együvé az ország érdekeinek szolgálatába ; de 
bizonyos az is, hogy a pártfegyelemnek kérdését nem le­
het mindenkinek puszta tetszésére bízni, vannak 
oly közös kötelezettségek, melyeket a pártnak erkölcsi 
alapja, páiialkotó elveknek folyománya ir elő a párt min­
den tagjának. Hát igen is a zsidó-kérdés kényszeritclt 
bennünket arra, hogy a pártéletnek szigorúbb fegyelme 
felett őrködjünk, mert a zsidó-kérdés mutatta meg nekünk 
azt a veszélyt, hogy akadhatnak olyanok, kiket semmi 
más sem köt pártunkhoz, csak épen hogy a mi párt- 
életünk szabadságát saját önös czéljaikra kívánnák ki­
aknázni. Az nem eshet, hogy négy vagy öt párttagnak 
féktelen magaviseleté, külön szándékai miatt az egész 
nagy párt jó hire szenvedjen, legkevésbbé lehet az, hogy 
olyanok, kik nyiitan fellázadnakja párt tekintélye ellen, 
megvetik a pártnak ismételten egyhangúlag kimondott 
ünnepélyes halározatait, kik egyéni álláspontjuk kedvéért 
semmibe veszik a pártnak minden érdekét, kik pártunk 
tagjai ellen szövetségre lépnek más pártok tagjai­
val, vagy épen olyanok, a kiknek egész működésűk 
szakadatlanul a/ párt szétbontására irányul, mint a 
pártkörnek tagjai szerepelhessenek, akár a sajtóban, 
akár az országgyűlésben. Lehet-e megengedni azt, 
hogy a kiknek külön számításaik vannak, egész kényel­
mesen a mi pártunk tág köpenyege alá bújjanak, hogy 
a kik a közéletnek nagy tengerén csak vakmerő kalauzok 
mesterségére adják magukat, mindnyájan a mi pártunk 
lobogó színét használják fel, mikor rablóhadjáratra in­
dulnak, s benne talán épen pártunk legbecsesebb kin­
cseit fosztogatják. Azt kellett várni, hogy mikor a párt a 
zsidókérdésben ismételt határozatát meghozta, azok, kik 
a kőtelező határozatot elismerni nem akarták, tudni fog­
ják tartozásukat. De ők még csak azt az első kötelessé­
get sem értették meg, hogy önként a párt kötelékeiből 
kiléptek volna. Ekkor bocsátottuk ki azon nyilatkozatot, 
melynek én is egyik aláírója voltam, s mely néni 
volt semmi egyéb, mint a párt üsszesége elé ter­
jesztett javaslat, hogyan lehessen az elmérgesedő fe­
kélyt a párt testéből gyökeresen kimetszeni, a pártnak 
veszélyeztetett összetartását és tekintélyét megerősíteni. 
Ez volt a javaslatunk czélja, és semmi más, mit csak a 
rágalmazó indulat foghatott reá, uj elveknek kinyilvání­
tása, a régi pártprograummak módosítása, vagy épen 
pártszakadás. Hogyan gondolhattunk volna mi szaka­
dásra, holott tudtuk, hogy törekvésünkben egyetért ve­
lünk a pártnak óriási többsége. Jó vagy rossz volt-e ja­
vaslatunk, ezt nem kell most vitatnom, egyszerű javaslat 
volt, s hála istennek, közmegegyezéssel találtunk ennél 
jobb módot, hogy a feltétlenül szükséges czélt elérjük, 
s minden uj programm-magyarázat újabb kijelentése 
nélkül is a pártnak figyelmét helyreállítsuk, s a pártel­
vek eredeti tisztaságát megóvjuk. Ä párt újra ünnepélyes 
tanúságot tett álláspontjáról a jogegyenlőség kérdésében, 
egyúttal bizottságot küldött ki, mely a pártéletnek kőte­
lező szabályait kidolgozza. Mint a következés megmutatta, 
ez magában elég volt, hogy a pártkörnek minden megl'ér- 
hetlen, izgága ellenét erkölcsi kényszerűséggel közülünk ki­
lökje. Hogy ezeket a határozatokat mindig egyhangúlag 
hoztuk, ez bizonyítja legjobban, milyen kévéssé vett erőt 
pártunk egészséges szervezetén minden ártalmas kiuu- 
zölgés, mely a megromlott légkörből beléje áradt. 
De hát mit jelent — igy folytalá Mezei — maga a 
zsidókérdés? mely ezt a válságot szülte a párt kebelé­
ben, és több ízben foglalkoztatta már az országgyűlést 
is. Szükséges volt-e, hogy pártunk oly erélyesen foglal­
jon állást a felvetett kérdés irányában. Hiszen már azt 
is hirdetik, hogy a pártoknak nem úgy, mint eddig, kel­
lene megoszolniok, nincs szükség függetlenségi pártra,
hanem autisemita pártot kellene alakítani, mintha a 
zsidókérdés volna az egyetlen főkérdés, ennek a 
zsidó-kérdések megoldása képezné a nemzeti meg­
váltásnak, a nemzet jövő nagyságának és boldo­
gulásának kulcsát. En nem térek ki e kérdés elöl sem. 
Tudom, azt találhatják néhányan, hogy nagyon kényes 
dolog ezt előhoznom, épen mert engem személyesen is 
illet. De tudom, hogy mint az önök képviselője, nem lé­
tezhetik reám nézve oly kérdés, melyben ne volna köte­
lezettségem az igazságot szolgálni úgy, mint azt meggyő­
ződésem parancsolja. Érzem azt, hogy engem a kérdés­
nek megítélésében semmi elfogultság, semmi felekezeli 
egyoldalúság nem vezérel, lelkem mélyéből érzem, hogy 
én a zsidókérdést nem mint zsidó, hanem mint magvtr 
hazafi Ítélem meg. Nem is mondom, világért sem mondom, 
hogy a zsidók viszonyában a magyar társadalomban nin­
csen semmi kívánni való. Nem tagadom én, van a múlt­
nak gyászos öröksége, vannak a társadalmi és gazdasági 
életnek oly bajai, melyeknek forrását nagyrészben a 
zsidóknak mai helyzetében kell találnom. A százados 
rombolásoknak hatását érezzük a zsidókon, hajlamaik, 
erkölcseik, szokásaik még sokszor különböznek az or­
szág más lakosaitól. A zsidók magyarosodása még nin­
csen befejezve és ezt csak fájó érzettel lehet bevallanom. 
Ha pedig valaha igaznak bizonyulna, hogy az a befolyás és 
jog,az az anyagi hatalom,vagy szellemi erő,mely a zsidók bir­
tokában,van semmi hasznos gyümölcsöt nem bajt a közjónak, 
nem áll a nagy nemzeti érdekeknek szolgálatában,' hogy 
a szabadság, a jog, a jólét a zsidók kezében egyedül egy 
egy uj arisztokráczia teremtésére szolgál, még a régi ari- 
sztokrácziának történelmi érdekeivel s nagy nemzeti ha-

fyományaival sem dicsekedhetnék és csak a pénznek 
érlelhetlen hatalmával uralkodnék, akkor meg kellene 

jósolni, hogy a borzasztó leszámolás napja elkerülhetet­
lenül be fog következni. Ez a megszentelt föld, mely 
mindenkor hősiességet, s önzetlen odaadást lehelt, soraiban 
nem tűrhetne el olyan birtokos osztályt, mely csak jöve­
delmező vagyont látna benne, csak hasznot hajtó tökét 
akarna belőle értékesíteni. Ez a nemzet az ő örökös lét­
küzdelmei közölt nem nélkülözheti az erkölcsi erők leg­
nagyobb mennyiségét, a hitnek, odaadásnak és áldo­
zatkézségnek azt a tuláradását, melyet az elődök 
tanúsítottak. De kinek szabad azt mondania, hogy 
Isten képére teremtett lényeken a természet örök átka 
nyugszik. Es igazsággal Ítélve, ki is mondhatja, hogy a 
zsidók magyar földön nem válnak polgárokká és haza­
fiakká, hogy nem tapasztaljuk az előhaladást, magyaro­
sodást nyelvre, jellemre, érzületre s a folytonos összesimu- 
lás örvendetes hizon''«á<Iait. Hát igen is me? V ” '

niink mindazt törvényhozásban és társadalomban egy­
aránt, mi ezt a nagy munkát gyorsíthatja és én nem 
állok szembe soha olyan javaslatokkal és követelésekkel, 
méltányolni tudom még a keserű vádakat is, melyek 
épen a beolvasztást kívánják előmozdítani. De kérlelhet- 
lenül kell szembe államink mindazokkal, kiknek egész 
igyekezetük csak arra irányul, hogy a beolvasztás mun­
káját megakadályozzák, kik a régi válaszfalakat csak 
magasabbra akarják emelni, kik athidalhatlan öi vén) t 
akarnak teremteni felekezet és felekezet között, meg­
akarják semmisíteni a polgári békét, felszítják szer­
teszét a hazában a gyűlölködés és viszály tüzet, — 
s ki nem fogná fel azi, hogy a jogegyenlőség dicső elvé­
nek megtámadása nem hogy valami bajt orvosolna, de 
kérdésessé tenné az egész nemzetnek haladását, meg­
rongálná azt a nagy átalakulást, mely a 48-iki törvény­
hozás elenyészhetlen érdemét képezi. Ha ma a zsidót 
fosztjuk meg jogától, nem fogjuk-e holnap ugyanez okon 
követelhetni-a jobbágyság visszaállítását, nem szoritanók-e 
le a jiolgárt régi alárendelt helyzetébe. Ne ámítsuk ma­
gunkat, ezen az utón nincsen megállapodás. Szónok ez­
után kifejti, hogy az eszlári bűnügyben inierpelláczióját 
egyedül a bíróság szabadsága érdekében tette. Bizony 
sokszor figyelmeztettek barátaim, — igy folytatja — hogy 
fellépésem nem válhatik hasznomra, de épen mert lát­
tam, hogy az igazságot védelmezni nem hálás dolog, hogy 
az emberek már nem is tart ják tanácsosnak a rágalmak­
kal szembe szállani, én épen ezért tartottam ezt a legdicsűbb 
alkalomnak,hol az igaz s lelkiismeretes férfiú betöltheti ren­
deltetését. Olyan dolgok történnek, melyekről kevéssel ezelőtt 
még alig álmodtunk volna. Olyan eszméket és tanokat 
olvashatunk minden nap, hogy csak szégyennel gondolunk 
rá, mikép vált ez lehetségessé a mi időinkben Ma­
gyarországnak felvilágosult, józan, szabadgondolkozásu 
népe között. — De pillanatig sem érzek csügge- 
dést, én épen teljes bizalommal tekintek a jövőbe. 
Bizonyságot tett a magyar nép érzületéről valamennyi 
pártnak, az egész országgyűlésnek magatartása, legfénye­
sebb bizonyságot tett róla az a párt melynek én 
egész meggyőződéssel szerény közkatonája vagyok, 
s mely mindenkor legközvetlenebbül érezte át a 
nép szivének minden dobbanását. Igen, a függet­
lenségi párt inkább érdemli meg most, mint valaha, 
hogy bizalommal legyünk jövője s hivatása iránt. Ez a 
párt a népnek nagy indulatait, legerősebb ösztöneit van 
hivatva kifejezni, mozgásba kell hoznia azokat a nagy 
szenvedélyeket, melyek a nemzeti életnek átalakulásait 
szülik meg, milyen csoda volna hát az, ha nem vegyülne 
bele semmi a szenvedélyek aljából, az agitatiónak salakjá­
ból, de a magasabb küldetés csillagjelvénye pártunk 
homlokán hogy önmaga erélyes kézzel terelte le hivatá­
sának útjáról a szenynyes áradatot. Igen, mi a nemzeti 
szenvedélyek választottjai maradunk, de csak a nemzet nagy 
és állandó szenvedélyeinek. Ez lesz bennünket a nemzeti 
élet valódi képévé. Az ut előttünk világosan ki van jelölve. 
Nekünk egyenlően résen kell államink az olyanok ellen, 
kik soha sem törődnek a néppel, és benne csak egy 
teherhordó állatot látnak, mely érettük ontja verejté­
két ; résen kell lennünk olyanok ellen is, kik hazug hi­
tegetésekkel akarják körül hálózni a népnek gondolkozá­
sát, kik a gyűlölködés és becsmérlés szavaival mindig a leg- 
roszabl I szenvedélyekre hivatkoznak. Vájjon lehet-e egy pilla­
natig is kételkedni az ily hivatásnak sikerében? Soha 1» 
Lelkes éljenzés s tetszésnyilatkozatok szakították meg 
minduntalan képviselőnk beszédét. A zsidókérdés fejtege­
tésében az elfogulatlan meggyőződés igaz livigja, az erős 
hazafi lelkidet mindenkire a legjobb benyomást tette ; 
Kováts Lajos ügyvéd, a miskolczL függetlenségi párt el­
nöke meleg beszédben méltányolta Mezei képviselői te­
vékenységét, kérdvén a választókat meg vannak-e vele elé­
gedve ? Zajos éljenzések között egyhangúlag bizalom 
szavaztatott. A lelkesültség Mezei iránt fokozódott.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket 
kiknek előfizetésük m, hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb megtenni méltóztassanak

Lapunk előfizetési ára:
hat hóra— — .egy hóra— 

két hóra 
három hóra

1 frt 80 kr. 
3 frt HU kr. 
5 irt — kr.

egesz evre-
10 frt 
20 frt

Lapunk m indennap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is meg jelen.

Az előfizető nevenek, czimenek, lakhelyének s azutolsó postának tisztán 
olvashatóin« kiirásátkérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne történjék.
Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.

Régi előfizetőink legczélszerübben csetekesznek, liaczimszalagjukat 
a posta-utalvány szélére ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta - utal ványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó - hivatalába 
(hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala
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— jun. 3.

— Személyi hívek. Báró Uexkiill, a római 
orosz nagykövet három hónapra elutazott állo­
máshelyéről. — Lody Alice , a Goquelin- 
Dieudomié társaság egyik elsőrendű tagja Párisban 
súlyosan megbetegedett. — Ghika Iván herezeg, a 
londoni román követ Jászvárosból Becsbe érkezett. 
— Trogmayer Károly fogalmazót a kultuszminiszter 
a berlini egészség- és mentésügyi kiállításnak az 
elemi, polgári és ipariskolákra, a tanító- és la- 
nitónő-képezdékre vonatkozó részének, valamint 
a statisztikai központi nyilvántartás tanulmányozá­
sára kiküldötte. — Majláth György özvegye, Prandau 
bárónő, junius 1-én Bakóczára indul, mely férjének 
is kedvencz tartózkodási helye volt. — Dulszkg 
Ágostot, a budapesti egyetem jogi kara a jövő évre 
dékánná választá. — A puméi regnikoláris küldött­
ség tagjai visszautaztukban Székesfehérvárit megái 
lapodtak és ott ünnepélyes fogadtatásban része 
sültek.

— Rainer föherczeg, mint Fiúméból távirjúk, Dal- 
mácziábúl Gaspic felé fölkerülve az államvasutak ma 
reggeli gyorsvonatán odaérkezett. Fogadtatás nem volt, 
miután a föherczeg annak mellőzését kívánta. A főher- 
czeg 1 órára a hatóságok főnökeit ebédre hívta meg. 
A föherczeg ma délután Terzatot meglátogatva, onnan 
Martinschizzába kocsizott, hol a kormánygőzös «Delit 
várta a főherczeget, melylyel ö fensége még Buccarit és 
Portorét meglátogatva, este 8 órakor visszaérkezett 
Fiúméba. A föherczeg szállása előtt a városi zenekar 
játszott.

— Régi honvédtisztek emlékünnepe. Szegedről 
Írják: Május 30-án, volt harminezüt éve annak, hogy a 
szabadságharcz kitörésekor e városban a harmadik lion- 
vcdzászlóalj megalakult s annak akkori tisztjei a felsővá­
rosi minoriták templomában felavatott zászló alá esküd­
lek. Az alkotmányos acra beálltával a zászlóaljnak még 
életben maradt tisztei fogadást tettek egymásnak, hogy 
minden ötödik évben Szegeden gyűlnek össze s a rájuk 
nézve feledhetetlen napnak évfordulóján elhunyt bajtár­
saik emlékére a minoriták templomában gyászmisét 
szolgáltatnak. Ezelőtt öt évvel, 1878-ban, valamennyi 
életben maradt tiszt, mintegy tizenöt, jelen volt a méltó 
fénynyel és diszszcl megtartott emlékünnepélyen, üt év 
múltán azonban, vagyis tegnapelőtt, már csak három 
bajtárs jöhetett el a kegyelet adójának lerovására, mert 
ez alatt a néhány év alatt kegyetlen irtást vitt végbe kö­
zöttük a halál. A gyászmisén a három haj társon kívül 
több négyvennyolezas honvéd és nagyszámú közönség 
volt jelen. Valóban megható látvány volt, midőn a há­
rom ősz bajtárs a koporsószentelés gyászszertartása al­
kalmával egymást átölelve, könyes szemekkel lebegtek 
imát elhunyt haj társaik lelkeüdveért. A harmadik hon- 
védzászlóal) életben levő három negyvennyolezas tiszt­
jének nevei: Vass István, Csáky György és Várady 
Lajos.

— A Vindobona Budapesten. Silberer Viktor, a 
bécsi ösmert léghajós, —- mint nekünk Bécsböl Írják, — 
a Vindobona óriás-léghajóval együtt e hó második fe­
lében Budapestre érkezik, hogy itt több légi utazást ren­
dezzen.

— Ásatások. Váraljáról távir ják junius 3-ikáról: Vár­
helyen Emicli Gusztáv, a hunyadinegyei történelmi társu­
lat küldöttei kíséretében eredményes ásatáBoV-» eszkö
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«ölt. Az amphitheatrurn mellett egy fürdőnek látszó nagy 
'pületet saját költségén tárt föl. Ez a példa is tanúsítja, 
nily kívánatos volna, hogy a társulat megfelelő 
mvagi erővel mielőbb folytathassa a Mithias-templom 
ásatását és az egykori topográfiái helyzet felderítését. Az 
isatás leletei a dévai múzeumba vitetnek.

— Garibaldi két fia: Menotti és Canzio e hó 15-én 
Párisba érkeznek, hol Garibaldi emlékére nagv gyászün- 
nep lesz. A gyászünnepen való résztvételre eddig huszon­
két franczia képviselő Ígérkezett; jelen lesz több sza­
badelvű párti olasz képviselő is.

— Zavargások egy öngyilkos czlgány temetésén. 
Brassóból Írják e hó l-röi: .Nagy feltűnést keltett Brassóban 
i múlt hó végén a következő eset: Május 26-án, délután 
j órakor Tumitru Badiu egy házban, hova belopózott, 
fölakasztotta magát s a rá következő napon, hatósági 
megkeresésre, a görög-keleti egyház szertartása szerint 
urnák temetőjébe el is temettetett. — A temetési 
szertartás alatt a a néptömeg, melyet egy Purcerea Ni- 
kulaj nevű zugkorcsmáros felizgatott, mind növekvő zú­
golódást hallatott, hogy az öngyilkost nem szabad a 
temetőben eltemetni, s annál kevésbbé a felsővárosi te­
metőbe, mert az illető alsóvárosi illetőségű volt. A tem- 
plornszólgát, Negutz Vaszit, a tömeg valóságos ostrom 
alá fogta, hogy a már eltemetett hullát ássa ki. A sze­
gény zaklatott szolga a futásban keresett menedé­
ket. De nemsokára megjelent Negutz lakásán egy 
másik zugkorcsmáros, Iliescu George, s dühösen 
kérdezte Negutz nejétől, hogy hol bujkál az ura, s mi­
dőn durva kérdezósködéseire a nő azt felelte, hogy nem 
tudja, bántalmazta a szegény asszonyt. Iliescu innen a 
temetőbe rohant, az öngyilkos koporsóját kiásatta, fel­
törte, s a hullát, közel kétszáz lépésnyire, kövön, sáran 
keresztül, lábainál fogva a templomszolga lakása elé hur- 
czolta s ott még nehányat rúgva rajta, az ajtó elé le­
dobta. A rögtön megtett feljelentésre Iliescut a rendőr­
ség elfogatta, s a hullának az egyházi hatóság közben­
járása mellett való újbóli eltemetését is elrendelte. A ko­
porsóba tétel megtörtént ugyan, de annak földbe tétele 
ellen az ezalatt százakra nőtt tömeg, a rendőrök el­
len fenyegető állást foglalva el, oly hathatósan tiltako­
zott hogy katonai segítség igénybevétele mutatkozott 
szükségesnek. Ezalatt a vészharang kongása által, még 
nagyobb embertömeg csődittetett össze, s a rendőrség­
nek meg kellett egyelőre elégednie avval, hogy a ko­
porsó a halottas kamarába helyeztessék s onnan aztán 
másnap az alsó-városi temetőbe vitessék. A jelen volt 
rendőrségi tollnok igyekezett megnyugtatni a népet, a 
törvényekre hivatkozva s a lelkész is beszélt a felizgult 
kedélyek lecsillapítására, de szavaik eredménytelenül 
hangzottak el. A nép még a szuronyok előtt sem mutat­
kozott hajlandónak meghátrálni. Végre a rendőrség úgy 
intézkedett, hogy a koporsót a templomajtó előtt egész 
éjjel erősen őriztette, hogy onnan másnap az alsó-városi 
temetőbe szállíttassák. A néptömeg ez intézkedést végre 
megnyugtatónak találta s lassunkint eloszlott.

— Rejtélyes eset. Székesfehérvárról Írják e hó 2-di- 
káról: Évva Andort, Zichy Edmund gróf puszta-hatvani 
kasznárját, múlt hu 31-ikén, reggel nyolcz órakor, a 
Puszta-Hatvanhoz tartozó »Fáczan-kert»-ben agyonlőve 
találták. Állítólag vadászatra ment s fegyvere véletlenül 
sült el és lőtte ül agyon, más hírek szerint öngyilkos 
lett. Az alig 35 éves, derék férfi gyászos sorsa általános 
részvétet kelt.

— Felrobbant szivar. Trencsénból Írják lapunknak 
junius 2-árul: Tegnap furcsa hir terjedt el városunkban, 
mely valónak bizonyult. E hó 1-én városunktól vagy 1£ 
mértföldre fekvő trencsén-tepliczi fürdőben Christián 
pinezér britannika szivarra gyújtott, a mely rövid idő 
múlva explodált, s a szivarzó szája és orra annyira meg­
sérült, hogy még mai napon is, sebei miatt szobájához 
van kötve. Ez eset következtében a fürdői biztos által, 
abban a szivaros boltban, a melyben a szóban forgó 
szivar vásároltatott, az összes britannika szivarok lezá­
roltattak ; de a pénzügyőrség részéről mindeddig semmi­
féle óvintézkedések nem tétettek, holott pár hó előtt vá­
rosunkban már fordult elő hasonló eset. A pénzügyőri 
biztos akkor is csak nagyon felületesen intézkedett, mert 
a szivarkészlet át nem vizsgáltatott, és a pénzügyőri nyo­
mozás csak a körülmény kiderítésére szorítkozott, mely 
gyárban készült az explodált szivar. Jelenleg, a midőn 
már ismétlődött az eset, a szivarzó közönség megkíván­
hatja és méltán elvárja, hogy a kormány részéről eré- 
lyesb intézkedések vétessenek foganatba s a szivarkészlet 
nemcsak az egyik tőzsben, de az összes trafikokban rög­
jön át vizsgáltassanak s kicseréltessenek.

— Gyilkosság szerelemféltésből. A nagyváradi 
•Szabadság» írja : Biharon múlt hó 27-én agyonütve ta­
lálták Zoinbor István jómódú paraszt legényt. A holttest 
épen azon ház ablaka előtt feküdt, a melyben egy szép 
leány lakott, kinek Zombor egy pár hét óta állhatatosan 
udvarolt. Nem régiben azonban udvarolt a leánynak más 
is: Molnár Mihály, ki bosszút esküdött Zombor ellen 
azért, mert ez öt kiütötte a nyeregből, s régi szeretője 
érte kikosarazta. A gyilkosság épen e bosszúból eredt, s 
a legény zavarából derült ki, mert elfogatván, a szemébe 
nyíltan mondott vádnak nem mert ellene szólam. Beval­
lotta tehát, hogy leskelődött Zombor ellen, s csak az al­
kalmas pillanatra várt. hogy vetélytársát, kinek halála 
által vélt kedvesének birtokába jutni, meggyilkolja. Ez a 
perez a múlt hó 27-én jött meg, midőn Zombor a hűt­
len kedvestől esti 1U lírakor hazafelé indult, s Molnár 
egy zugból előrohanva olyan csapással sújtott vetélytársa 
fejéhez, hogy ez azonnal összerogyotl. A gyilkos azután 
elment, Zumbort pedig halva másnap taláíták meg ked­
vesének ablaka előtt.

— Rablótámadás. Sásdról Írják : Krausz Jakab 
godisai lakos korcsmáros május iió 27-ikén eltávozott 
hazulról V.-Dumbóra, hol előbb korcsmáros volt, kiinn- 
levő korcsmái követelései beszedése végett, onnan este 
í) óra felé haza indult; a mint a sásd-rnindszenti gyalog- 
uton haladt, a sásdi községi erdő szélén három rabló 
megtámadta, kiknek arcza Kendövei volt bekötve. Az 
izmos fiatal korcsmáros és a rablók közt heves küzdelem 
fejlődött, mig végre a három rabló győzedelmeskedett. 
Elvették a Krausznál levő bői táskát és találtak benne 
egy revolvert, melylyel Krauszba lőttek. Aztán csalódván 
hitükben, hogy pénzt találnak, hirtelen elillantak. Krausz 
összeszedte erejét és tovább ment, azonban a godisai 
határszélnél tovább nem tudott haladni, itt töltötte az 
éjét, hóimét reggel hazavitték őt a pásztorok. A vizsgálat 
erősen foly ; a két Hetesi testvér V.-Domhóról le van 
tartóztatva, mert Krausz azt vallotta, hogy őket isméi te 
fel, a szembesítésnél is azokat mondotta a gyilkosok­
nak. Ezek tagadják. Pandúr György szökevény fegyencz 
és társára is van gyanú.

— Mária-fa. Egyiptomi lapok jelentik, hogy a jezsui­
ták Kairó közelében álló nagy fát, az úgynevezett szűz 
Mária-fát megvásárolták, melyről a keresztény hagyomány 
azt tartja, hogy alatta a szent család Egyiptomban való fu­
tásakor megpihent. A fához tartozó egész közeli fületerü- 
letet megszerezték hozzá a jezsuiták. Kolostort és nevelő 
intézetet fognak ott építeni; a fa az intézet kertjébe fog 
jutni.

Rövid hírek. A Temen kiáradt hullámai, 
mint írják, az Újlak és Medves közt történt kitörés 
következtében a holt Temes medre annyira meg­
telt, hogy partjait Csákóvár és Gilard közt csak nagy 
erőfeszítéssel lehetett megmenteni. — Becsből 
Írják, hogy a déli pályavonalon Sagor-Sava közt egy 
roppant nagy szikladarab zuhant az útra; a vonatot 
szerencsére megállíthatták még idejekorán s igy két 
órai késésen kívül semmi egyéb baj nem történt.— 
Tincsből tá\ írják e hó 3-ikár 1 Braunau mellett 
az Irm folyó kiáradt s a nagy esőzések következté­
ben még mindig nő. — Tisza, mint Szegedről Ír­
ják, mindenütt teljes apadásban van.— Szegeden 
K. Mór volt kereskedő elment hazulról s azt izén- 
tette, hogy élve nem látják többé; nyomozzák, de 
holttestét sem találhatták meg. — Pinkán, egy 
petróleum lámpa feldőlése következtében tűz tá­
madt és négy pajta leégett. — Nagyváradról 
írjak : Mester Sándor három éves fia véletlenül a 
dézsába esett s bele fült. — Öngyilkosság. Ger­
mán János tehetős nagyváradi polgár e hó 1-én sa­
ját lakásán felakasztotta magát.

— A ravatalról a bonezterembe. Gottgeb Anta 
épilész halála után a család az esetről azonnal értesített 
a kér. halottkémet és egyszersmind felállittatta a rava 
tail és a holttestet koporsóba helyeztette. A halottkéii 
azonban tegnap délelőtt annál a körülménynél fogva 
hogy az elhunyt mintegy 5 héttel ezelőtt öngyilkosság 
szándékból a nyakán súlyos sérülést ejtett, szükségesnél 
tartotta a holttest bonczolását, annak megáll» pithatás: 
végett, hogy Gottgeb az önokozta és még teljesen b< 
nem gyógyult seb következtében, vagy természetes ha 
lallal mult-e ki? A halottkém ez irányban rögtön jelen 
test tett a rendőrségnél, mely viszont a bonczolás meg 
larttiatasa czéljából a törvényszéket kereste meg, a holt 
testet,^« a ravatalról a Húkus-kórház boncztermébi 
szállíttatta. A bonczolás — daczára annak, hogy a teme 
tes mára volt kitűzve — holnap hétfőn lett volna, a: 

ntreprise de pompes funebres» vezetőségének közben
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járása folytán azonban sikerült a bonczolást ma reggel 
eszközöltetni, mely alkalommal konstatáltatott, hogy 
Gottgeb természetes halállal múlt ki. A holttestet bon­
czolás után ismét visszavitték a ravatalra és a temetés 
fél 5 órakor meg volt tartható.

= Bajkay Sándor öngyilkosságához. Midőn teg­
nap délelőtt az öngyilkos Bajkay hulláját a Hókus-kórház 
hullaházába szállították, a reridörtisztviselö megvizsgálta 
zsebeit s kabátja belső zsebében két nyitott levelet ta­
lált. Az egyik sógorának: Rupp Imre kir. közjegyzőnek 
s a másik nejének volt czimezve. Az elsőben arra kéri 
sógorát, hogy 3 gyermekének legyen gondviselője, táma­
sza ö helyette; a másikban pedig meghatóan búcsút vesz 
nejétől és gyermekeitől. Sajnálja — úgymond — hogy 
el kell hagynia szeretteit, de a sors igy akarja ; fájdal­
masan vál meg, nem az élettől, hanem családjától. A 
leveleket a rendőrtisztviselő átadta a czimzetteknek. — 
A hullát ma délelőtt dr. Belky és dr. Osváth orvosok 
Paupera rendőrfogalmazó jelenlétében orvosrendőrileg 
felbonczoltak. A bonezjegyzökönyv megállapítja, hogy a 
halál az agyvelőnek a lövés által okozott szetioncsolása 
következtében állott be. Bajkay holttestét holnap 4-én 
d. u. fél 6 órakor fogják temetni a Rókus hullaházából 
(Stáhy-utcza 14. sz.)

= Egy őrült öngyilkossági kísérlete. Unger Já­
nos 50 éves nős napszámos tegnap délután az akadémia 
közelében öngyilkossági szándékból a Dunába ugrott, de 
közel levő hajósok utána eveztek és kifogták. Egy rendőr 
bevitte a főkapitányságra, hol nejét mondotta tette oko­
zójának és nagyon sajnálja, hogy kihúzták a vízből, 
mert ő nem akar már hiába tovább dolgozni. Beszédén 
és magaviseletén az elmezavar jelei mutatkoztak, minek 
folytán rendürorvosi utalásra a Rókus megfigyelő osztá­
lyába szállitottákt

SZÍNHÁZ, művészet.
A népszínház Bécsben.

A népszínház tagjainak első bécsi előadásáról nagy el­
ismeréssel szolnak az osztrák főváros lapjai.

A •Neue Freie Presse» ezeket írja színházi rovatá­
nak elején : «A pesti magyar népszínház társasága ma 
vonult be az an der Wien színházba Csepreghy Fe- 
renez asztalosmester és népköltő népszínművével: «A 
piros bugyelláris»-sal. E darabnak, mely már a kolozs­
vári társaság vendégszereplésekor is színre került, meg­
lehetősen fogyatékos és halvány a cselekvénye s volta- 
képen csak arra szolgál, hogy összekösse egymással az 
egyes népdalokat; de a darab és a dalok jórészt Blaha 
asszony testére vannak szabva s igy az érdeklődésnek is 
ö volt a tárgya. Blaha asszony bizonynyal a legjobb, 
legkecsesebb, leghumorosabb személyesitöje a paraszt­
menyecskének s fölülmulhatatlan, ha néni lép ki e sze­
repnek mindenesetre monoton keretéből; parasztszere- 
pekben messzire elhagyja maga mögött környezetét. Nép­
dalait, különösen a «Piros, piros» kezdetűt nagy tetszés­
sel jutalmazták s általa előadva, ezek az egyszerű dalla­
mok is egészen különös varázszsal hatnak. Tamási és 
Vidor urak is igen rokonszenvesen adtak elő néhány 
népdalt.»

A «Fremdenblatt» igy ir az első előadásról: «Szo­
rongásig tele színház, mely a tikkasztó nyári meleg elle­
nére kiállja a függöny utolsó gördüféseig, minden képet, 
minden megragadó szavat örömrivalgással és lelkesedés­
sel fogad, a művészeket szüntelen látni kívánja s a kihí­
vásokkal nem tud betelni — ez volt első venilégelöadása 
a pesti magyar népszínház társaságának. A «Piros bu- 
gyellárist» adták, ezt a szerkezetében fölöttébb naiv nép­
színművet, melyben sok ritka szépségű momentum és 
brillians jellemzés van, megmagyarázza a darabnak el- 
pusztulhatatlan erejét. Természetes, hogy ennek a vég­
telen ovácziónak és kicsapongó lelkesedésnek közép­
pontja : Blaha Luiza asszony, a magyar nemzetnek 
szép és elkényeztetett kedveltje volt. Ennek a minden 
grácziától homlokon csókolt művésznőnek a hire rég át­
lépte hazája határait s e fogyatékos sorok nem arra 
valók, hogy dicsőségét növeljék. Jelentőségét ki lehet fe­
jezni néhány szóval, melyek a művészet szabályaira nézve 
a világon mindenütt ugyanazok maradnak: Blaha asz- 
szony egyszerűen játszik s önmagát adja s természetesen 
játszva, legnagyobb művészetét fejti ki. A milyen elragadó 
a játéka, olyan az éneke is, hangja a legnemesebb érez ; hol 
pajkos, hol meg bánatos dalai azért lopózriak be harangszó 
módjára a szívbe. Tehát Blaha asszony volt az est ün­
nepelje, ismételnie kellett mindegyikét a daloknak, me­
lyek gyöngyökként húzódnak végig a darabon s jutalmul 
több bokrétát kapott. Az est sikerében részük volt Fár- 
tényiné, Munkácsyné és Klárné asszonyoknak, to­
vábbá Tihanyi, Tamássy, Szabó, Horváth, Ujváry és Vidor 
uraknak; az utóbbinak baritonja rendkívül rokonszenvesen 
hatott. Csaknem mindenik szereplő egy-egy jellemző ala­
kot mutatott be a magyar népéletből. Fölöttébb sikerült 
a czigány-banda, a kártyavetö asszony és a levélhordó; 
egyik alak sem oly csekély, hogy a szereplő ne hatolna 
bele szerepébe s ne azon lenne, hogy művésziesen dom­
borítsa ki. Az üsszjálék ezért rendkívül sikerült volt. 
Nagyon meglepett bennünket a darabnak rendkívül jel­
lemző kiállítása. A magyar művészek kétségkívül nagy 
sikert arattak vendégszereplésük első estéjén. Midőn e 
fölött őszinte örömünket fejezzük ki, a legszívesebben 
üdvözöljük őket ebben a mindenkor vendégszerető vá­
rosban. »

A •Wiener Alig. Zeitung »-ban e méltatást olvas­
suk : «A budapesti népszínház tagjai arra a meggyőző­
désre juthattak ma, hogy Magyarországon kívül is van 
• élet». E társaság első vendégelőadásának határozott si­
kere volt — s megérdemelte. A miivészcsapat czelebri- 
tásait, mint régi ismerőket, zajos tapsokkal fogadták s a 
tapsolás perczekig tartott, mikor a társaság csillaga, 
Blaha asszony belépett. A művésznő Csepreghynek 
Lajthán túl sokszor játszott «Piros bugyelláris»-ában a 
biróné szerepét adta, mely kicsapongó pajzánság s tragi­
kus komolyság vegyüléke. Blaha asszony "genialis alakító 
képességgel személyesítette a birónét. Tamássy ur őr­
mestere, Tihanyi ur káplárja is a legkényesebb igé­
nyek magaslatán állott. Vidor ur jeles énekesnek bizo­
nyult, Eöry ur pedig komoly szerepek kiváló interpre- 
tátorának. Az összjáték elsőrangú színpadhoz méltó 
gondosságra vallott. Tehát a társaság előadásai jól kez­
dődtek s bízvást remélhető a folyvást nagyobbodó siker.
A ház tele volt.

A «Presse»-ben a következő referádát találjuk: «A 
budapesti népszínház társasága a legkedvezőbb auspi- 
cziuinok mellett kezdte meg előadásait, az an der Wien 
színházban. Az elviselhetetlennel határos nyári melegnek 
s a darabnak nem épen szerencsés választása daczára 
tele ház volt ma az an der Wien színházban, volt tet­
szés, kihívás, virág s_ éljenzés. A kegynek ez a nemzeti­
ségi nyilvánulása első sorban az előadó művészeket il­
lette, mert a szinte került darab, «A piros bugyelláris» 
vékony, színtelen cselekvényéböl teljesen hiányzik a 
magyar népszínművek népies varázsa. Blaha asszonyban, 
a legjelentékenyebb magyar soubretteben, ki a darab fő- 
alakját, a fiatal, jókedvű birónét játszotta, gracziöz szí­
nésznőt tanultunk ismerni. Ha nem veszszük figyelembe 
azt a néhány művészi félszegséget, mély Blaha asszony­
nak sajátsága, játékának színészi része ellen nem lehet 
kifogásunk, s egész nyugodtan élvezhetjük a zenei részt, 
mely nem magyar közönség osztatlan tetszésére is 
teljes mértékben érdemes. A művésznőt el is halmozták 
viharos tetszéssel s ismételnie kellett néhány gyönyörű 
dalát. Blaha asszony mellett Tihanyi ur egy jókedvű 
káplár szerepében s Vidor ur, ez a széphangu énekes, 
tűnt ki leginkább. Tamássy urnák, kit nagy hir előzött 
meg, ma nem volt alkalma ezt igazolni.»

A «Tribüne» ezeket Írja: «A budapesti népszínház 
vendégszereplését ma kezdiék meg Csepreghy Ferencz 3 
felvonásos népszínművével, «A piros bugyelláris»-sal s 
pedig a közönségnek olyan örömrivalgása mellett, a mi­
lyent Bécsben ritkán lehet látni s a melyen nagyon meg 
látszott a nemzeti jelleg. Az ember minduntalan a szép 
Magyarországon képzelte magát. A közönség régi isme­
rősök, kipróbált kedvenczek gyanánt fogadta a művésze­
ket ; s minden, a mi a színpadon izgett-mozgott, büszke 
Magyarországra emlékezietet, népére és ennek életére, 
úgy, a mint van. A nemzeti és népies múzsának min­
den barátja örömét lelhette benne. Maga a darab, noha 
néma legjobb magyar népszínművek közül való, alkal­
mat ád a társaság csillagának, Blaha Lujza asz- 
szonynak, hogy kimutathassa minden előnyét. —
E hölgy magyarra fordított fogalma a kilencz gracziá- 
nak. Leírhatatlan lelkesedésre ragadta játékával és éne­
kével ezt a közönséget s enyhén szólva, a legobjektivebb 
és leghidegebb kritikát is ki kellett elégítenie. Abban a 
speczifikus világban, melyben Blaha asszony ma előttünk 
megjelent, nem lehet tökéletesebbet és kedvesebbet kép­
zelni sem. De nemcsak a társaság «csillaga», hanem 
többi tagja is_ sok temperamentumot és ügyességet tanú­
sított. Dicsérőleg említjük különösen Tamássy, Vidor, 
Tihanyi és Fury urakat. Az a körülmény, hogy Blaha 
asszonynak minden dalát ismételnie kellett, nagyon meg­
nyitotta a különben is hosszú darab előadását s ezért 
a légközelebbi alkalomra kell halasztanunk a vendégek 
tüzetesebb méltatását, most csak azt konstatáljuk, hogy 
B siker fényes volt. Reméljük, hogy az operettekben is 
ilyen lesz. A színház fele volt.»

A «Deutsche Zeitung»-bó\ a következő sorokat 
veszszük át: A budapesti magyar népszínház társasága 
ma nyitotta meg előadásainak sorát az an der Wien szín­
házban. E Vendégszereplésnek nem annyira a fiatal, 
de erős magyar irodalomnak, mint inkább a szintén fia­
iul. érdekes soubreftenek: Blaha asszonynak bemutatása 
voll a czélja. Abból következteljük ezt, hogy a budapesti 
művészek ma a magyar népszínművek egyikét, «A piros 
bugyelláris»-! adták ugyan, de már a legközelebbi na­
pokra mindenféle franczia és bécsi operette van ki­

tűzve. Az említett népszínmű természetim képét adja 
a magyar falusi életnek. A magyarok legjellem­
zőbb tulajdonságai: a legnagyobb kedélyességgel együtt 
járó ingerlékenység a darab minden személyében meg 
van. — A cselek vény középpontján egy falusi biró, 
ennek neje és két huszár áll. Ezeken kívül néhány tős­
gyökeres magyar mellékalak lép föl, köztük egv ezígány- 
aszony. Nagy szerepe jut ott a biró házában a "kóternak, 
mert az események folytán több embert országos szo­
kás szerint minden teketória nélkül becsuknak. Nem 
hiányoznak a jellemző kosztümök és díszletek sem, nem 
hiányzik a komor, bánatos magyar zene sem s még ke­
vésbbé hiányoznak a magyar nemzeti tánezok. Minden 
meg volt, hogy a csalódás teljes legyen, csak az kellett 
volna még, hogy a szünetek alatt fagylalt és limonádé 
helyett «gulyás-hust» kínáljanak. A cselckvénynek német 
magyarázata, melyet a színház igazgatósága nyomatott s 
áruitatott a pénztárnál, a bécsieknek is lehetővé tette a 
darab megértését. De már az előadás elején, mikor 
Blaha asszonyt lalrezgetö tapsokkal fogadták, nyilván­
való volt, hogy a hallgatóság túlnyomó része ma­
gyarokból áll. Könnyen érthető, hogy a művésznő 
néhány év óta nagy kedveltségiek örvend Magyarorszá­
gon. Blaíia asszony ugyanis megjelenésben csinos, já­
tékban pikáns ; Ízléssel énekel s kellemmel teljes a láncz- 
ban. Mikor a művésznő a csárdást tánczolja, eszünkbe 
jut egy államférfinak nemrég sokat emlegetett nyilatko­
zata s közvetítő missziót tulajdonítunk a magyar nőnek 
a keleti nők és a nyugatiak kelleme között. A társaság 
többi tagjai közül Tamássy, Vidor és Tihanyi urak 
váltak ki legjobban.

A «Sonn- und Feiertags Courier» esti kiadásá­
ban e sorokat találjuk : «Láttuk bát Bécsben az «isteni» 
Blahát is, kiért Lajthán túl még jobban rajonganak, 
mint nálunk Gallmeyerért és Geistingerért együttvéve. 
Valamint e két kedvenczünknek, úgy Blaha asszonynak 
is mögötte van már az arany ifjúkor. De azért még most 
is csinos ; ennekelötte elragadó lehetett. Pikáns arcza in­
kább szláv, mint magyar származásra vall. Egyforma 
bevégzettséggel beszél és énekel. Rajta minden termé­
szetesnek látszik, mesterkéltnek semmi. Kétségkívül 
igazi és nagy művésznő, a kiről nem mondott 
sokat a hir. Hangja éles és csipős, a franczia és angol 
chansonett-énekesnökre emlékeztet. Elképzelhető, hogy 
mennyire lelkesedtek a magyarok, kik tegnap szorongá­
sig megtöltötték az an der Wien színházat. Az est sike­
rében osztoztak Blaha asszonyon kivül Pártényiné, 
Klárné és Munkácsyné asszonyok, továbbá Tihanyi, 
Tamási, Szabó, Horváth, Újvári és Vidor urak.

Bécs, jun. 3. (0. É.) A budapesti népszínház tagjai 
ma este a «Tót leány»-t adták elő. Az előadást a közön­
ség, mely a színházat teljesen megtöltötte, nagy lelkese­
déssel fogadta. Blaha Lujza asszony nagy tetszést és 
sok gtapsot aratott, s gyönyörű babérkoszorút kapott, 
melyről nemzeti szinü szalagok csüggtek alá. A többi 
szerepek is jól voltak betöltve; az egész előadás kitűnő 
volt és becsületére vált a magyar művészetnek. Az itt 
időző magyar miniszterek valószínűleg szintén megjelen­
nek a társaság valamelyik előadásán.

SPORT.
Bécs, junius 3. (Az «Egyetértés» távirata.) A mai futa­

mokat a nyeretlenek versenye nyitotta meg,melyben gr. 
Apponyi Antal Wahnfried-}e könnyen győzött,' Mr. J. 
Waugh Bibelot-ja 2 ik, BlaskovitsErnő Vitéz-e 3-ik volt. A 
2000 frtos állam díj at szintén gr. Apponyi Antal Waim- 
fried-'^ nyerte meg, gr. Schlick E. Pedrittá-ja félhosz- 
szal megkésve második volt, — azután Kortes, Don 
Juan, Vitéz és Kengyel az itt leirt sorrendben. A két 
évesek handicap!ét (1200 frt, 1200 méter) a gróf 
Sztáray J. — gr. Hunyady Imre szövetség Donna 
Elvirája nyerte meg másfél hoszszal, br. Uchtritz 
Zsigmond Párva II. ménje második volt, azután Angela 
és Attala. Az 1000 forintos handicapben báró 
Twickel Ágost 3 é. Rünzenbruder-V nyert félliosz- 
szal ; gr. Wilezek Ján. Mustang-ja 2-dik, Blaskovics E. 
Árvája 3-dik, Mr. Waugh Fiangepán-ja 4-ik volt. Az 
eladóversenyben gr. Kinsky Rúd. Emi kanczája 
nyert egy nyakhoszszal; Baltazzi Ar. Volant-ja 2-dik 
volt; 4 ló futott. A gátversenyben Schossberger Nán­
dor In Flagranti-ja egyedül járta körül a pályát, — 
mig a nagy akadályverseny 3000 frt dijat ugyan­
csak a Schossberger-istáll nyerte meg Teodolith-lal 
hg. Esterházy Pál Sybant-ja 2-dik, Schossherger Nándor 
Palmyra-ja 3-dik volt; 8 ló futott, — hg. Esterházy Pál 
Ridotto-ja elbukott.

Berlin, jun. 3. (Az «Egyetértés» távirata.) A mai it­
teni lóversenyek az alábbi eredménynyel folytak le. Dáhl- 
witzi gátverseny : gr. Schmettov Basallja első, hg. Rad- 
ziwill hdn. Presto-ja 2-dik volt. A tiszti vadászverseny­
ben Osten kapit. Faustin-ja győzött; Sydow hadn. Sy- 
dovv-ja 2-dik volt. Az Ántinous-vadászversenyben Mr. 
Doan Wegelagerer-je győzött; gr. Schaílgotsch hdn. Bell 
the Cat-ja 2-dik volt. A Siegespaline-gátversenyt Mr. 
Doan Vixen-je nyerte meg, Hymne 2-dik volt. A handi- 
cap-vadászversenyben Sear idomár Amazone-ja győzött; 
Germann idomár Van Dieman-ja 2-dik volt.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— A magyarországi tanítók árvaházi alapjára 

gyűjtő egyesület jun. 3. délelőtt tiz órakor a megye­
ház nagy termében tartotta első közgyűlését. A tanítók­
nak az ügyben való részvétele nem épen a megjelentek 
nagy számában jutott kifejezésre — ugyanakkor a taní­
tók más egyesületekben is le voltak foglalva — de hogy 
mily tevékeny részt vesznek a mozgalomban, mutatja 
ama nagy összeg, melyet igen rövid idő alatt, s eddigelé 
csakis saját körükben gyűjtöttek. Az elnöki s pénztár­
noki jelentés igen kedvezően hangzott; az ország min­
den részében gyűjtöttek s a mozgalom megindítása óta 
alig múlt el nap, melyen kisebb-nagyobb összegek ne 
érkeztek volna. Áz eddig gyűjtött összeg már meghaladja 
a hétezer forintot. — Az egész! tiszti kart újból meg­
választották. Csak második alelnököt kellett választani, 
egyhangúlag Vajdaff'y Ernőt választották. Végül meg­
állapították az alapgyüjtés módozatait. Jókai Mór a 
gyüjtőiv számára szép mottót . irt, mely a gyüjtőivek 
homlokát fogja díszíteni. Kiss Áron szerkesztette a fel­
hívást, melyet a gyűlés elfogadott, azzal a megoldással, 
hogy a nagy közönséghez külön, rövidebb felhívással el­
látott gyüjtóiveket fognak intézni, egyszersmind föl fog­
ják kérni a napi lapok szerkesztőit, hogy a nemes ügy 
érdekében működjenek közre. A gyüjtőivek legközelebb 
szét fognak küldetni.

— A pesti gyermekkórház-egylet ma már az uj
kórházban a «Stefánia gyermekkórház» üllői úti épüle­
tében tartotta évi közgyűlést gróf Zichy Ágost elnöklete 
alatt.

— Elhagyott gyermekek védő egyesülete. Mai
számunkban megemlékeztünk már arról a mozgalomról, 
mely a főváros legelőkelőbb köreiben keletkezve, egy 
régi társadalmi baj, az angyalcsinálás ellen akar mentő 
eszközöket keresni. Ez ügyben ma értekezletet tartottak 
Ivánka Imre elnöklete alatt a régi városháza tanács­
termében. Az előkészítő bizottság alapszabály tervezetet 
terjesztett az értekezlet elé, melynek alapján az egyesület 
megalakuljon. A javaslatot dr. Vass Gyula olvasta 
fel, kit ideiglenesen jegyzőül választott meg az értekez­
let. E javaslat szerint az alakulandó egyesület az «elha­
gyott gyermekek védegylete» ezimet venné fel s czélja 
lenne a főváros területén és közel vidékén, intézeten bi- 
viil dajkaságban vagy egyébként elhelyezett vagyontalan 
árvák vagy egyéb elhagyott gyermekek felett tagjai által 
felügyeletet gyakorolni, azok számára gyámokat szerezni, 
pénzerejéhez képest érdemes tápanyákat jutalmazásban ré­
szesíteni, elhagyott gyermekek elhelyezéséről gondoskodni, 
valamint egyéb módon is oda hatni, hogy az elhagyott gyer­
mekek sorsa javíttassák. Az egyesületnek működő, pártoló 
és alapitó tagjai lehetnek. A működő tagok a felügyeletet 
gyakorolják; a pártolók évenkint 2 frt tagsági dijat, az 
alapítók egyszer-mindenkorra 30 frtot fizetnek. Az érte­
kezlet az alapszabály javaslatot V’izi Imre, Kamer- 
mayer Károly, Ivanfca Imre, dr. Fodor József, Gel- 
léri Mór stb. hozzászólása után, csekély változtatássá! el­
fogadta. Fodor József tanár azt kívánta, hogy az egyesület 
ne csak a gyermekekre, hanem az anyákra is terjeszsze ki 
jótékonyságát s a szülés előtt és szülés után is támogassa 
őket. Ivánka Imre nem szeretné, ha egyszerre oly so­
kat karolnának föl s jobbnak hisz, hogy előbb csak 
létesítsék a szerényebb épületet, melyhez mindig 
hozzá lehet csatolni a többit. Az értekezlet ma­
gáévá tette Ivánka Imre nézetét s a további teen­
dők teljesítésére (aláírási felhívások szerkesztése, gyüj­
tőivek szétküldése stb.) 8 tagú bizottságot választott. 
E bizottság tagjaivá lettek: Fabinyi Teofil, Ka- 
mermayer Károly, Fáik Miksa, Körösi József, 
dr. Kresz Géza, dr. Bzontagh Ábrahám, dr. Bókay 
János és dr. Vass Gyula.

Az aradi ács-ipartársulat zászló- 
szentelése.

• Ara*l’ •un* ?• (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Az aradi ács-ipartársulat a szabadság-téren tem­
plomi zászlaját ma szentelte fel. Délelőtt ti órakor vette 
kezdetét az ünnepély. A zászlóanya tisztét Beim Ist­
vánná vállalta el, kit az ács-ipartársulat egy művészien 
összeállított bokrétával tisztelt meg. Az "általa adott 
zászlószalag nehéz fehér selyemszövetből aranyhimzéssel 
készült e felírással «Emlékül a zászlóanyától — Heim Ist­
vánná». A másik szalag veres, ez irattal :f«Az aradi ács­
egyletnek», junius 3-án 1883. Egy másik'igen szép sza­
lagot Szélnhofer M. k. a. ajándékozott. A zászló-anya kö­
rül csoportosultak a következő koszorulányok és vőfélyek • 
Dallos Vilma Solymossi Jánossal, Bartos Amália Schil­

ler Károlyival, Gruber Mariska Radó Imrével, Gebhardt 
Mariska Slösz Károlylyal, Heim Josepha Dömötör Lász­
lóval, Hauser Hermin Fleiscliaeker Gyulával, Fischer 
Ilona Zöldi Jenővel, Heim Etelka Priegl Istvánnal. We- 
szeli Lujza Bettelheim Pállal, Szlavitsek Ilona, Rügner 
\ ilmossal, Kondorossy Etelka Szántay Lajossal, Rozsa 
Mariska Farkas Lajossal, Gzeiler Irma Rotii Samuval, 
Wanitsek Ilka Szokoli Bélával, Szuhy Mariska Ma- 
resch Jánossal, Grosz Mariska Módiiba Gyulával, 
Yertán Irma Ursitz Leopolddal, Szidák Emma Indra 
Nándorral, Krispin Hona Heim Bertalannal. — Az 
egyletek és társulatok közül a következők vettek részt 
és pedig zászl.-»ti*«-!íal: Az első aradi önkéntes polgári 
tüzultókar, zenekarával együtt; első aradi betegsegéiyző 
és temetkezési egylet, pinczéregylet, magyar nyelvter- 
jesztö egylet, továbbá templomi lobo.ójukkal az asztalos, 
csizmadia, kalapos és kőműves egyletek. Ott voltak még 
az első általános ipartársulat, hadastyán-egylet s az Arad 
vidéki tanitóegylet. A menetet a tűzoltók zenekara nyitotta 
meg; a zászlóanyát Probszt Ferencz, az ács-ipar ársulat el­
nöke vezette. A menet a minoriták templomába vonult, hol 
Jánosy' Döme bázfönük fényes segédlet mellett tartotta 
a nagymisét. — Mise végeztével az uj zászlót Jánosi 
Döme házfőnök hazafias eszmékkel telt beszéd után 
felszentelte, majd a menet a szabadságtérre vo­
nult, hol megtörtént az ünnepélyes szegbeverés. — 
A király nevében Salacz Gyula polgármester verte be 
az első szeget, az egyház nevében Jánosy Döme, a 
zászlóanya, a megye nevében Szathmáry Gyula főjegyző, 
a törvényszék nevében Nagy Sándor elnök, a város ne­
vében a polgármester, az ácsipartársulat nevében Probszt 
Ferencz elnök, stb. Este a városligetben bal volt.

A magyar mérnök- és építész-egylet 
XIX-ik közgyűlése.

A magyar mérnök- és építész-egyesület ma délelőtt 9 
órakor tartotta XIX-ik évi közgyűlését az akadémia alsó 
Kisfaludy-termében, mely alig volt képes befogadni a 
nagy számmal egybegyült tagokat.

Hieronymi Károly alelnók bejelentve, hogy Holtán 
Ernő egyesületi elnök akadályoztatása következtében nem 
vehet részt a közgyűlésen, üdvözli a jelenlevőket és meg­
nyitja az ülést.

Ezután Ney Béla titkár felolvassa az egyesület műkö­
déséről szóló terjedelmes jelentését, melyből közöljük a 
következőket: Megválasztalott a múlt évben összesen 
161 uj rendes tag s ezeken kivül 5 uj alapitó tag. Kilép­
tek az egyesületből 26-an, töröltettek 4S-an, úgy, hogy a 
rendes- és alapitó tagok létszáma ma 1366. A gyakran 
igen fontos tárgyú bizottsági üléseken és tanácskozáso­
kon és a 18 választm. ülésen kivül az elmúlt egyesületi 
év folyamán összesen 46 szakülést tartottak, és pedig: 
a bányászat és kohászati szakosztály, a mely az előző év 3 
ülésében biztató tevékenységnek indult, a most elmúlt 
évben, a tagok fölötte csekély részvéte miatt, meg sem 
alakult. A múlt ülés alkalmával kihirdetett pályakérdés 
megfejtéséül, a melynek tárgya egy «Pantheon» terve 
volt, dija pedig az egyesület nagy aranyérm n kivül a 
vallás- és közoktatási minisztérium által adományozott 
1000 frtos utazási öszlöndijból állt, összesen 5 pályamű 
érkezett be. A pályadijat Czigler Győző nyerte. A bíráló 
bizottság ítéletére Schickedanz Albert s Bérezik Gyula 
pályamunkái dicséretet nyertek. Ezzel kapcsolatban a 
szakosztályok kidolgozták az idei nagy pályázat pro- 
grammját, tárgyául egy, a modern igényeknek meg­
felelő középnagyságú színház tervezését tűzve ki.

A társadalmi téren kifejtett mozgalmak közül legelső 
sorban a Fiúméban tartott egyetemes (vándor) gyűléssel 
kapcsolatos kirándulást kell megemlíteni. A fiumei ki­
rándulás alkalmával fogamzott ama tervet, a melynek a 
•viszontlátásra egy év múlva Korinthusban» jelszó volt 
lelkesült kifejezése, kénytelenek voltak a Türr István tá­
bornoktól vett értesítés folytán, a mely szerint a korin- 
thusi csatorna-munkálatok csak egy év múlva fognak 
valóban érdekes stádiumba jutni, a jövő évre halasztani. 
Helyette az idén, valószínűleg augusztus második felé­
ben, újból egy felső-magyarországi kirándulás rendezé­
sét vették czélba, az épülő vágvölgyi vasút munkálatai­
nak megtekintésével, a mikor a vándorgyűlést Pozsonyban 
tartanák meg. — Nem kevésbbé fontos és örven­
detes társadalmi mozzanata volt az elmúlt év egye­
sületi életének a fényes sikerű Ybl-ünnepély. — 
A kar tagjai közötti közszellem emelésére oly jótékony 
hatású momentuma volt lefolyt egyesületi évnek : a decz. 
23-án megtartott, mondhatni családi jellegű Schwarczef- 
ünnep. Abból az alkalomból, a mikor ő felsége Hiero­
nymi Károly alelnököt a Lipót-rend középkeresztjével dí­
szítette föl, az egyesület, úgy saját mint általában az 
összes magyar technikusok örömének kifejezést adandó, 
Sztoczek József tiszteletbeli tag vezetése alatt küldöttsé­
get menesztett a kitüntetetthez. Az elmúlt évi szellemi 
mozzanatok fölsorolása és méltáriyolása után megemlé­
kezik a jelentés az egyesület anyagi viszonyairól.

A felolvasott tiszti jelentés egyes részeit a jelen voltak 
megéljenezték, s azután a közgyűlés az egész jelentést 
tudomásul vette. Következett a múlt évi közgyűlésből 
kiküldött- számadás és könyvtárvizsgálo bizott­
ságnak jelentése.

A jelentéseket a közgyűlés észrevétel nélkül tudo­
másul vette. Az 1883. évre szóló költségelőirányzatot 
észrevétel nélkül eifogadták.

Következett a künyvtárnoknak és nyolcz választmányi 
tagnak titkos szavazás által való választása. Hieronymi 
elnök Erdey Benedek egyesületi tag elnöklete alatt öt 
tagból álló szavatszedö bizottságot küldött ki, s a szava­
zatok beadásának idejére a gyűlést felfüggesztette.

Szünet következett; az 1882-iki egyesületi nagy arany­
éremnek a nyertes tag részére való átadása. Hieronymi 
Károly elnök jelenti, hogy a bíráló bizottság egyhangú­
lag Czigler Győzőnek Ítélte oda az aranyérmét. Midőn 
ezt a győztesnek átadja, kéri hogy fogadja e kitüzetést 
tehetségeinek elismeréséül és a jövőre való buzdításul 
Czigler Győző meghatva, a jelenlevők éljenzése közt vette 
át a nagy érmet.

A közgyűlés a jövő évi pályázati hirdetést és a feltéte­
leket helyesléssel fogadta.

Következett a számadás- és könyvtárvizsgáló bizottság 
választása.

Hieronymi elnök Náday Gyula, Barics Albin és 
Bókay Lajos tagokat ajánlja a bizottsága. Ezeket a 
gyűlés egyhangúlag megválasztja.

Következtek az indítványok.
Czigler Győző 125 tag aláírásával ellátott indítványt 

nyújt be az iránt, hogy Hanzen Teofil hírneves bécsi 
műépítészt az egyesület tiszteletbeli tagjának válaszszák 
meg. Az alapszabályok értelmében a tiszteletbeli tagok 
választása titkos szavazás által történik «igen»-nel, vagy 
*nem»-mel. A beérkezett 110 szavazat mind «igen» 
volt s igy Hanzen Teofilt egyhangúlag választották 
meg tiszteletbeli tagnak. A megválasztottnak az erről 
szóló okmányt egy küldött fogja átnyújtani 70-ik szüle­
tésnapja alkalmával rendezendő jubileumán.

Leiter Károly: Az egyesület vagyonát képező ház 
eladása tárgyában ad be indítványt, mely szerint mondja 
ki a közgyűlés, hogy az 1880. évben a ház eladására 
vonatkozólag hozott határozatot fentartja s felhatalmazza 
a választmányt, hogy a házat olyan minimális áron is el­
adhassa, mely által a házon levő terhek fedezve lesznek 
s melyből ezenkívül a ház építése alkalmával befektetett 
összes egyleti alaptőke is kikerül.

Vukovics János : Nem helyesli azt, hogy az egyesü­
let anyagi vagyonát megszüntessék, s a ház megtartását 
ajánlja.

Szily Kálmán és Schwarczel Sándor felszólalása 
után a közgyűlés elfogadja Leiter Károly indítványát az 
elnök által ajánlott ama toldással, hogy az eladás után 
a megmaradó vételár hováforditása és miképen való 
gyümülesöztetése iránt a közgyűlés fentartja jogát.

Ezzel a napirend ki lévén merítve, miután a szavazat- 
szedő bizottság a szavazás eredményének összeállításával 
még nem készült el, elnök az eredmény kihirdetését el­
halasztotta s a gyűlést valamivel tizenkét óra előtt be­
zárta.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A promontori rablás és emberölés második 

tettesét is elfogták. Hellenbacher vizsgálóbíró ugyanis 
a második tettes személyleirásának beküldésével meg­
kereste a főkapitányságot a nyomozás megejtésével. A 
fővárosi rendőrség e megkeresés folytán megindította a 
nyomozást és sikerült is 3 polgári biztosnak a rablót 
éjjel 11 órakor a soroksári ut 64. sz. alatti Ludvigh-féle 
korcsmában megtalálni és letartóztatni. Az elfogottat a 
korcsmából a központi felügyelő tiszthez vezették, ki még 
az éjjeli órákban kihallgatta. A rabló terjedelmes vallo­
mást tett, mely szerint neve: Linhardt Tiberius, kulai 
(Báesmegye) illetőségű 18 éves nőtlen henteslegény. 
Beismerte, hogy részt vett a rablásban, de azt állítja, 
hogy társa bujtogatta fel, sőt midőn együtt a szőlők felé 
menekültek, társa pisztolyt szegzett mellének és a nála 
levő pénzt követelte; ő átadta neki a bankókat és csak 
a hatosokat tartotta meg, atárczát pedig, melyben a pénz 
volt, eldobta. Társa ekkor figyelmeztette, hogy rejtse el 
magát, mert különben lelövi, mire ő — t. i. Linhardt 
— egy keskeny ösvényen elmenekült. Egyenesen Budára 
ment és onnan még tegnapelőtt átjött Pestre. A rendőr­
ség a rablót tegnap a föntemlitelt korcsma közelé­
ben, egy köhalinaz mögött elrejtve várta, inert már 
tudomása volt róla, hogy abba a korcsmába fog 
menni. A letartóztatott rablót a rendőrség ma dél­
előtt arczképgyüjteménye számára lefényképeztette és át- 
kisértette a pestvidéki törvényszékhez. — A meglőtt 
asszonyt tegnap nem lehetett bonczolni, mert a károsult 
és a tanuk kihallgatása igen sok időt vett igénybe, mi­
nélfogva Hellenbacher vizsg. biró a bonczolás megejthe- 
tése végett ma ismét kénytelen volt Promontorra menni.
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MULATSÁGOK.
ros mulatságot rendeze” a^ufténei a svábh°l ta®r-^-a‘ 
nyaralóiban^ a melylyel‘minden KÄ 
elegedve nemcsak a jelen levő közönség, hanem a leg 
nyofczt^S^SÍ;5^;^- .«kő négye! 
gon óit voltak .- Hutera Béláné, LohrU Józífaé^Füj- 
povics jozselne Jamson Edéné, Schaller Károlvné * Palu- 
jjy c’ ' ÜZ'f'ine; Vandrai Józsefné, Kutassyné, Matók Emma 
Bekey noverek, Schaller nővérek, Zimányi nővérek Hof*
bach *Terkka S® GlZelí3’ Fehír Janka, Knust Inna, Heim- 
bach lerka, Singer Jenny. Altmann Ella, Cseháí Anna 
S ossmann nővérek Czigler Terka, Rimler Anna, Tar- 
KGrLÍ t"’ -H?,roldDGiZella. Guhl Anna, LöwAnna 
Ouíkker ElhTAh* RaJR31 növérek> Halászi Mariska,* 
Ai nka k'w-n n Ru-ZS^ és lrén> Tóth Ilka, Kain 
Sarolta! Otih M M- n°Ví‘rek’ Tomor R<^sika, Kovács
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zasia gyűltek össze a svábhegyi Eötvös-villábansznT,3 sereglet‘lk. e°-"he a e>régi iskolatársak s a ví 
szontlatas öröme közt melegen emlpkpytoi* .1
kU z^íeMM^™/’ Snuke .E,,dre fehértemplomi tanárról 
ki szeretetteljes jevelben köszönte meg a meghívást me.
ftif n r1" ta,n.ltvailMÜ neki e találkozásra küldtek. Az’ebéd* 
fölött Gondocs István Szőke Endre tanárt éltette Gellért
hn7ői.^er\Rnn-al t?nár- pedlg az érdekes találkozás létre- nozojat Gondocs Istvánt. Az összejövetelben résztvettek

ezen Lajos/ NÄuÄffiT STT
-ag egykori Osztályfőnökét táviratilag üdvözölte.
. 7mA bu5ape8tl önkéntes tűzoltó-egyesület ma
vendé»!fhrtkurU líVaSZ1 mnlatságát a rákospalotai park- 
p»v,dégi ( n ,reszb.en. a. csángó testvérek, részben az 
egyesület vigalmi alapja javára. Már reggel a 7 órai ha­
jóval indult egy csapatja a testületnek Bárány N Ernő 
főparancsnok vezénylete mellett Újpestre, honnét" rendes 
menetgyakorlatban tették meg az utat Rákospalotára 
hol a kiallott fáradalmat kedélyes villásreggeliP mellett 
nyugodták ki. Délután elkészültek a díszítéssel mely
ból álíotttU D?M - Vények’ ZrSZlÓk' czimerek és lampionok- 
bol állott. De,után versenyfutás, távgyaloglás, távugrás és
tavdobas volt; megfelelő bánatpénz betéte mellett egv-egv 
aranyat adtak jutalmul. Az időjárás valóban gyönyörű "voft 
Estei, hat orakor kezdődött meg a táncz Arany Ferkó
P7n?tSen aUm U cs,a.rdas,aval; az első négyest 62 pár tán- 
czdta. A tánczolo hölgyek között ott volt Báránv Iika 
Goreczky Emilia, Korponay Demise, Pásztorv nővérek*
RózaerTlmrSZtl’r C alrr -?lzella> Vörös Anna," Bodorkos 
Svi Lina, Lehmann Antonia, Mády Borbála, 
és k-rL, 0na’ Dunamz Emma, Wolf Sarolta, StullaMan 
eskrisztma, Szívós Krisztina, — továbbá: Báránvné
m ,vpr5nv- Herman"é-„ Meyerné, Sárkányné, Mitter- 

ne’- ° koCnelr‘é, Máltásné, Sebőimé,
D- F-va Dezsényj Károlyné, Pichler Erzsé-

Radáknékl-thne’AF‘tZni’ P-1akyné’ Eergerné’ Wittmanné, 
tartott tL' A Vlg kedelyu niulatság a reggeli órákig

HÁZASSÁG.
7T So.™1,6 Sándor a nagyváradi és októbertől a sze- 

?q ! színtársulat tagja, ki mint író is ismeretes, e hó 
fy-en tartja esküvőjét a bájos és kedves Vodnai-Szté- 
pan V urna kisasszonynyai, a nagyváradi színtársulat jó 
hangú énekesnőjével. Az esküvő Nagyváradon lesz.

Ä8Z*al.°8 János jónevü pécsi ügyvéd, e hó 2-án 
vezette oltárhoz Pécsett Gáli Hermin kisasszonyt, a 
Bogyo színtársulatának jeles tagját.

GYÁSZROVAT.
, ®r- Farkas Kálmán orvos temetése ma délután 5 
orakor ment végbe az elhunyt Sebestyén-téri lakásából 
Nagy résztvevő gyülekezet vette körül a ravatalt, melyet 
egészén elborítottak a szebbnél-szebb koszorúk, a ref 
theologmi intézet növendékei megható gyászdalt énekeltek! 
majd szilagyi Béla ref, lelkész mondott szép gyászbeszé- 
det, magasztalva az elhunyt jeles érdemeit. Ezután a 
theologiai intézet növendékei, majd a budai nyom- 
daszdalkör tagjai énekeltek el egy-egy gyászdalt. A 
gyaszkiséret, melyben számos intézet és "testület volt 
képvise ve, a hatvani utczán, kerepes! utón keresztül 
vonult ki a kerepesi temetőbe, hol a nyitott sir előtt 
bzilagyi Béla megható végbucsut mondott. Mielőtt a 
koporsót átadták a földnek, a ref. theologus ifjúság 
énekelt gyászdalt.

Kelemen Benő Szucságon (Erdélyben) meghalt. Benne 
az unitárius egyház egyik oszlopát veszté el. De tevé­
kenysége nemcsak egyháza iránt elismerésre méltó. Az 
elhunyt a közéletben is bár szerénven, de áldásosán 
munkálkodott. A szabadelvű eszmék'hü bajnoka vala 
s a híres báró Wesselényi Miklósnak kebelbarátja, s a 
hazafias eszmék győzelemre jutásáért nemzeti átalakulá- 

korszakában pénzálduzatokat is hozott. Szigethy 
Miklós 1848—49-iki honvédalezredes apósát gyászolja az 
elhunytban.

Trieszt, junius 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv- 
irata.) Ma este 6 órakor^ temették a Waguer-szinház 
énekesnőjét: Reich er-Kindermann asszonyt. A ha­
lottas kocsi tele volt akasztva virágokkal. Szép koszorút 
küldött Neumann Angelo igazgató, Seidel karmester, a 
\\ agner-szinház több művésze és zenekari tagja, Lutte- 
roth konzul és a Schilier-egyesület. A halottas kocsit 
nagy közönség kisérte.

Halmi Ferencz temetése.
A vas-utezai 14-ik számú házat és egész környékét el­

lepte ma délután két-három órakor a gyászoló közönség. 
Ebből a nagy számból is lehetett látni, mily népszerű, 
kedvelt színész és szeretett ember, pályatárs volt Halmi 
Ferenc/.. A ház belső pitvara gyászszal volt behúzva, kö­
zepén állott a ravatal. A koszorúk alatt szinte görnyede- 
zett az érczkoporsó ; a szalagok egész tarkasága vegyült 
a gyászszinbe. Nemcsak pályatársak : Helvey Laura, *Xá- 
dayék, Felekyék, Prielle Kornélia, Molnárné, Bercsényi 
Györgyné, Lendvayné, Újházi, Vizváriék, Beermann Ste­
fánia, Márkus Emilia, Ailorján Berta hozták koszorúikat 
az elhunyt művész ravatalára, hanem idegenek, olyanok, 
kik csak a színpadról ismerték, szintén küldtek pálma­
ágat, virágot a koporsóra. Egyik szalagon ez a felirat 
állott: «A kit annyiszor fölmelegitett játékával», a mási­
kon : «A művésznek, ki a szívhez szólt». A koszorúk 
közt volt az «írók és művészek» társaságáé, a hírlapírók 
egyletéé, a nemzeti színházi személyzeté e felirattal: 
«Barátságod drága kincsünk, művészeted büszkeségünk 
volt», a magyar szinészegyleté, a kolozsvári nemzeti szín­
házé, a népszínházé, a színi képezde növendékei «Felejt- 
hellen tanáruknak», Bodóky Lajosné, dr. Várady Béláé 
stb. Az egyházi szertartást Kanovics józsefvárosi lelkész 
végezte két segédlettel. Megható imát mondott a halott 
felett, mely után a nemzeti színház énekkara a legtneg- 
hatóbb «De profundis» eyászdalt énekelte. Nem volt 
szem, mely ne könyezett volna. A megható jelenet sokáig 
emlékében marad, aki szemtanúja volt. A mély gyászba 
borult, roskadozó özvegy, kit testvérei hoztak a koporsó­
hoz ; a két kis gyermek: egy fiú. egy leány, ki 
nincs tisztában a csapás nagyságával, a roppant gyász- 
szál, mely a családot sújtja. Margitka, öt-hat éves leány­
ka, ki most először öltözött gyászba, nem volt még ed­
dig, kit gyászolnia, téveteg pillantással függeszti szemeit 
ide-oda, nézegeti fekete ruháját, elmerül a koszorúk né­
zésébe s aztán anyjára tekint, látja zokogását és önkény­
telen elborul szeme a látványon. Szegény kis gyerme­
kek t A pályatársak állták körül a ravatalt: Prielle Kor­
nélia, Felekyné, Lendvayné, Helvey Laura, Molnárné, 
Szathmáriné, Békési Irma, Csillag Teréz. Jászai Mari. 
Vizváriné, Spányi Irma, Nádaiék, Odry, Adorján Berta, 
Fáy Szeréna, Kordin Mariska, Pauli, Gassi, Láng Fülöp 
továbbá Bérezik Árpád osztálytanácsos, Kárffy Titusi 
miniszteri tanácsos, Gyöngyösi János és Kiszely Káról) 
osztálytanácsosok, Herman Ottó, Havas Sándor, Ribár) 
József, több iró, hírlapíró. Bodokiék, Számék, őzv. Ba 
lázsné az özvegyet állták körül.
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A gyászmenet három órakor indult meg a nemzeti 
színház felé a Sándor-utczán és a kerepesi-uton, melyet 
egészen ellepett a közönség. Az útközben levő ablakok 
zsúfolásig megteltek nézőkkel. Mennyi kendőt lehetett 
látni; fehér kendőket, könnyező szemeket, öreg asszo- 
nvokat és fiatal leányokat. «A kedves Halmit viszik!» 
hangzott alá egy-egy ablakból. Mindenki tudta, nem kérdez­
te szomszédjától ki volt, mi érdemei voltak?Ur és szolga, 
páholyok, földszint és karzat közönsége mind tisztában 
volt a veszteséggel. Mindenki csak azt sóhajtotta: ki 
fogja pótolni ? Senki! Egy igazi nagy művészt sem lehet 
pótolni. Mások támadhatnak, támadnak is, de hasonló 
nem akad. Ez a nagy művészek privilégiuma, hogy nem 
nevezhetnek ki senkit helyükbe. A gyászkocsi körül Nagy 
Imre, Bercsényi, Újházi, Gyenes, Kőrösmezei, Egressy 
Ákos, Horváth Zoltán, Pintér, Benedek Lajos, Mihályi!, 
Náday, Faludi lépdeltek égő fáklyákkal.

A nemzeti színház előtt szünetelt minden közlekedés. 
Kicsi volt a tér annak a nagy tömegnek a befogadására, 
mely ellepte ezt a környéket. A színház homlokzatához 
vágyott mindenki, mert ott egy emelvényen Paulay 
Ede, a nemzeti színház ékesszóló, érdemes igazgatója 
kezdett szólni. B. Podmaniczky Frigyes intendáns, 
Erkel Sándor igazgató, Káldy Gyula operai rendező. 
Szász Károly miniszteri tanácsos és a müvésztársak áll­
tak közelében.

Paulay meghatott hangon, mely azért messze elhal­
latszott, a következő gyönyörű beszédet mondta:

E kis koporsó egy művészi nagyságot rejtett el örökre 
szemünk elöl I

Halmi Ferenczböl a mi megmaradt, mind elfér e szűk 
ércz-hüvelyben; pedig oly nagy tért foglalt el művésze­
tével, hogy neve betöltötte az egész országot.

Avagy kell-e említenem színművész! fényes tehetségeit? 
Ki nem ismerte öt? s a ki ismerte, ki nem gyönyörkö­
dött benne ? A kit ő meg nem kaezagtatott, az a vidám­
ságot nevéről sem ismeri, a kit ö könyekre nem fakasz­
tott, annak a szive megindulásra képtelen.

Csak 33 évet élt 1 Ilyen korban más alig győzi le a 
kezdés nehézségeit, ö merész repüléssel egyszerre hirte­
len a legmagasb tetőre szállt! — azért is követelte 
meg a kérlelhetetlenül következetes természet, hogy e 
tetőről egyszerre — hirtelen buklék alá!

Alig pár hónapja csak, kogy elragadtatva tapsoltuk, 
midőn utolsó szerepében oly bámulatos hűséggel játszta 
a halált, — s ime már ma a fájdalom sajtolja ki kö- 
nyeinket, látva a halál kegyetlen győzelmét e diadalok­
hoz szokott élet fölötti

A közönség méltó kedvenezét, a nemzeti színház leg­
kiválóbb tagját gyászolja; mi, a kik közel álltunk hozzá 
— a közfájdalmon felül — az embert és barátot is sirat­
juk ! a legjobbat 1 a legkedvesebbet 1

Oly ragyogó tehetség, hogy is párosulhatott annyi sze­
rénységgel ?! — Soha meg nem bántott senkit, segitni 
vágyott mindenkin, kíméletlen csak önmaga iránt volt 1

A színpadon a könnyüvérü, ingatag jellemű emberek 
ábrázolásának volt mestere (bár, ha alakja s hangja en­
gedi — kedélye bizonyára a Hamlet mélységének gyön­
gyeiből is font volna koszorút homlokára); de az életben 
nem volt nálánál komolyabb férfi a kötelességek telje­
sítésében, nem volt szeretöbb családfő, hivebb társ és 
áldozatra készebb barát!

Oh hány nemes tulajdonod, lelked hány kiváló vonása 
fogja sokáig — nagyon sokáig ébren tartani emlékezé­
sünket, szeretett, kedves, jó barátunk 1

S mindezek valóban rejtve volnának mind e szűk ko­
porsóban? oh nemi — csak porrészeit adjuk át az enyé­
szetnek ; nemes szellemed fénylő sugarai vezetni fognak 
bennünket, mig újra találkozunk — a viszontlátásra 1

Erre a temető felé, a leghosszabb pihenőre folytatta 
útját a gyászmenet.

A sor nem hogy ritkult volna, de még szaporodott. A 
délutáni roppant hőség, mely kergette az arczról a verí­
téket, nem riasztott el senkit. Pedig a kollegák közül 
nem egynek este az «Ibolyafaló» bohózatban játszania 
kellett. Alig törülhették le a meghatottság könyeit és a 
verejtéket, már siettek vissza, hogy a nevetni vágyó kö­
zönséget mulattassák. A sírnál, hol óriási tolongás vult, 
Gyenes László, a művész fiatalabb kollegáinak egyike 
tartott gyászbeszédet. Rövid, megható beszéd volt, meg­
indító hangon elmondva. Szívből mondta :

Itt vagyunk hát, nyitott sírodhoz értünk ! Elhangzott 
az imádság végszava — de ne még a földet! Oh mily 
nehéz megválni tőled s azt mondani az ég felé tekint­
ve : «legyen meg a Te akaratod !»

Ily ifjan, ennyi megszentelt joggal az élethez, a nagy­
sághoz^ és a hírhez ! s ig^" összetörve látunk .... 
mondjuk reá: «legyen meg a Te akaratod ?»

Amint szivünkről szakadnak a szálak, melyekkel szi­
vedet szivünkhez fűzted, midőn nyomán vérünk s kö- 

nyünk patakzik ; — mondjuk reá , «akaratod legyen 
meg !» Örökségünk a gyász, s mi birtokod volt: művé­
szeted, nemes, nagy alkotásaid fénylő emléke vállunkra 
hullt, gyengült erőnk alatta roskadoz ; mondliatjuk-e : 
«akaratod legyen meg!» Igen, hajtsuk meg .elborult 
homlokunkat alázattal fogadjuk a sapást. Hisz Ö sujtol, 
aki nekünk adott. Mienk voltál, dicsőséged mienk volt! 
Büszkén hordozza megtört szivünk a gyászt, s mondjuk: 
«Atyánk 1 akaratod legyen meg !» S Te, oh dicsöült szel­
lem", légy velünk! Ihless meg minket nyomdokodba 
lépni! Példaképünk voltál — most légy vezérünk ! — 

így áldást mondva itt a porszemekre, melyek drága ham­
vaddal elvegyülnek------ búcsút veszünk. Isten — Isten
veled !

Az utolsó szó, az «Isten veled!» után lebocsátották a 
koporsót abba a feneketlen üregbe, mely örökre elnyelte 
a feledhetetlen művész testét, csak elenyészhetetlen em­
lékét hagyta meg tisztelőinek, kiknek száma végtelen 
nagy. Mindenki sietett a babérkoszorúhoz, legalább egy 
levelet vágyott szakítani, hogy eltegye könyvébe és évek 
múlva is" visszaemlékezzék : Ez a Halmi sírjáról való. 
Drága halottja annyiaknak, nincs a ki meghatva ne 
venne tőled búcsút. Még röviddel ezelőtt egy nagy közön­
ség féltett kincse, büszkesége, reménysége, most gyásza, 
vesztesége. Nem ezt a pályabért érdemelted meg 1 A 
gyászmise az elhunyt művész lelkeüdvösségért, holnap 
hétfőn, reggel 9 órakor lesz a ferencziek templomában.

A CZÁRKORONÁZÁS.
A tegnapi moszkvai népünnepről táviratozzák: 

A chódinkai mező felé már a kora reggeli órákban igazi 
népvándorlás kezdődött. A mezőség, mely a Petrovszki- 
paiotával szemben van, báro n kilométer széles és hosz- 
szu; a tömeget 11 óra után bocsátották be a térre, me­
lyen 1-ig több mint negyedmillió ember hullámzott. Az 
előkelő osztály tagjait ezernyi kocsi vitte ki a mezőre, 
hol két óriási nézuállványról szemlélték a nép hullámzá­
sát. A idő kedvező volt; az ég kissé borult, kellemes, 
hűvös szellő lengett. A téren száznál több bódé állott, me­
lyekben egész éjen át 30,000 pástétomot sütöttek; a tenger 
süteményhez kellett 7f>00 púd liszt, 3100 púd hús, 
ugyanannyi gyümölcs, 425 font vaj és 32,000 tojás; 
megemlítendő, hogy egy púd több mint 20 kilogramm. 
Mindenki két pástétomot kapott, egy húsosat, egy gyü­
mölcsöset ; mindenik fél kilogramm súlyú volt. Ezen kí­
vül fejerikint kiosztottak egy kis papirzsákot, az uralkodó 
pár névbetüivel, melyben mézeskalács, szentjánoskenyér, 
dió és más ilyen csemege volt; mindenkinek jutott egy 
kívül barna, belül sárga cserépkorsó, szintén a czári pár 
névbetüivel és a birodalmi sassal és a korsót annyiszor 
volt -zabad megtölteni, a mennyiszer csak a szomjas 
népnek tetszett. A chodinkoi mezőt körülvevő síneken 
száz waggon állott; mindeniken huszonöt tizakós hordó 
volt sörrel és márczczal. A sör kar vastagságú vascsöveken 
omlott; az ital üdén tartására azok a roppant jégvermek szol­
gáltatták a jeget, melyeket már tavaly építettek a mezőn. A 
népünnep adminisztrácziója 1673 ember kezében volt. A 
nép mulattatására nem hiányzott a zene és a látványosság 
sem. A számos zenekaron kívül carrousselek, liintók, 
czirkuszok működtek, ezen kívül öt rögtönzött színház­
ban játszottak. A szini előadások kezdetét heroldok hir­
dették ki trombitaharsogás között. A czári pavillont sürü 
katonaság zárta körül, négyszög alakjában. Délután 
2 órakor jelent meg a czár az ünnepi mezőn. 
A császár a pavilion felső emeletéről mutatta ma­
gát a közönségnek, mely lelkesen üdvözölte. Adott 
jelre megindult a Tavaszt ábrázoló ünnepi menet. Elöl 
hét pánezélos herold ment harsonákkal, majd díszkocsi­
kon bogarak, pillangók, békák, majd külön szekéren a 
méhkirályné, ekék és mezei munka-eszközök. A menet 
középpontja volt a tavasz istennőjének kocsija, melyet 
négy fehér ló vont; utána következett egy óriási sár­
kány, hátán legyőzőjével és Gambrmus király a hordón. 
A menetet dolíos kecske, medvék, bohóczok stb. fejezte 
be. Három órakor a czár távozott a népünnepről, mely­
nek végét este nagyszerű tüzjáték képezte.*

A londoni lord-major és a sheriffek a czárhoz a 
koronázás alkalmából üdvözlő táviratot küldtek. A czár 
a lord-majornak a következő sürgönynyel válaszolt: «Szi­
vemből köszönöm önnek és a londoni sheriffeknek a ne­
kem és népemnek szánt szerencsekivánatokat. A két nagy 
nemzet barátságának e tanúsága előttem fölöttébb be­
cses. Sándor.»

*

A moszkvai nagy színházban volt díszelőadásról 
a következőket írják: A moszkvai nagy színház a maga 
nemében egyike a legszebb épületeknek. A nézőtér pom­
pás és öt páholysor van benne. Csak az a kár, hogy az 
egész belső szerkezet fa, mint különben minden mosz­
kvai házé. Kilenczedfél órakor jelent meg az uralkodó- 
pár a középső nagy páholyban, a görög királyné, a nagy 
herczegek, az udvarhölgyek és főméltóságok kíséretében. 
A földszintet diszegyenruhás főtisztek töltötték be; a pá­
holyokat a diplomáczia és főnemesség foglalta el. —

Gjinkának «Életünket a czárérU czimü operáját 
adk-í e-0, melyben van egy epizód a lengyel hábo­
rúból is. A lengyel sereg, egy renegát vezetése alatt, 
a czárt orvul meg akarja támadni. A parancsnok betör 
egy szegény paraszthoz, kényszeríteni öt, hogy a csapat­
nak mutassa meg az álutat a czári tábor felé. A pór, 
mert leányát kezesül fogták, megígéri, hogy elárulja a 
9zart. Bevezeti a csapatot az erdőbe, de tévútra igazítja, 
es mikor a parancsnok kérdőre vonja őt, azt feleli: «Mit 
akartok ? Nem ismerlek benneteket.» Rögtön agyonlövik; 
eleiével fizette meg hűségét. De a czár messze van és 
Nagy Péter serege (700 kardalos) Moszkva harangjainak 
zúgása közt a nemzeti hymnust énekli. Az opera kiállítása 
fényes volt. Az utolsó képlet után következett ötpercz- 
nyi szünet alatt a czár teázott, majd a «Nappal és éjjel* 
czimü ballet került színre, melynek zenéjét Minkons 
irta- A ballet allegória. A nappal a czár, ki a barbárság 
sötétjét elűzi. A színpad regényes vidéket ábrázol. Fel­
hők közt megjelenik a hold és a földre hinti szelíd fé­
nyét. A nappal géniuszai a romok között a nap szent 
tüzet őrzik. Az esti csillag feltűnik, hirdetve az éj király­
nőjének megérkeztét. Falombokon hintázó erdei tündé­
rek, tengerből, forrásból kiemelkedő nymfák népesítik 
be a vidéket. Bolygótüzek, árnyak suhannak át a sötéten. 
A hold alábukik a hegyek ormai mögé, az éj 
királynője megjelenik, hogy népével ünnepet üljön. 
De egyszerre felvillan a hajnali csillag és a nap­
pal rabgéniuszai fölszabadulnak. Köztük és az éj szel­
lemei közt harcz kezdődik; ekkor feltűnik az égen 
a hajnal bíbora s az éjjel géniuszai elmenekül­
nek fénye elől. A nap ragyogón emelkedik ki a vizekből, 
hü népe meghajolva üdvözli, mire aztán mind tánczol- 
nak, belekeveredvén a mulatságba a színfalak mögül 
előlebbent sok georgiai, finn, tatár, bolgár, örmény, 
khivai, cserkesz, stb. leányzó, a kik hazájok terményeit 
szentelik a napnak. Az összes népek eljárják nemzeti 
tánczaikat, végül pedig apotheozis következik : Oroszor­
szágot (egy hölgy orosz öltözetben, roppant fátyollal 
fején, mely alatt megvonul a tudomány, művészet, ke­
reskedés, ipar stb.) két géniusz megkoszorúzza. A tán- 
ezokat több mint 380 ballerina járta.

Moszkva, jun. 3. A czár és a czámé ma délelőtt 
minden kiséret nélkül a városon keresztül a Szer- 
gej-kolostorba hajtattak. A lakosság mindenütt lelkes 
tüntetésekben részesité az uralkodópárt. Délben a kozák 
és cserkesz-ezredek tartanak katonai hadgyakorlatot, 
melyen a külföldi fejedelmi személyek és a nagyköve­
tek is jelen lesznek.

Moszkva, jun. 3. A czár a tegnapi diszlakoma alkal­
mával a falusi községek elöljáróihoz a következő sza­
vakat intézte : Nagyon örvendek, hogy titeket ismételve 
láthatlak. Köszönöm, hogy ti is megjelentetek a koroná­
zási ünnepélyeken, melyeket egész Oroszország örömmel 
üdvözölt. Ha haza tértek közöljétek a néppel szívből 
eredő köszönetemet. Kövessétek bizalommal nemesség! mar- 
saljaitok tanácsát és ne adjatok hitelt a földfelosztásról; a 
földbirtok ingyenes megnagyobbitásáról és több efféléről ke­
ringő faireknek,mert az ily hírek csakis ellenségeinktől ered­
nek. Minden tulajdonnak — a tieteknek is — sérthetetlen­
nek kell lennie. Adjon az Isten nektek szerencsét és egészsé­
get » A nemzetségi m zsalukhoz igy szól a czár: «Köszönöm 
hűségűket. A nemesség hűséges és őszinte érzelmeiről 
mindig meg valék győződve és teljes bizalmamat vetem 
beléje, hogy a hazának, mint mindig, úgy a jövőben is 
biztos támasza leend és minden Körülmény között a 
haza javát fogja előmozdítani. Adjon az isten valameny- 
nyünknek békességes és csendes életet. Fogadják újólag 
szívből eredő köszönetemet.

TÁV I RÁTOK.
Zágráb, jun. 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának 

távirata.) Pejácsevich bán, ki a múlt éjszaka tért 
vissza Budapestről, holnapután megint oda utazik, 
hogy az ideiglenes szentesítés végett ő felsége elé 
terjesztett közigazgatási reform-törvények ügyében 
értekezzék a magyar kormánynyal.

Becs, junius 3. Szapáry gróf pénzügyminiszter 
délután 2 órakor és Kemény báró közlekedési mi­
niszter este a 7 órai futárvonattal ide érkeztek. 
Tisza miniszterelnököt holnap reggelre várják. A 
miniszterek nehány napot fognak Bécsben tölteni és 
ez idő alatt több függőben levő ügy fog elintézést 
nyerni. Az értekezletek holnap délelőtt kezdődnek.

Berlin, jun. 3. Német tengerésztisztek néhány 
nap múlva Triesztbe utaznak, hogy részt vegyenek 
azon ünnepélyeken, melyek az angol vértes-haj óraj 
jelenléte alkalmából junius 15-től 25-ig Miramare 
kastélyában fognak tartatni.

Páris, jun. 3. (Az «Egyetértés* távirata.) Challemel- 
Lacour külügyminiszter hosszabb ideig tanácskozott ma 
Lord Lyons angol nagykövettel. Hivatalos körökben nem 
hiszik, hogy Tonking ügyében kifogásokat tesz az angol 
kormány; ép úgy nem félnek attól, hogy Khinával ko­
moly konfliktusba keveredik Francziaország.

Pétervár, jun. 3. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) Udvari körökben egész bizonyosság­
gal az a hir kering, hogy a rosztovi és pétervári 
zavargások miatt, a fönnálló kis ostromállapoton 
nem fognak könnyíteni, mint az tervben volt. Az 
udvar e miatt huzamosabban távol marad a szék­
várostól, más súlyosabb következményektől azonban 
nem tartanak.

Pétervár, jun. 3. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) A czenzura szigorúan eltiltotta, hogy 
a sajtó a rosztovi zsidóüldözésekről tudomást ve­
gyen. A kormányzó és a csapatok fegyveres erővel 
voltak kénytelenek a zsákmányoló tömeg ellen föl­
lépni, nehogy a zavargások Dél-Oroszország többi 
részeiben is elterjedjenek.

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, jun. 3. Az osztrák-magyar bank ál­

lása május 31-érői : Bankjegyforgalom 343.278,000 frt 
(— 2.398.000 frt), ezüst 120.232,000 frt (+ 73,000 
forint.) arany 68.452,000 frt (— 1000 forint), devisek 
11.232,000 frt (+245,000 írt), váltótárcza 129.801,000 
frt (— 511,000 forint), jelzálog-kölcsönök 88.067,000 frt 
(— 23.000 forint), záloglevélforgalom 35.165,000 forint 
(+ 154,000 frt).

Bécs, jun. 3. (Az «Egyetértés* tudósítójának távirata.) 
Értéktőzsde. A mai vasárnapi forgalom majdnem ki­
zárólag osztrák hitelrészvényre szorítkozott, a mely frank­
furti jegyzésre bágyadt volt. 12 órakor zárultak: 
Osztrák hitelrészvény 294.25 és 293.10 után 293.70, 
osztrák-magyar államvaspálya 327 —327.30, magyar

-os aranyjáradék 88.20—88.22). Végül osztrák 
hitelrészvény 293.30.

Bécs, jun. 3. (Az «Egyetértés* tudósítójának távirata.) 
Gabnatözsde. Budapesti hausszera az őszi határidőre 
az árfolyamok emelkedők, nevezetesen búza őszre igen 
mozgalmas 10.96—11.15, rozs őszre 8.57, zab őszre 
7.12—7.17 utólag 7.13-on köttetett, tengeri május—jú­
niusra 7.22, julius—augusztusra 7.30, augusztus-szep­
temberre 7.40 köttetett. Zárlat felé búza őszre erősebben 
kínáltat ott s árfolyama 11.07-re hanyatlott, végül igy 
zárul mint kínálat.

Páris, jun. 2. (Esti terménytőzsde) Búza folyó hóra 
26.30 frk (=12 frt 49), júliusra 26.75 frk (=12.71 frt), 
julius—augusztusra 26.90 frk (=12.78 frt), utolsó 4 hóra 
27.60 frk (=13.11 frt). — Liszt folyó hóra 57.90 (=17 
frt 29 kr.), júliusra 58.25 frk (=17 frt 41 kr), julius— 
augusztusra 58.75 frk (=17.56 frt), utolsó 4 hóra 59.80 
frk (=17.86 frt). — Olaj folyó hóra 99.— frank 
(=44.02 forint), júliusra 88.V* frk (=42.04 forint), 
julius—augusztusra 83) frk (=39 frt 54 kr,), utolsó 4 hóra 
76.) frk (=36.31 frt) — Szesz folyó hóra 50.1/* frk (= 
26.13 frt) júliusra 51.— frk (=26.40 frt), julius—augusz­
tusra 51.V* frk (= 26 frt 66 kr,) utolsó 4 hóra 51.V* 
frk (= 26 frt 66 kr.) Átszámítási árfolyam 100 frank 
vista = 47.50 frt. Szállítási dij: Budapestről 8.27 frank 
= 3 frt 93 kr. Bécsböl 7.87 frank = 3 frt 74 kr.

Newyork, junius 2. (Kabelsürgöny.) Petroleum New- 
yorkban 8, petróleum Philadelphiában 7). — Liszt 
4.30. — Piros őszi búza helyben 124 (= 11.27 forint), 
júniusra 122f (= 11.24 frt), júliusra 1245/« (= 11.22 frt) 
augusztusra 126| (= 11.51 forint), 100 kilokint. — 
Tengeri 66). — Gabonaszállitásidij imperial-quarteren- 
kint Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe vagy az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2) (= 
0.69 frt 100 kilonkint).

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
£ A kétegyháza-kisjenöl szárnyvasut közigaz­

gatási bejárása Bornemisza Bertalan, miniszter tit­
kár, Landau Gusztáv középitészeti felügyelő, Grivicsics 
János törzskari százados. Balogh Gyula felügyelő, En-

drefy Károly gyulai járási szolgabiró, László Imre kir. 
segédmérnök, Ormós Péter alispán, Páljf'y József kir. fő­
mérnök, Schüller Antal főfelügyelő, Galacz János kir. 
főmérnök, Purgly János alelnök, Boros Béni igazgató- 
főmérnök, Hegedűs László főmérnök, Széli Ákos jog­
tanácsos és a létesítendő állomásokon az illető községek 
elöljárósága és érdekeltjei jelenlétében május 30-án d. 
u. 3 órakor kezdődött s junius 1-én fejeztetett be. A 
tárgyalásokon, melyek Kétegyházán, Eleken és Székud­
varon tartattak, nem folytak le minden vita nélkül, a 
mennyiben az államvasutak tekintettel a növekedő forga­
lomra két uj vágány lerakását követelték az arad-csanádi 
vasút részéről. Az államvasutak képviselője végül azon­
ban egy vágányt is elégségesnek talált s oda nyilatkozott, 
hogy ennek s a melléképítményeknek költségeit részben 
az államvasutak viseljék. A Kis-Jenő és Székudvar közti 
pusztán levő főherczegi lakban tartott tanácskozás alkal­
mával pedig azt határozták, hogy a vasút töltése az or­
szágút felett még bizonyos magasságra emeltessék és 
azon 40 méter szélességben 4 részre osztott hid építtes­
sék. Az egyezség különben a felek és a társulat közt 
közmegelégedésre köttetett, s az elnöklő miniszteri titkár 
megígérte, hogy az engedély okmányt legrövidebb idő 
alatt ki fogja eszközölni, úgy hogy a munkálatokat né­
hány nap múlva megkezdhetik.

$ A vágvölgyi vasutat kiegészítő trencsén-zsolnai 
vasút kiépítésének munkálatai, mint nekünk Trencsén- 
ből írják, serényen folynak, úgy hogy a Vágón felálli* 
tandó vasúti bid oszlopai és hídfői majdnem elkészültek.

$ A kassa-oderbergi vasút ma délelőtt 10 órakor 
tartotta Vay Miklós báró elnöklete alatt rendes évi köz­
gyűlését. Elnök a megjelent részvényeseket üdvözölvén, 
bemutatja Záhorszky Károly miniszteri tanácsost mint 
kormánybiztost. Azután jelenti, hogy 24025 részvény 
tétetett le, megjelent pedig 25 részvényes 22,025 rész­
vénynyel. A jegyzőkönyv hitelesítésével Jálics Imre és 
Falk Zsigmond a szavazatok összeállításával Glatz 
Ferencz, Hartstein Zsigmond és Kunváry Fülöp bí­
zattak meg. A bemutatott üzleti jelentésben az igazgató­
ság mindenekelőtt tudomására hozza a közgyűlésnek, 
hogy a múlt évi közgyűlés határozata az alapszabályok 
13. §-ának az 1868. évi kötvényszelvény-szövegre vonat­
kozó módosítása iránt végrehajtatott, s az uj szelvény­
ivek kiszolgáltatása akadálytalanul folyamatban van, úgy 
hogy e jelentés kelte napjáig a forgalomban levő 
191,831 darab kötelezvény közül több min száz­
hetvenezer darabhoz az uj szelvény-ivek már ki­
szolgáltattak. Az elsőbbségi kötvénybirtokosok zálog­
jogának a pályára és annak tartozékaira való bekebelezése, 
mely az osztrák vonalra s a volt eperjes-tarnowi vasút 
vonalára nézve már megtörtént, a régi vonal magyar 
részére nézve is folyamatban van, úgy hogy e bekelezés is a 
nyár folytán valószínűleg végre lesz hajtva. A régi rész­
vények kicserélését folytatta az igazgatóság, úgy hogy e 
jelentés lezárása napjáig már csak 36 darab régi részvény 
és 1 darab régi eperjes tarnovi kötvény volt forgalomban. 
A jövedelmi adó kérdésének rendezése törvényhozási 
utón még mindig nem történt meg, de azért a társulat 
tényleg már fizet adót, a mennyiben az osztrák vonalon 
elért jövedelem után 1881. évi márczius 18-ától kezdve 
a végleges kiszabás határozott fen tartása mellett ideigle­
nesen kivetették, — mig a magyar vonalon adó czimén 
ugyancsak ideiglenesen, megfelelő átalányösszeget szol­
gáltatott be a társulat az államkincstárba. A gácsországi 
úgynevezett transversalis vasút csatlakozási pontja tekin­
tetében jelenti az igazgatóság, hogy a társulat osztrák 
vonalán Mosty mellett tervezett csatlakozás eszméje el­
ejt etett s ismét a Csácza melletti csatlakozás terveztetik, 
de a társulat e vonal engedélyezéseért nem folyamodha­
tott, mert akadt vállalkozó, ki e csatlakozási vonalat ál­
lami bizlositás nélkül hajlandó kiépíteni. Az által, hogy 
a vágvölgyi vasút a szab. osztrák-magyar államvasuttár- 
saság birtokába ment át, s hogy e társaság a trencsén- 
zsolnai összekötő vonal építési engedélyét is megkapta, 
Zsolnánál uj csatlakozást nyert a társulat, mely az áruforga­
lom jövendő irányulására nézve messzeterjedőnek Ígérkezik. 
A mi a pótépitkezéseket s a jármüvek szaporítását illeti, 
ebben a megelőző közgyűléseken nyert meghatalmazás 
alapján csak a legszükségesebbre szorítkozott az igazga­
tóság. A ruttkai kedvezőtlen lakviszonyok arra indították 
az igazgatóságot, hogy ott 70,000 forintnyi költséggel egy 
tisztviselői és 6 munkáslakházat építtessen. — Az üzlet 
eredményeire áttérve, jelenti az igazgatóság, hogy 
a lefolyt üzleti év a pálya megnyitása óta a leg­
kedvezőbb volt, az üzlet minden ágában kedvező ered­
ményeket mutathat fel. A személyforgalom ismét 
jelentékenyen emelkedett, a mennyiben az 1881. üzlet­
évhez képest az utasok száma 32 százalékkal, az utasok 
által összesen megtett ut 15 százalékkal, a személyfor­
galomból való bevételek 14 százalékkal emelkedtek. Az 
áruforgalomban úgy az elszállított mennyiség, mint 
az áruszállításból eredő bevételek tekintetében igen je­
lentékeny gyarapodást mutathatnak ki. Különösen szép 
emelkedést mutat a nagy tömegekben elszállított javak­
ból, a kőszén közel 10 százalékkal, a koaksz 16 száza­
lékkal, a vasércz 33 százalékkal, a gabona 34 százalék­
kal, a kénércz 23 százalékkal, az épületfa 16 százalék­
kal, s a nyersvas, vasúti sin és a vasáruk együtt véve 
30 százalékkal. Ellenben csökkenés mutatkozik a liszt­
nél a fiumei irányba való terelés következtében, továbbá 
a dohánynál, tüzelő fánál s a szárított gyümölcsöknél. 
A kocsibér-leszámolás 1882-ben eléggé kedvezően 
alakult s jóllehet a szelvény valuta-perek még 1882- 
ben sem engedték meg, hogy a társulat kocsijait 
Németországba kibocsáthassuk, a kocsileszámolás 1882- 
ben már csak 22,815 frt 75 kr. passivát eredményezett. 
Az 1882. év folyamán végrehajtott pótépitkezések és uj 
építkezések a magyar vonalon 58,078 frt 96 krt, az osz­
trák vonaion 21,644 frt 66 krt, s igy összesen 79,723 frt 
62 krt vettek igénybe. A nagyobb munkálatok közül 
megemlitendők az iglói pályaudvaron eszközölt pótépit­
kezések 12.047 frtnyi költséggel, hasonló építkezések 
Ruttkán 13,963 frt költséggel, s az oderbergi pályaudva­
ron végrehajtott munkálatok 12614 forint 94 krajezár 
költséggel. Az aczélsin-lefektetést az 1882. évben is 
folytatván, a magyar vonalon 25"733 kilométcrnvi 
pályahosszon, s az osztrák vonalon 0.288 kilométernyi, 
pályahosszon lett aczélsin lerakva s e szerint 1882 végúvei- 
a magyar vonalon 95"752 kilométernyi és az osztrák vo 
nalon 66 "872 kilométernyi vágány, összesen tehát az 
egész pályán 162*624 kilométernyi vágány van aczélsin- 
nel ellátva. A fahidak kiváltása vasszerkezetű 
hidak ellenében úgyszólván teljesen be van fejezve. 
1874 óta a lassankint 19 nagy hid összesen 904 méter 
nyílással és 32 kisebb hid összesen 216 méter nyílással 
cseréltetett ki vasszerkezettel, úgy hogy a társulat vona­
lain ma (a falazott műtárgyakat nem tekintve) nincsen 
9 méternél nagyobb nyílással biró műtárgy, mely vas­
szerkezettel ellátva nem volna. A kisebb fahidak is las­
sankint vasszerkezetekkel fognak pótoltatni, a mint pél­
dául az 1883. év folyamán a magyar vonalon 10 ily 
műtárgy váltatik ki. — Az üzlet pénzügyi eredményei 
következőkép alakultak 1882-ben: Az összes bevéte­
lek 4.365,870 frt 39 krt tettek, mely összegből a magyar 
vonalra 2.856,272 frt 15 kr, vagyis 65*43u/o, az osztrák 
vonalra 1.509,598 frt 24 kr, vagyis 34‘57°A> esik, mely 
arányszámok az 1881-ik üzleti évtől nem térnek el je­
lentékenyen. Áz összes bevételekből leszámítva a köz­
terheket 313,309 frt 13 krral, a beruházásokat 57,059 frt 
72 krral, egyéb nem tulajdonképen az üzleti kiadások­
hoz tartozó költségeket 51,059 frt 29 krral, s a tiszta 
üzleti kiadásokat 1.941,183 frt 93 krral s igy az összes 
kiadásokat 2,362,612 frt 7 krral, marad üzleti fölösleg­
ként 2.003,258 frt 32 kr. Az| összes kiadásokból a ma­
gyar vonalon 1.628,531 frt 89 kr. v. 68"9°/o, az osztrák 
vonalra 734,080 frt 18 kr, v. 31*1% esik. Á megelőző 
évhez képest a bevételek 11%-kal emelkedtek, az üzleti 
fölösleg 9*5%-kai nagyobb, de az összkiadások is 12*2 
százaléknyi emelkedést mutatnak. Az üzleti fölösleg az 
állami kamatbiztositás igénybevétele nélkül az összes név­
leges alaptő. ét képes volna 2*77 százalékkal kamatoz­
tatni s egymagában elégséges arra, hogy az első kibo­
csátású elsőbbségi kötvényeknek 4*7 százalékos és az 
összes elsőbbségi kölcsönöknek 3*91 százalékos jövedel 
met biztosítson. Különösen jövedelmező volt ismét az 
osztrák vonal, úgy hogy a társulat az osztrák államkincs­
tárnak az előbbi években igénybe vett államkamatbizto- 
sitási pótlékok czimén 184,399 forint 52 krnvi összeget 
fizethet vissza. A kamatbiztositást nyújtó m. kir. állam- 
kincstár is, a megelőző évhez képest, állami kamatbiz- 
tositási pótlékok czimén közel 200 ezer frtot takarít meg. 
Az alaptőke kamatoztatására és törlesztésére az üzleti 
fölöslegeken kívül az állami kamatbiztositást a m. kir. 
államkincstár részéről ezüstben 1.349,308 frt 30 kr ere­
jéig vette igénybe a társulat. Miután 1881-ben e czimén 
1.545,613 frt 51 krt vett igénybe, a m. k. államkincstár 
terhe 1882ben 196,305 frt 21 krral kevesebb volt./illami ka­
matbiztositás czimén a társulat követelései a magyar vona­
lakra nézve: a megelőző évekből 20.021,186 frt 52 kr, 
s az 1882. évre 1.349,308 frt 30 kr. Erre kapott a meg­
előző évekre 19.892,012 frt 9 krt, 1882-re, 1.216,400 
frt, úgy hogy még követel 129,174 frt 43 krt az előző 
évekre és 132,908 frt 30 krt 1882-ik évre, összesen tehát 
262,082 frt 73 krt. Az osztrák vonalra nézve a beruhá­
zási kölcsön számbavételével követel a megelőző évek­
ből 2.292.377 frt 04 krt, erre kapott 2.275,804 frt 48 
krt se szerint követelése itt még 16,572 frt 56 kr, s igy 
összes követelése mindkét vonal után 278*655 frt 29 kr. 
Ezenkívül a 6.828,000 frtos aranykölcsön és a 2.291,000 
frtos magyar beruházási aranykölcsön kamatoztatása és 
törlesztése czimén a m. kir. államkincstártól kamatbiz- 
tositási pótlék czimén 1882 végéig aranyban 3.274,652 
frt 50 krt igényel s erre a m. kir. államkincstártól 
aranyban 3.274,351 frt 69 krt kapott, úgy, hogy még 
aranyban 300 frt 81 krt követelhet.

SORSOLÁS.
— Magyar vasúti kölcsön. Az 1867. évi XIII. t.

ez. alapján felvett magyar vasúti kölcsön kötvényeinek 
junius 1-én Budapestén a törlesztési terv értelmében 
megtartott 31-ik sorsolása alkalmával a következő 172 
sorozatszám hozatott ki: 93 181 351 488 520 541 587 
69810031061 122915281970 2551 2567 1677 2722 2817 
2898 2984 3656 4044 4331 4396 4447 4531 4674 4814 
5432 5546 5621 5851 5966 6093 6557 7293 7309 7430 
7457 7660 7795 7949 8406 8952 9005 9975 10018 
10143 10322 10660 10744 10749 10953 11022 11130 
11771 12300 12595 12996 13055 13135 13371 13454 
13628 13718 13936 13977 14196 14283 14456 14481
14636 14723 15013 15082 15371 15465 15574 15690
1604 9 16064 16249 16319 16667 16741 17033 17133
17250 17456 17472 17513 17864 17927 18420 18444
18499 18539 19086 19457 19571 19602 19607 20237
20486 20667 20672 21206 22455 22724 22747 22763
22839 22884 23197 23310 23580 23801 23978 24008
24064 24423 24713 24813 25014 25231 25407
25751 25894 26350 26391 26571 26590 26700
26922 27118 27476 27651 27892 28497 28872 28950
28996 29569 29879 30084 30497 30737 30820 30822
31171 31632 318C5 32213 32363 32378 32460 32853
32914 32926 33139 33462 33960 34011 34215 34278
34440 34540 34650 34700 35151 35224 35440. Minden 
sorozatszámban húsz kötvényszám foglaltatik. A kihúzott 
sorozatszámokat viselő kötvények névszerinti értéke az 
1883. évi julius hó 1-én lejárandó kamatokkal együtt, a 
mennyiben a bemutatáskor a lejárattól kezdve egy egész 
év még el nem múlt, az eredeti kötvény és a hozzátar­
tozó 70 db szelvény átadása mellett, arany pénzben, a 
következő kir. pénztárak illetőleg bankházaknál fizettetik 
ki: a) a m. kir. központi állampénztárnál Budapesten, 
b) a királyi állami főpénztárnál Zágrábban, c) a 
királyi adóhivataloknál Aradon , Brassóban, Debre- 
czenben , Egerben , Eszéken , Fiúm ban , Győrött, 
Kassán, Kolozsvárott, Nagy-Kanizsán, Nagy-Szebenben, 
Nagy-Váradon, Nyitrán, Pécsett, Pozsonyban, Sopronban 
Szatmárit, Szegeden, Székes-Fehérvárott, Szombathelyen, 
Temesváron és Zomborban, d) a magyar földhitelinté­
zetnél Budapesten, e) báró Rothschild, báró YVodianer 
Mór és Springer Miksa bankházainál Bécsben. A neve­
zett állami pénztárak, nemkülönben a magyar földhitel- 
intézet és a nevezett bankházak fel vannak hatalmazva 
arra, hogy a kisorsolt kötvényeket és a lejárt szelvénye­
ket a felek kívánatéra papírpénzben is kifizethessék. — 
Ez esetben a kötvény és szelvény fémértéke a magyar 
korona országai területén a Napoleon d’ornak a buda­
pesti tőzsdén, Bécsben pedig a Napoleon d'ornak a bécsi 
tőzsdén, a tartott ár vagy áru rovata alatt hivatalosan 
jegyzett legutóbbi árfolyama szerint fog számíttatni.

is lett; a legjobb ugarban lévő vetések kiáztak, tavasz- 
szal kifagytak — úgy hogy sokat ki kellett szántani. Az 
ősszel vetetlen maradt földekbe tavaszi búza került és a 
kiszántottakba is. Tavaszszal ezek szépen kikellek. Azon­
ban az egész tavasz május 29-éig folyton hideg, szeles, 
száraz lévén, a vetések elmaradtak, de a gaz és gyom 
nőtt, úgy az ősziekben, mint a tavaszi búzákban, s igy 
búzára igen rossz kilátásaink vannak — középnél sokkal 
alóli termésünk lesz — sőt sok oly vetés látható, mely 
jó esetben a magját adja meg csak. Az árpa szintén igy 
van. Igen érzékeny lévén, a sok hideg, szeles, száraz idő­
ben megsárgult, — e bajt a legjobb időjárás is csak kis 
részben teheti kissé jobbá, mert még most is kilátszik a 
vetés közül a föld ! Csak is 3—4 küblocskél reményel- 
hetünk egy 1200 □ holdból, ez pedig rossz termés. — A 
zabok valamivel jobbak, mert a zord időt jobban kiál­
lották. Tengeri, burgonya rosszul keltek, másodszor ül­
tettük sok helyütt. A mi végre a fő takarináiivezikket, a 
szénát illeti, ez sem igér bő, hanem legfeljebb közép 
termést. A kik pedig takarmány hiánya miatt tavaszkor 
rétjeiket legeltették,; azok termelnek 6—7 mázsát liol- 
dankint. Ilyenek kilátásaink; csodálatos, hogy a búzaárak 
még is stagnálnak.

Trencsén, junius 2. (Az «Egyetértés» tudósítása.) Ha 
az időjárás kedvezni fog, általában véve középtermésre 
számith tunk. Téli vetéseink és lóheréseink a márcziusi 
fagyok miatt nagyon megritkultak. A házi állatok egész­
ségi állapota általában véve kedvező.

IPARÜGYEK.
— A zongoragyár létesítésére kiküldött végre­

hajtó-bizottság tegnap este Hegedűs Sándor országgyű­
lési képviselő lakásán és elnöklete alatt ülést tartott. Jelen 
voltak Helfv Ignácz orsz. képviselő, Bartay Ede a nem­
zeti zenede igazgatója, dr. Schütz Miksa a «Pestor Lloyd» 
zeneitésze, dr. Hubay Károly a «Harmonia» vezérigazga­
tója, Nagel Armin keresk. tanácsos és Karády Bertalan 
ügyvéd. A bizottság beható eszmecsere után abban álla­
podott meg, hogy a bizottsági tagok a kérdés technikai 
oldalának tanulmányozása czéljából, meglátogatják a kül­
földi zongora gyárakat és pedig Helfy az olaszorszá­
giakat, Bartay" a némytországiakat és dr. Hubay a 
bécsieket. Szeptember hóban pedig a tanulmányozás 
eredményeinek összegezése czéljából ülést tartanak 
és ennek alapján október hó 1-sején fogják a pros­
pektust és az aláírási iveket kibocsátani.

— A fővárosi szatócs Ipartársulat ma délután 
tartotta rendes közgyűlését Weiller I. S. elnöklete alatt. 
Az igazgatóság jelentéséből kitűnik, hogy a társulatnak 
tagjai egyre szaporodnak, úgy hogy a múlt év végén 
számuk 631-et tett. A társulat összes bevételei a múlt 
évben 835 frtot, kiadásai 760 frtot tevén, marad fölös­
legül 75 frt, mely 5 írtnak ipari czélokra való levonása 
után uj számlára iratik. A közgyűlés a jelentést tudomá­
sul vette s az igazgatóságnak a felmentvényt megadta. 
Elnök inég jelenté, hogy a társulat szegény gyermekek 
ruházására alapot létesített, mely a mai napig 112 írtra 
rúg. A közgyűlés ezt is helyeslöleg tudomásul vette s 
azok a tagok, a kik az e alaphoz eddig még hozzá nem 
járultak, elnök buzdító szavaira nyomban adakoztak s 
elhatározták, hogy a ruhát az év végén osssza ki az egye­
sület a szegény gyermekek közt.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Fifietésképtelenségek. A budapesti hitelezői 

védegyletben 1883. május hó 15-től 1883. május hó 
31-ig a következő ügyek tárgyaltattak: Goldmann Gyula 
(Maros-Vásárhely), Fried Illés (Monor), Strasznoíí Már­
tonná (Nagy-Bánya), Mánya Gergely I.Makfalva), Weisz 
Adolf (Pécsvárad), Weisz Ferencz (Steierdorf) Goldmann 
Sámuel (Szász-Régen) elleni ügyek. Ugyancsak ez egylet 
tudatja, hogy ifj, Priedländer Mór Balrnaz-Ujvároson 
fizetéseit megszüntette. — A bécsi «Kreditorenverein a 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Davi- 
dovits Ábrahám terménykereskedő Budapesten és Már- 
maros-Szigeten; Simon Lajos kereskedő Reiclienberg- 
ben, Kornhäuser Baruch kereskedő Liskóban ; Holzer 
Mihály ruhakereskedő Aradon; Őrt Márkus szatócs 
Buskon. ________

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 3. —

Gabonatőzsde.
— Vasárnapi magánforgalom. —

Kész áruban ma — miután a gabonacsarnok zárva 
volt — semmi üzlet sem jött létre.

Határidő üzletben nagyon élénk volt a magánfor-

falom. Az irány — folyton szaporodó rozsdahirek követ- 
eztében — nagyon szilárd és emelkedő volt. — Köt­

tetett :
Szokványbuza őszre mintegy 50000 mm. 10.85 frttól 

emelkedve 10.95 írtig, azután csökkenve 10.88 írtig 
és ismét emelkedve 10.94 írtig.

Szokványbuza 18S4. márczius—áprilisra 2000 
mm. 11.25 frt, 1000 mm 11.28 frt, 2000 mm. 11.30 frt. 

B.-tengerl julius—augusztusra 5000 mm. 6.90 forint. 
Szokványzab őszre 1000 mm. 6.74 frt, 1000 mm. 

6.76 frt, 1000 mm. 6.79 frt, 1000 mm. 6,77 frt.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre 500 mm. 

141/* frt, 500 mm. 14sAe frt.
Zárlat nagyon szilárd.

Déli 12 órakor zárulnak:
Szokványbuza őszre ... ... ... ... ... __10.92—10.95

» 1884. tavaszra... _      11.25—11.30
B.-tengeri május-juniusra ... _ ... ... ... 6.74— 6.76
B.-tengeri julius —augusztusra... __ __ __ __ 6.88— 6.90
Szokványzab őszre ... ... ... ... ... __ ... 6.75— 6.78
Káposztarepcze augusztus-szeptemberre ...     14.Va—141/«

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom. —

A mai vasárnapi forgalom lanyha magatartásban folyt 
le; az üzlet jelentéktelen volt. Osztrák hitelrészvények 
294.70 és 293.60 közt ingadozott; magyar4%-os arany- 
járadék 88.17) és 88.15 közt; magyar leszámítoló és 
pénzváltóbank 876/» és 87.75 közt váltakozott.

11 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvények 293.60 
—293.70; magyar 4‘,/o-os aranyjáradék 88.15—88.17), 
magyar leszámítoló és pénzváltó bank 876/«—87.75.

Vetések állása.
* A vetések állása Horvát-Szlavonországban

mindenütt kitűnő. A búza szép, egészséges és hogyha a 
mostani kedvező időjárás továbbra is, megmarad, akkor 
épen oly bő aratásra nyújt kilátást, mint a rozs és az 
árpa. Ámbár a tengeriből még kevés mutatkozik, azon­
ban az utóbbi napokban előfordult csöndes és gyakori 
esőzések a gyors növést valószínűleg elősegítik. A széna­
termés nagyobbrészt jó. Gyümölcs és bor úgy minőség, 
mint mennyiség tekintetében mai állatok szerint kedvező 
eredményt Ígérnek és a középtermésnéi jobbra van ki­
látás.

Kassa, jun. 2. (Az «Egyetértés» tudósítása.) Vetéseink 
május első felében a kellemes meleg időjárás és bő 
éjjeli harmat következtében gyors fejlődésének indultak, 
de május második felében beállott fokonként hűvösödé, 
majd hideg időjárás egy időre ismét megakasztotta a 
fejlődést. Némelyek által világgá bocsátott hir azonban 
hogy a május 20. és 21. előfordult kisebb éjjeli dér je­
lentékeny kárt okozott volna a szól ben és gyümölcsösök­
ben, szerencsére alaptalan agyrémnek bizonyul!, a meny­
nyiben az említett dér csak is a hüvelyes véleményekben 
okozott észrevehető, de nem jelentékeny kárt. A május 
vége felé beállott fokonként melegedő időjárás e csekély 
kárt is helyre pótolta. Kultivált növényeink mai állapo­
tát tekintve nincs alapos ok a panaszra, mert habár né­
mileg el is vannak késve, elég jól állanak. Sőt kerti vé­
leményeink, szőlőink és gyümölcsöseink jó s részben bő 
terméssel biztatnak. Tavaszi vetéseink és kaszás növé­
nyeink szépen keltek. Takarmány termésünk jónak ígér­
kezik, állataink egészségesek. Őszi vetéseink ellenben 
kissé ritkák. Jelenleg nagy forróság uralkodik vidékün­
kön. Esőre nagy szükségünk volna.

Domoezló, (Hevesmegye) junius 1. (Az «Egyetértés» 
tudósítása.) Nagy baj volt reánk gazdákra az őszszel a 
szünet nélküli esőzés, mert alig felét bírtuk az őszi bú­
zának elvetni, de azt is alkalmatlan, rossz időben, sárba, 
vízbe s igy előre tudtuk, hogy jót nem várhatunk. Úgy

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos:
Csávolszky Lajos.

NAPIREND: Junius 4-én.
Naptár: Hétfő. — Római kath.: Kerény. Flórián. — Prot. Kor- 

pács. Flóvis. — Gürög-orosz: (május 23.) Mihály püspök. — 
Zsidó: (ijár 28.) Böjt Sámuel halálára. — Nap kél 4 ó G p., 
nyug. 7 ó. 51 p. — Hold kél 3 ó. 31 p. regg., nyug. 6 6. 58 
p. este.

Morvát miniszter fogad d. e. 10-töl d. u. 2-ig.
A magyar tud. akadémia III. (math, és term.-tudományi
I |os7.tályáiiak ülése d. u. 5 ó. Értekeznek Margó Tivadar, Da day 

Jenő, Krenner József, Scherfel Aurél és Téglás Gábor.
A magyar mérnök- és épitósz-egylet tanulmányi kirán­

dulása a fővárosba és környékére reggel 8 órakor.
A borbély- és fodrász-ipartársnlat szakiskolájának vizs­

gája (Európa szálló).
Fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d. e. 10 

órakor (régi városház, tanácsterem).
Gazdasági és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10—12-ig 

és d. u. 2- -4-ig.
Egyetemi füvészkert az üllöi-uton d. e. 7—12 és d. u. 2—7.
Múzeumban: term, rajz és népismetár d. e. 9— d. u. 1.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Állatkert nyitva egész nap.
Császárfürdőbe hajó indul óránkint.
Margitszigetre hajó indul félóránkint.

NYILT-TÉR.
A t. gazdaközönség figyelmébe

ajánlok kiváló minőségű
I-r. Cataniai bogyó-gépolajat, 100 kilója49.— kimérve50. — 

« Tarentoi bogyó-gépolajat, « «47.— « 48.— 
« Monfalconei kocsikenőcsöt « « 11.— « —.—

Brázay Kálmán,
nagykereskedő, Budapest, muzeum-körnt 23.

HUNGÁRIA NAGY SZÁLLODA.
Tisztelettel alulírott bátorkodik a 1. közönséget arról 

értesíteni, hogy a Hungária nagy szálloda az éttermekkel 
és kávéházzal együtt f. é. május 1-töl kezdve az Első ma­
gyar szálloda részvénytársaság saját kezelésébe ment át, 
junius hó 1-töl kezdve az étudvar, valamint a fényesen 
kiállított «külön termek» is meguyittatlak a t. közönség 
részére.

Élénk látogatást kér mély tisztelettel
6s-2ü Hartmann igazgató.

SZÍNHÁZAK és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, junius 4-én.

Az idegen nő.
Színmű 5 felv. Irta ifj. Dumas 

Sándor. Ford. Feleki J. 
Személyek:

De Septmonts Gyenes 
Mauriceau

Katalin
M. Clarkson
De Bumiéresné
D’Ermellaesné
Calmeronné
Rendörbiztos
Szolga
Szolga

Helvey L.
Jászai M.
Lendvayné
Békessy I.
Sántháné
Tóth
Sántha
Sebestyén

Remonin 
Gérard 
Clarkson 
Des Haltes 
D’Ermelines 
De Bernecourt 
Cal merőn

Szigeti 
Bercsényi 
Mihály ti 
Fele ki 
Kőrösmezei 
Faludi 
Pintér 
Hetényi

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, junius 5-én.

MIGNON.
Regényes opera 3 felv. Goethe 
«Meister Vilmos tanuló-evei» 
czimü regénye után írták Carre 
és Barbier, ford. Or may F., ze­

néjét szerzetté Thomas A.

A népszínház zárva van.

NYÁRI

nagy mező-uteza 17.
Az előadások naponként, még esős időben is megtar­

tatnak, minthogy a helyiségek vízmentes ponyvákkal be- [ 
födhetök. Ma LEO M. úr a híres és utolérhetlen ventro-1 
loguista első fellépte, az ö mulattató gubójátékával, í 
Steidler József jeles bécsi énekes komikus, Schnabel ti 
űr német énekes é- tánezos k< mikus Miskolczy Josi J 
magyar énekesnő fellépte és Manulescu Fáni jeles fran- 
czia énekesnő.
Mad. de Blanche jeles hegedü-müvésznö fellépte úgy­

szintén Nagel és fia akrobaták, Bellini jongleur. 
Lang k. a. concert énekesnő. — Holnap kedden jun. 5. ^ 
a csoda-elefánt Ginger der Mamoth első fellépte Elise j 
ki=asszony által vezetve. 6833

IDŐJÁRÁS junius 3. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
Lég-

nyomás
%*700

Szél
iránya és
(1—W

A hő­
mérséklet 
Celsius- 
fokban

dék"Vm
Felhő

zet

Arad.. _ __ __ 61.2 K 3 + 18.3 —
Besztercze ... ... — — --.-- — —
Beszterczebánya__ 60.9 © + 19.8 —
Budapest ... __ 61.2 & + 21.4 11 o
Csáktornya______ 60.4 DNY - + 17.7 — 0
Debreczen... __ —
Eger.. — ... — 61.7 EK 2 + 18.7 — O
Eszék _ . ______ —
Fiume — ______ 61.1 © •+- 17.8 — O
Késmárk __ __ 63.8 EK 1 + 13.4 — c
Keszthely______ 61.6 E 3 + 20.5 1 ®
Kolozsvár ... 61.9 NY + 14.8 - c
Magyar-Óvár— __ 62.1 E 1 + 21.0 c
Mármaros-Sziget 62.1 K 2 4- 10.2 1 o
Nagy-Enyed ... __ 62.7 EK 1 + 18.0 12 •
Nagv-Szében 60.8 D 2 + 15.1 1 &
Nagyvárad __ __ 60.6 D 2 + líi.2 — o
Orsóvá.. __ __ 61.4 © + 17.6 5 •
Pancsova. 60.4 EK 1 1 »
Selmeczbánya__ 62.3 K 3 -4- 18.8 —
Sopron ... ... __ 62.6 ENY 2 + 19.4 — c
Szatmár-N érne ti. _ 60.2 K 2 + 19.3 — o
Szeged ... __ 60.1 EK 1 4- 16.8 23 9
Sepsi-Szt-Györgv 61.5 E 1 + 17.2 — •
Szolnok. . . __ © 4- 18.6 — o
Temesvár__ __ 61.7 DK 1 + 23.0 11 3
Trencsén_________ 61.1 DK 2 -+ 17.3 — C
Ongvár. __ __ 60.4 EK Ö -L 15.2 — •
Zágráb __ __ __ — — --.-- — —
Bécs ... __ __ 62.8 ENY 1 + 19.0 — c
Bregenz__________ 6-2.2 @ + 17.1 7 c
Lesma _________ 61.0 DNY 9 + 20.0 •
Pola . .... ... ... 61.4 K í + 21.5 c
Prága__ __ __ 63.9 DNY 1 + 16.0 — c

Jelek magyarázata: @ — si Jcsend ; C —■ tiszta, derült; 
O —i felhős; ® i felhős; ® ä — felhős; 0 — borult; 0 — eső 
■X" —hóesö; ▲—jég; köd; OO — gőz; fi — zivatar, villám.

Áttekintése a mai időjárásnak: 
Európában: A nagy légnyomás (764—765) a kontinens északi 

felében, a közepes légnyomás (759—760) a Balkán félszigeten van. 
Az idő általában csendes, meleg, többnyire derült ; délkeleten 
változó felhőzetű, részben esőkkel.

Hazánkban: Többnyire északkeleties gyenge szelek mellett a me­
leg valamint a légnyomás is keveset változtak. — Az idő csendes, 
meleg, derűs váltakozik felhős-borússal. Esők számos helyeken 
voltak, Szegeden nagyobb mennyiségben.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Csendes, meleg, északnyugaton többnyire derűs, 

délkeleten változó felhőzetű időt várhatni, itt helyenkint esővel.

FRANKLIN- TÁRSULAT KÖNYVNYOMDÁJA *
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E rovatban minden sző beiktatása 2 krba kerül, hir­
detések után,melyek a hirdető félnek külön lakczimó- 
vel is el vannak látva^xnég 30 kr. bélyegdy fizetendő.

Rozsnyón.
Igen tisztelt asszonyomnak, ön 
hallgat, levelemre nem válaszolt, 
3n engem gyűlöl, megvet, nos, 
hát legyen, én lemondok s ha 
rossz következménye lesz, legyen 
felelős az ön lelkiismerete, mert 
5 szeret! 3251

Egy cznkrászda
egész uj berendezéssel, sörcsar­
nokkal és kaszinóval egybekötve 
eladó. Hol? megmondja a kiadó- 
hivatal. 3906

Egy 43 éves róm.
kuth. özv. iparos, ki egy kis vá­
rosban szép iparral és kereske­
déssel bir, nehány ezer forint 
értékkel is rendelkezik, nősülni 
ahajt egy korához illő, hajadon 
vagy özvegyet, de leginkább egy 
házias nőt. Egy kis hozomány is 
elfogadtat!k. N. O. czim alatti 
ajánlatok a kiadóhivatalba inté­
ződök. 3241

Nősülni óhajt
egy egészséges, jó külsejű és 
jóleik ü magyar nemes ember, 
gyógyszerész. Kell ahoz hogy 
gyógytárt vegyen, még 5—6 ezer 
forint. A nő hozománya saját 
nevere biztosittatik, a megvett 
gyógytár értékén. Levelek * Che­
valier» czim alatt e lapok kiadó 
hivatalába intézendők. 3826

Egy 8 lóerejü
gőzmozdony cséplőgéppel együtt 
eladó. Bővebbet a kiadóhivatal.

3878

Egy nemesi kis bir-
tok, a fővárostól I1/2 óra vaspá­
lyán, az állomástól 3/4 óra kocsin, 
úri és cselédlak, gazdasági épüle­
tek, bekerített nagy kert üvegház­
zal, szöllő, nagy gyümölcsös, IC" 
hold búza termőföld és 20 ; ol 
park és erdő, szép instructióvi 
vagy a nélkül eladó. Bővebbet 
kiadóhivatal. 390

Egy vegéglő keres-
telik haszonbérbe valamelyik víg 
nagyobb városban. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3240

Egy teljesen bérén-
dezett kettős malomszerkezettel 
és több lóerejü mozdonynyal ellá­
tott gőzmalom kerestetik. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3829

Kerestetik
megvétel végett egy jó karban 
lévő 8 lóerejü gőzcséplögép gar­
nitúra törlesztésre. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3828

Egy franczia
bónne egy helybeli úri családnál 
azonnal alkalmazást nyer. Bőveb­
bet a kiadóhi ve falban. 3917

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
Levélbeli tudakozódásokra is pontosan válaszolunk 
ha a válaszra szükséges póstabélyeg beküldetik

Egy németül
szépen és jól beszélő szobaleány 
helyben alkalmazást nyer. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 3918

Égy magányos
úrnő, keres egy franczia leányt, 
ki egyúttal a házi teendőkben 
és varrásban némi segédkezet 
nyújtana. Bővebbet a kiadóhiva­
tal. 3823

Kerestetik 7—8
éves gyermekek mellé egy szüle­
tett franczia leány játszótársul. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3181

Egy tiszta és igen
jól főző szakácsnő vidékre magá­
nyos urnái alkalmazást nyer. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 3840

Két malom­
szerkezet eladó, mind a kett 
fogaskerék hajtásra van alkal 
mazva, és igen jó állapotban 
kövek 36" és minden hozzátai 
tozóval el van látva. Mind 
két szerkezet 1600 frt biztosité 
mellett részletfizetésre is adatik

Eladás.
B.-Fnreden

a savanyu víz közelében 6 holda 
szöllő, emeletes épülettel mellék- 
épületekkel eladandó 6000 írtért. 
A vevő a kiadóhivatalban jelent- 
kezhetik. 2769

lett eladó. Bővebbet a 
tál.

Hamisítatlan tej!
Dréher Antal uradalmaiból, mely 
friss állapotban dugaszolt bélyeg­
zett palaczkokban, jótállás mellett, 
hogy a tej egészséges tehenektől 
és egészséges takarmány által 
nyeretik, (mosléknak kizárásával) 
minélfogva különösen betegek és 
gyermekek számára ajánlható, egy 
liter 15 kr.; valódi Dréher-féle 
márcziusijSör egy 1literes palaczk 
11 kr., továbbá kitűnő friss er­
délyi bivaly vaj kilója 140 kr. 
kapható Buti Miksa füszertizleté- 
ben vas-utcza 12. szám. 3234

vatalban.

Üllőn
egy nagy úri lakás a vasúti ál­
lomás tőszomszédságában. tizen­
egy szobával, nagy kerttel és 
szóllövel szabad kézből eladó, 
vagy az idényre nyári lakát gya­
nánt berbe adandó. Bővebb érte­
sítést ad Bogdanyi Mór, fürdu- 
utcza 4. 3247

Egy I. D. Garett-
féle tökéletes jó karban lévó lo- 
comobil és cséplőgép 8 lóerőn 
egészen uj csövekkel, teljesen ép

van IdUU írtért eh 
a kiadóhivatalban.

Szabolcs megye
Gyüre községében, mintegy 45< 
holdból álló birtok, mely nagy 
részben szántó - és kaszálólöld- 
böl áll, a kis-várdi állomástól 
1 óra járásnyira eladó. — Ne­
vezett birtokban megterem min­
den nemű termény; dohány-ter­
mésre kitűnő. Egészen vizármen- 
tes. 3745

Szabolcs megyében,
400 holda« birtok, vasúti állomás 
mellett, lakház és gazdasági épü­
letekkel együtt eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3859

8 lóerejü állógép
2 pár kővel 38" igen jutányos 
áron eladó. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 3855

Egy 8 lóerejü hasz­
nált, de jó karban lévó gözmoz- 
gony. cséplőgép- stb. minden 
hozzátartozósággal ellátott garni­
túra 2000 írtért eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3740

A mágnás negyed-
ban, egy szép két emeletes, tőke- 
befektetésre felette alkalmas jól 
jövedelmező adómentes uj ház 
75000 frt értékben eladó. Értesít 
a kiadóhivatal. 3915

A Józsefvárosban
egy földszintes ház mely 800 
irtot jövedelmez nagy udvar és 
kerttel, még adómentes eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3886

Eladó egy gőzma-
lom igen jó karban lévő 12 ló 
erőre, két pár kővel, buzatisztitó 
géppel, igen jutányos áron egy 
nagy vidéki városban. Bővebben 
a kiadóhivatalban. 3769

Vétel.

Szabolcsmegyében
egy 400 holdas birtok, szántó és 
kaszáló, csinos úri lakkal, szép 
kerttel, luezemás kertekkel, vala­
mint 25 cat. held dohányültetési 
engedélyivel eladó. Bővebbet a ki- 
adóhivatal. 3890

Kerestetik megvé-
tel végett egy még jó karban lévő 
két kövü malomszerkezet. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3784

Egy Locomobil jó
állapotban, azonnali megvétel vé­
gett kerestetik. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 3889
Egy két kövü, még
jó állapotban lévő malomszerke­
zet megvétel végett kerestetik. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3756

Egy teljesen bérén-
dezett ezukrászda kerestetik meg­
vétel végett. Bővebbet a kiadó­
hivatal. 3907

Egy 8 lóerejü még
jó állapotban lévő csépiögarni- 

i túra azonnal megvétetik jutányos 
ö áron. Bővebbet a kiadóhivatal- 

ban. 3856

ü Egy mozdony és
- gözcséplö, mely még igen jó kar- 
1 ban van, azonnal megvétetik. Bö- 
* vebbet a kiadóhivatalban. 3798

k Egy már használt
1 több lóerejü lokomobil, cséplőgép­

pel és hozzátartozóval megvétel 
végett kerestetik. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 3797

Kutya kerestetik
neufoundlandi, egy him 3—12 
hónapos, egy nőstény 1—3 éves, 
fekete, kora, magassága, hossza és 
ára megírandó. Bővebbet a kiadó- 

1 hivatalban. 3208

Egy 8 lóerejü
gözmozgony cséplőgéppel együtt 
megvétel végett kerestetik. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 3765

200—500holdig tér-
jedökis birtok, lakház és elegendő 
gazdasági épületekkel együtt bér­
be vétel végett kerestetik. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 3869

Kerestetik egy jó
forgalmú ezukrászda nagyobb vi­
déki városban mégvétel végett. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3836

Egy teljesen bérén-
dezett malomszerkezett mozgony- 
nyal együtt, mely jó forgalomnak 
örvend megvétel végett kereste­
tik. Bővebbet a kiadóhivatal.3816

Egy jó karban lévő
ruganyos kocsi kerestetik megvétel 
végett. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3854

Alkalmazást nyer
Gépész

kellő gyakorlottsággal kerestetik 
a cséplési idényre. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3550

Egy helybeli fűszer-
kereskedésben egy tanoncz azon­
nal felfogadtatik. Bővebbet a ki- 
adóhivatal. 3952

Ügyes és tapasztalt
rajzolók azonnal alkalmaztatnak. 
Bővebbet a kiadóhivatalnál. 3242

Vidékre 3 kis leány
mellé kerestetik egy izr. bonne, ki 
a magyar és német nyelvet érti, 
kézimunkákban és ruhavarrásban 
ügyes. Bővebbet a kiadóhivatal.

3774

Egy tapasztalt ker­
tész vidékre azonnal alkalmazást 
nyer. Hol ? megmondja a kiadóhi­
vatal. 3921

Egy műkertész, nős,
kitűnő bizonyítványokkal, ki Írni, 
olvasni tud és mint főkért ész ura- 
ságoknál már működött, azonnal 
alkalmazást nyer. Ajánlatok a 
kiadóhivatalba intézendők. 3904

Kerestetik egy kö­
zépkorú müveit nö, ki francziául 
jól beszél, szépen zongorázik és 
egy finom ház vezetését is érti, 
nemkülönben egy 16 éves leány 
mellé mint vezetőnő alkalmas. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3848

Egy gyermek­
kart észno nappali foglalkozást 
nyerhet. Hol ? megmondja a ki­
adóhivatal. 3874

Egy ügyes ruha-
varrónő helyben állandó alkal­
mazást nyer; kik szabni tudnak, 
előnyben részesülnek. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3871

Egy tapasztalt mű-l Egy gépész és
kertész jó bizonyítványokkal al-! kovács.
kalmazást keres." Bővebbet a ki- 
adóhivatal. 3882

Egy vidéki nagyobb
füszerüzletbe tanoncz kerestetik. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3879

Egy Benne, ki e té­
ren már működött, ruhakészités* 
ben ügyes, háziteendökben jártas, 
3 gyermekhez vidékre kerestetik. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3166

Alkalmazást keres

Egy 25 éves, igen
kellemes külsejű és házias müveit 
franczia leány, ki németül és több 
délnyugati nyelven ért, nagy uta- 
zottsága és tapasztalatai vannak, 
urihőlgyhöz mint társalkodonó, 
vagy mint utitársnő alkalmaztatni 
óhajt; azonban nagyobb szállodá­
ban, mint pénztárnoknó vagy lel- 
ügyelőnö is alkalmazható. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3913

állásban működött, évi 
kalmazlatni óhajt. Bov 
adóhivatalban.

Egy csak németül
beszélő szobaleány, ki már eddig 
hasonló minőségben alkalmazva 
volt és jó bizonyítványokkal bir 
a fehérnemű varrást és a kézi­
munkát jól érti, alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3834

Egy műkertész
vidékre azonnal alkalmazást nyer. 
Fizetés, teljes ellátás 100 frt és 
útiköltség. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3793

Egy ügyes és ta-
pasztáit vinczellér azonnal alkal­
mazást nyerhet. Fizetés teljes el­
látás és 15 frt havonta. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 3737
Benne. Egy magya­
rul nem tudó franczia leány, 5 
éves leányka mellé alkalmazást 
nyer vidékre. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 3781

Egy helybeli füszer-
üzletben egy tanoncz alkalmazást 
nyer. Bővebbet a kiadóhivatal.

3895

Egy okleveles gé­
pész, ki nagyobb uradalomban 
mint ilyen kitűnő sikerrel műkö­
dött, évi állást keres. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3198

Egy tapasztalt gaz­
datiszt, ki 15 évig nagyobb ura­
dalmakban működött, 37 éves, 
nős és r. kath. hasonló állást el­
foglalni óhajt. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 3239

Egy 40 éves erőtel­
jes, tapasztalt gazdatiszt, nős, de 
gyermektelen, jó bizonyítványok­
kal, ki már hosszabb idő óta ezen a 
pályán működik, jelenleg is alkal­
mazva van mint ispán, Szt-Mi- 
hályra ujabbi állomáson alkalmaz­
tatni óhajt. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 3205

Egy ügyes és már
füszerkereskedésben kissé gyako­
rolt fiú mint tanoncz hasonló üz­
letben alkalmaztatni óhajt. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3905

Egy 37 éves róm.
kath. nős tapasztalt gazdatiszt, ki 
magyarul, németül és tótul jól 
beszél és 15 év óta nagyobb gaz­
daságokban alkalmazva van, mit 
bizonyítványokkal igazolhat, alkal 
mazást keres. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 3902

Egy csinos 16—
es leány.jó házból való óha 

egy helybeli ezukrászdába 
virágkereskedésben mint 1 
felvetetni. Bővebbet a kiadó 
tál.

Egy 35 éves, nős,
tapasztalt gazdatiszt, kitűnő bizi 
nyitványokkal, ki jelenleg is mii 
önálló kezelő tiszt működik, azoi 
k’vül érti a ló és vizsla-idomitás 
állattenyésztést és ez dőgazdasi 
got, alkalmazást keres. Bővebb 
a kiadóhivatalban. 38Í

ány, jó bizonyítványokkal, ki 
mosást, vasalást és varrást, 

íönben a fésülést és öltöztet 
érti, úri háznál alkalmazást ki

Ügyvédnek közép­
korú, gyermektelen özvegyi 
némi mellékjövedelmet és

lével bármi más áruknak,

Egy oki. vinczellér
és borász, ki már 3 év óta egy 
helyen szöllő és pinczészettel 
foglalkozik, hasonló alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal 
ban. 3849

Egy franczia bonne
alkalmazást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3867

Egy ügyes és szor­
galmas szobaleány jó bizonyítvá­
nyokkal vidékre azonnal alkalma­
zást nyer. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3786

Egy ügyes szobale-
ány. ki a diszfehérnemüek vasa­
lásában jártas, varrni és fésülni 
jól tud, vidékre azonnal alkal­
mazást nyer. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 3796

Kerestetik
egy 16—18 éves tiszta német aj­
kú leány gyermekek mellé, ki 
egyúttal a szobaleányi teendőket 
is végezni képes. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 3724

Egy bonne, ki
magyarul és németül valamint 
francziául jól tud, vidéki úri csa­
ládnál alkalmazást nyer. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 3814

Egy oki. gyermek-
kertésznu, ki kézimunkákban is 
ügyes, helyben alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3873

Egy önálló vidéki
iparos keres egy polgáriasán ne­
velt csinos szőke 20—30 éves füg­
getlen prot. vallású nőt gazdasz- 
szonyúl 15 frt havi fizetés és tel­
jes ellátás biztosittatik. 200 frt 
kauezió szükséges. Bővebbet a 
kiadóhivatal. ' 3174

Egy csinos fiatal nő,
ki a házi teendők körül igen ügyes, 
sütni, főzni, vasalni jól tud, mint 
gazdasszony alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3839

Egy erőteljes és
becsületes férfi, ki mint városi 
adóvégrehajtó több éveken át 
működött, magyarul és németül 
jól tud, képességéhez mérten bár 
mely alkalmazást elfogad. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3755

Egy 16 éves
fiatal müveit leány, k 
nyerte neveltetését, n 
munkában tökéletes, r

tat ni. 
ban.

Bővebbet

Házfelügyelői
30 éves fér 
védelemmel bíró

Egy középkorú nő,
ki igen jó fözönö és mint ilyen 
már működött, hasonló alkalma­
zást keres. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 3843

Egy tiszta szobale-
ány, ki jó bizonyítványokkal bir 
és teendőit tökéletesen érti, hely­
ben azonnal alkalmazást nyer. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3785

képzett és ta-
nyer. Bővebbel a kiadó- 

3810

Egy fiatal leány,
ki németül és francziául folyéko­
nyan beszél, kézimunkákban és a 
háziteendökben némi ügyességei 
bir,gyermekek mellé vidékre alkal­
mazást nyer. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 3815

2 gimnáziumi
osztályt végzett 13 éves fiú, egy 
füszerkereskedésben mint tanoncz 
alkalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3732

Egy ügyes fin alkal­
mazást keres egy kereskedésben 
vagy műhelyben mint tanoncz. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3892

Egy csinos szobale­
ány, ki eme minőségben előfordu­
ló összes teendőket kifogástalanul 
végezni tudja, alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3861

Egy köz- és váltó­
ügyvéd, a magyar német, tót és 
latin nyelvben tökéletesen jártas, 
fedhetlen életű sz rény igények 
mellett ke es alkalmazást, akár 
ügyvédi irodában segédi akár in­
tézeteknél vagy magányzóknál 
levelezői, titkári vagy levéltár­
tárnoki minőségben. Szives aján­
latok intézendők «M. N. T. 36. < 
jelvénynyel e lap kiadóhivatalá­
hoz. 3818

Egy műkertész jó
bizonyítványokkal, ki hosszú időn 
át ezen a téren sikeresen műkö­
dött, alkalmazást keres. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 3880

rinti biztosítékot adhat. Czic 
megtudható a kiadóhivatalban.

veit nö, ki a magyar, nén 
franczia nyelvet tökéletesei 
széli, a háztartás minden 
alaposan érti, mint házvezetőnő, 
— akár ha gyermekek v; 
tanítás végett — alkalma 
óhajt.

Egy fiatal hűs<
és becsületes leány vidékre 
tetik mint elárusitónö fizet 
jes ellátás és 10—15 frt. j 
bet a kiadóhivatalban.

keres-

Egy urasági
szakácsné jó bizonyítványokkal 
alkalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3834

Egy a gabonakeres­
kedésben tökéletesen jártas fiatal 
ember, ki az egyszerű és kettős 
könyvvitelt, valamint a levelezést, 
magyar és német nyelvben kifo­
gástalanul érti, mint könyvvezető 
vagy mint pénztárnok alkalmaz­
tatni óhajt, képességéhez mérten 
bármely más üzletben is alkalmaz­
ható. Kívánatra 2000 frt biztosíté­
kot adhat. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3801

Egy 15 éves
négy gymnasiumi osztályt végzelt 
fiatal ember helybeli tüszerkeres- 
kedésben mint tanoncz alkalmaz­
tatni óhajt. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 3776

fésülni, mosni és vasalni tud, 
szóval teendőit érti, hasonló al­
kalmazást keres. Bővebbet a kia­
dóhivatalban. 3864

Egy 19 éves leány,
ki magyarul és németül jól 
beszél, zongorázni tud, és min­
denféle kézimunkákhoz ért, mint 
bonne alkalmazást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 2630

Fehérnemű- és
ruha varrásban igen ügyes varró­
nő foglalkozást keres. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3708

Alsó Stájerország 
Déli vasút - állomás :

Pöltschach.

Hírneves glaub ersó-savanyu vizek, |
nedves- meleg, alpesek alatti éghajlat,
savanyu viz - forrás, aczélfnrdők, I 
hidegvizgyógyintézet. Fő-indkatio: I 
az emésztési szervek betegségei. (
Pompás kirándulások; gyógyterem, zene, i 

hangversenyek, tombola stb. stb.
■■ Prospektusok ingyen, gg 

Lakás- és viz megrendelések az 
igazgatósághoz intézendők. 5967;

Egy erőteljes és
becsületes férfi, ki 12 év óta 
uraságoknál szolgálatban volt és 
kitűnő bizonyítványokkal rendel­
kezik, mint háziszolga, portás 
vagy házméster alkalmaztatni 
óhajt. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban.

BERGEL ZSIGMOND.
Budapest, király-ntcza 28. sz. alatti

™ „Helenenlhal“ vizgyógyintézet. r
■ Badenben, Bécs mellett. '|
Ä PENSION SACHER. 1

£
 Orvosi vezénylet: Dr. Podzahradsky. S

Svéd gyógytestgyakorlat, massage, delejesség, ét- Ä

....................... ... ...................
A rendi gyógymódok, szőlő-gyógymód,
S Pompás fekvés a Helenecthal-ban, közvetlen lövő- fái 
fi na tu vasúti-kocsi közlekedés a baden i pályaudvar- 8 

Kd raj, legnagyobb kényelem mérsékelt árak mellett. kjN 
Portland-Cement Bővebb értesítést és prospektusokat az igazgatóság- ffl§cs. k. szab. knfsteini

és hydranlikns mész gyári raktára,
ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű Ce- ^
ment és kelheimi lemezek, fősz, tető- 
fedény és másnemű építészi anyagoknak gyári jStiSTt 

árakon. ' 6*856

prospektusokat az igazgatóság- 61 
nál és a vezénylő orvosnál. “ 6499 !■

csben, IX., Universitätsstrasse 4„ 3-től 4 óráig, ö
Megnyitás május 1-én. "W fi

ió Lakás és bérlet.
ii-
9Q Nyári lakás
— Budapesttől egyórányira, helyben
7 vasúti állomás, szép urilak, árnyé- 
la k°s park konyhakerttel azonnal 

olcsón bérbeadandó esetleg év- 
l£ számra ; tudakozódhatni Tóth De- 
a„ 7.SÜ ügyvédnél Budapesten pipa- 
)7 utcza 6. szám. 3232

A városigeti fasor-
0_ ban egy csinosan bútorozott hó- 
1t napos-szoba azonnal kiadó. Bő- 
1. vebbet a kiadóhivatal. 3243.

l'_ I« emeleten 3 utczai,
1 udvaéi, 1 alkofen és előszobából.

0 - élés kamarából álló 3 külön
- bejárása lakás 750 frt kiadó. Bő-
- vebben a kiadóhivatalban. 3249

“ Egy elegánsan bu-
s torozott hónapos utczai szoba kü- 

3 lön bejárattal azonnal kiadó. Bö- 
3 vebbet a kiadóhivatal. 3901

- 300—1000 holdas
it birtok kerestetik haszonbérbe vé- 
r- tel végett, lakházzal és gazda- 
í- sági épületekkel, felszereléssel 
í- vagy anélkül, bármely egészséges 

vidéken. Bővebbet a kiadóhiva- 
k tál. 3898

- A budai oldalon a
; Gellérthegy délkeleti oldalán álló
5 villa 7 szobával, kertészlakkal 

750Q ölnyi telekkel, vízvezeték
* stb. eladó vagy butorozottan ki­
rí adó. Bővebbet a kiadóinvatal.3S93

e Budapest környé-
- kén a pesti oldalon kerestetik egy 
[ nyári lakás. Bővebbet a kiadóin-
- vatal. 3899

s Kerestetik egy
- nyaraló, mely esetleg télen is 
t lakható volna a fővárosban, a vá- 
i rosliget táján, vagy máshol a 
; vámsorompókon belől, mely öt— ] 

hat szobából, cselédeknek való ] 
helyiségekből állna smelyhez kert, 
négy lóra való istálló, kocsiszín 
is tartoznék. Ajánlatok «Lakás» 
czim alatt a kiadóhivatalba inté- - 
zendók. 3747

Oktatás. *
__ «1
Egy müveit nevelő, x
ki a gymnasiumi tantárgyakban Jj 
alaposan oktathat, németül igen ^ 
jól beszél és zongorázni tud, al­
kalmazást nyer azonnal. Böveb- ] 
bet a kiadóhivatalban. 3920 n

Egy r. k. oki. "
tanítónő, ki rendes tantárgyakon t 
kívül a német és franczia nyel- \y 
vet, továbbá a rajzot és zongorát 
alaposan oktatni képes, mint ne- 
velönö alkalmazást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3916 j

3 gyermekhez £
vidékre egy neveiőnö kerestetik, 
ki a magyar, német és franczia 
nyelvet jól beszéli, zongorázni tud 
és a kézi munkákban ügyes. Bu ^ 
vebbet a kiadóhivatalban. 3754 n

Egy izralita neve- k
lönö, ki a magyar, német és 
franczia nyelvet jól beszéli és 
zongorában gyakorolt, vidékre al­
kalmazást nyer. Bővebben a ki- m 
adóhivatalban. 3763 vt

Egy nevelőnő, ki a 'L
magyar franczia nyelvet szó­
ban é-- írásban tökéletesen bírja, 
németül beszél és zongorázni jól be 
tud, vidékre alkalmazást nyer. he
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3825 ta

Tanár j elölt, ki mint
nevelő évek óta tökéletes meg­
elégedésre működik, miről kitűnő 
bizonyítványokat mutathat, ajánl­
kozik nevelőül. Tanképessége: ele­
mi. gymnásiumi tárgyak, német- 
s franczia nyelv, gyorsirászat s a 
zongora alapos tanítása. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 3919

Magyar nevelőnő
vidékre kerestetik két 10 éven 
alóli gyermekhez. Teljes ellá­
tás, fizetés megegyezés szerint. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3236

Egy izr. nevelőnő
ki az iskolai tantárgyakban ok­
tathat, magyarul, németül és fran­
cziául beszél, zongorázni is tud, 
valamint kézimunkákban ügyes’ 
alkalmazást keres. Bővebbet a ki­
adóhivatal. 3j,7--

Egy nevelőnő, ki a
magyar és nemet tantárgyakban 
oktatni képes, francziául jól Le-zél 
u- Z°uiF0r^ alkalmazást nyer. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3858

Egy vidéki nri ház­
hoz kerestetik egy müveit neve- 
lönö, ki a magyar, német es 
franczia nyelven kívül a zongo­
rában és rajzban alapos oktatást 
adhasson. Büvebhet a kiadóhiva­
tal 3885

okleveles ne­
magyar, német és

Eszaknémetországi
tanítónő, középkorú, az angol és 
franczia nyelvben tökéletes, nyári 
tartózkodási helyet keres 2 hó­
napra egy előkelő, keresztény csa­
ládnál. Ajánlatok Z. G. 150 j. a. 
a kiadóba intézendők. 3168

Egy müveit intelli­
gens nevelő, ki a magyar és né­
met nyelvet tökéletesen tudja és 

felsőbb gymnasiumi tantárgyak- 
n alaposan oktathat helyben 
kalmazást nyer. Bővebbet a 
idóliivatalban. 3884

Egy 19 éves róm.
nevelunö, ki az elemi osztá-

felv és zongorajátékban is 
in taníthat, alkalmaztatni 
Bővebbet a kiadóhivatal- 

3887

Kerestetik
•e egy nevelő, ki az alsó- 
iziumi tantárgyakban és a 
: nyelvet alaposan tanitni 
valamint a zongorában tö- 

3. Fizetés teljes ellátás és 
350 frt. Bővebbet a kiadóhivatal. 

__________________ 3912

Egy fiatal ember,
kitűnő sikerrel az érettségi 

sgát letette, a gimnáziumi

magyar, német és szerb nyel- 
■t beszéli, róm. kath. vallásu* 
int nevelő alkalmazást keres, 
ívebbet akiadóhivatalban. 3671

Egy
velöriö, ki
franczia nyelvet tökéletesen be­
szeli es alaposan tanítja, igen ioi 
zongorázik, alkalmazást keres 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 39ló
Egy oki. gyermek-
kertésznö, ki e téren gyakorlati, 
lag is működött, a magyar e; né­
met nyelvet folyékonyan beszeli 
bárminő kézimurikákbann jártas’ 
mint ilyen alkalmazást keres. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 3794

Egy róm; kath;
oki. tanítónő, ki 3 éven át mint 
segéd tanítónő már működött kézi­
munkákban és a háztartás veze­
tésében igen jártas, nevelónói al­
kalmazást keres. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 3706

t tökéletesen beszéli és 
■ázni is tud, alkalmazást 
Bővebbet a kiadóhivatal- 

3827

Egy nevelő, ki a
képes,

alaposan ok- 
nemkülönben zené-

Bövebbet a kiadóhivatal.
nyer.
3863

Egy nevelőnő, 20
ki magyarul, németül és 

?g francziául beszél, mig 
i’ázni jól tud. alkalmazást 

Bővebbet a kiadóhivatal.
3847

Egy izr. oki. taní­
tónő, ki magyarul és németül jól 
és szépen beszél, a franczia és 
zongorában pedig kezdetleges ok­
tatást adhat, mint neveiőnö al­
kalmazást keres. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. gygj

Egy fiatal emberi
ki a tantárgyakon kívül magtá­
rul nemeiül és francziául joj te- 
szel és oktat, zongorázni tud. mint 
nevelő alkalmazást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatal.

Egy oki. tanítónő,
i ki a háztartás minden ágát ala- 
! posan érti, mint házvezetőnő al- 
: kalmazlatni óhajt. — Bővebbet a 
I kiadóhivatalban. 33^

Egy oki. tanító,-ki
a rendes tantárgyakon kívül a 
német nyelvet, rajzot és zongorát 
alaposan tanítani képes, mint ne­
velő alkalmazást keres. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 3773

Egy egyetemi hall-
8ató, ki a franczia es angol nyel­
vet tökéletesen érti, zongorázni 
jól tud, helyben alkalmazást ke­
res. Bővebbet a kiadóhivatalban.

3665

Különféle.
Pénzkölcsön

arany, ezüst ékszerek, állampirok, 
sorsjegyek és zálogjegyekre külö­
nösen olcsó feltételek mellett. 
Zálogban megmaradt ékszerek és 
órák nagyon olcsón kaphatók. 
Vidéki megbízások azonnal esz­
közöltetnek a Réthy-féle aranyáru 
üzletben. Hatvani-utcza 13. (Zá­
logiroda az udvarban jobbra). 3U42

Egy nevelő, ki a
r, német és franczia nyel-

3894

Egy angolul jól

Bővebbet a
nazast nyer 
kiadóhiva- 

3841

Egy fiatal kereske-
dő mint társ belépne 4 — 5000frtta(, 
kávéház-szálloda vagy valami kie­
sebb gyárhoz. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 3868

A kinek tyúkszeme
van és attól szabadulni akar 
vegyen bármely gyógyszertárban 
Haschisch-collodiont. Egy hét alatt 
utasítás szerint használva ezen 
kitűnő szerrel a tyúkszemet biz­
tosan el lehet veszteni. 2970

fogva, — következőleg szabályoztunk.
1. Bármikor felmondható betétek kamatlába 5 v/0 (öt).
2. Hat hó előtt fel nem mondható betétek kamatlába 5 i °A> 

(öt és fél).
3. Egy év előtt fel nem mondható betétek kamatlába 6°/o (hat).

Ezen intézkedés a régi betétekre is kiterjed. 
A 10 oh betétkamat adót a bank sajátjából 

fedezi.
Maros-Vásárhelyit, 188S május 29-én.

Az igazgatóság.

ÜAz ipar csodája!!
egy a cs. k. szabadalommal ellátott

ingaóra ütőművel,|
mely fél és egész Órát Üt, legfinomabban fényezett diófa­
keretben. hornyolva, ingával és bronzsulyokkal. Ez elő­
nyökön kívül ez óra azon megfizethetetlen tulajdonság­

gal is bir, hogy sötét éjjel í
a cs. kir. szabad, mutatólap világit
rendkívül csodás, ibolvaszinü, bűbájos, szép fényárban, 

s ez intensiv világitóeröért
10 évi jótállás vállaltatik. —

Száz me^ száz vevő, kik ez órát látták és megszerezték 
mintegy megvoltak bűvölve ezen még soha sem létezett

hihetetlen olcsóságtól.
Ezen kiviil kötelességünknek tartjuk minden olvasót I 
arra figyelmeztetni, hogy mióta órák egyáltalán létez­
nek. ebhez hasonló gyakorlati és hihetetlen olcsóságé, 
még nem volt, és talán 100 é? alatt Sem fog előjönni.
* , - Ezen általam hirdetett 4 frtOS órák mutató-

7tj U T lapjukon , .Patent“ arauybetüs fül iratot vi- 
|) , selik. — A más ezégek által ajánlt 2 frt 30 

kros órák, melyek közönséges lomot képez­
nek általam kívánatra 1 frt 50 krajezáron szállíttatnak. 
Nem kevésbbé figyelemreméltók az alább fölsorolt árak 
zsebórákról, melyeknek olcsósága valóban bámulatot | 

kelthet.

3834 db henger-zsebóra I
ezig szabályozva, előbb 14 frt, most Csak frt 4.95. — | 
Nagyon elegánsak. — Jótállás a pontos járásért 5 évre.

ijlk liniMrAiirnif) ^ valódi rubinra, másod- UU UUrgOll vUrd percz-mutatóval, kitünően j 
a másodperezig szabályozva; előbb 21 frt, most csak 
7 frt. Tokja a legfinomabb ezüst-niekelből, vagy arany- 

doubléból van, s vésüzött. Üt évi jótállás.

3650 db remontoir-óra ÄSnÄ
kül fölhúzandó, legfinomabb, szabályozott nickelmüvel, 
a világ legjobb és legolcsóbb órájának elismerve; előbb 

24 frt, most csak frt 8.50.

1400 db valódi remoutoir-óra
zett ezüstből, fülinéi kulcs nélkül fölhúzandó, mutató- 
készülékkel és valódi szabad, nickelmüvel, másodperezre 1 
szabályozva ; hallatlan, valóban, nem létezett olcsó ár; I 
előbb 35 frt, most csak 14 frt, s e mesésen olcsó ár da­
czára, minden zsebórához elegáns aranydouble-lánCÍ 

lesi ingyen hozzáadva I
Postai megrendelések, valamint távirati megbízások, 

melyek utánvét vagy az összeg előzetes beküldése mel­
lett teljesítetnek, a következő czim alá intézendők :

F. SCHAPIRER,
Haupt-PateBt-Pendel-Ohren-Fabriks-Depöt

Wien. Leopoldstadt, Sebiffamísí'asse 26. E. í'z.

DEUTSCH ALBERTI

amer. kerti eszköz, szerszám és gépraktára
május 1-től fogva

Rái'oly-uteza, Károly-kaszárnya SÍI. sz. 
Ijbolt alatt létezik. Ajánlja dúsan felszerelt raktárát a leg- 
! újabb javított kerti eszközök legolcsóbb leszállított árakon 
Pázsit-kaszálló gép, am. széna- és trágya- 
villa, amerik, szénafürész, a minden gyümölcsfatulajdo­
nosnak nélkülözhetlen angol aezéldrót l’akefe,

I továbbá géptulajdonosoknak mindennemű szerszámok, gép- 
iszijjak, gummi és sűrűsödési szerek stb. stb.

Árjegyzék ingyen. Ismétárusltóknak árleengedés.

Hirdetések felvétetnek 
a kiadóhivatalban Budapest, 
hímző- és kalap-utcza sarkán, 

1. szám.

Esqu, mise en vente duriebe mobliier
sortant de cbez les premiers ateliers de Paris se composant de 
rneubles de salon, petit salon, ebambre de monsieur, 2 saíle-á-manger 
cen cticuo chain: re a couber etc.

En mérne temps on vendra: Objets d'art bronces, nippes, 
bibelots statuettes, vases japonaises, garniture de bureau en cuivre poli, I 
assiettes peintes, majolica, porcellaines etc. et en suite ta riche | 
Collection des

TABLEAUX
contenant: école francaise, anglaiae, italienne et de Munich

Ponr tonten los renseignements s adresser an mailre d’ hőtel

V. Warmgasse 3, an seconde porté 6. 11
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Nyújtsuk a szerencsének jobbunkat i 
márka főnyereményt ígér 
kedvező esetben a legújabb 
hamburgi nagy pénzsorsjáték 

mely a magás kormány által jóváhagyatott s biztosíttatott.
Eme újabb játék-tervezet előnyös berendezése abban áll, 

hogy rövid pár bó lefolyása alatt 7 sorsolásban 46,600 nye­
reménynek kell bizton történni, ezek között vannak főnyere­
mények esetleges 500,000 r. márka, illetőleg 

1 nyerem, ä m. SüÓ.ÓOO

500,000
1 nyerem, á m. 200,000
2 nyerem, á m. 100,000 
1 nyerem, á m. 90,000 
1 nyerem, á m. 80,000 
1 nyerem, á m. 70,000
1 nyerem, á m. 60 000
2 nyerem, á m. 50,000 
1 nyerem, á m. 40,000 
1 nyerem, á m. 30,000 
8 nyerem, á m. 15,000
Ezen nyereményekből az első

21 nyerem.á m. ÍÖ.ÚOO
56 nyerem, á m. 5000 

106 nyerem, á m. 3000 
223 nyerem, á m. 3000 

6 nyerem, á m. 1500 
515 nyerem, á m. 1000 
869 nyerem, á m. 500 

26830 nyerem, ám. 145 
összesen 17,965 nyeremény 
á m. 2U0, 150, 124, 100, 94, 

67, 40, 20.
osztályban 4000 sorsolta tik ki

157,000 m. összegben. — Az 1 oszt. főnyeremény 60,000 mt. tesz s a 
2-jkban 60,000, a 3-ikban 70,000, a 4-ikben 80,000, az 5-ikben,
90,000. L 6-ikban 100,000,a 7-ikben azonban esetleg 600,000,illetőleg 

"\00O, 200,000 stb. márkára emelkedik. — Ezen nagy az állam300,1
által biztosított, pénzsorsjáték hivatalosan van meghatározva és
már f. évi jun. 13- és 14-én történik,
és kerül erre:

1 egész eredeti sorsjegy csak 6 m- vagy 3.60 frt o. é.
1 fél • » . 3 t • 1.75 frt o. é.
1 negyed • * • 1$ » • 90 kr. o. é.

Mindennemű megbízások, a pénz beküldése, poetautoni fize­
tés vagy az összeg utánvétele mellett rögtön a leggondosabban 
teljesittetnek, mindenki az állam czimeréve ellátott eredeti sors- 
)egyet tőlünk saiát kezeibe kapja.

A megrendelésekhez a szükséges hivatalos tervezetek ingyen mellé­
kelteinek, melyekből úgy a nyeremények beosztása az illető osztályok­
ra, mint szintén az illető betétek is megláthatók és minden búzás 
után érdekelt feleinknek felhívás nélkül megküldjük a hivatalos huzási 
lajstromot. Kívánatra a hivatalos tervet előre megküldjük megtekin­
tés végett bérmentve, és készek vagyunk nem tetszés esetében a sors­
jegyet az összegnek visszafizetése mellett húzás előtt visszavenni.
A Kifizetések tervszerűn pontosan s az állam jótállása mellett történnek.

Csoportozatunk mindig a szerencse kegyeltje volt és érdekelt fele­
inknek gyakran a legnagyobb nyereményeket fizettük ki, többek 
között 260,000,100,000,80,000,60,000,40,000stb márkával.

Egy ily, a legszolidabb alapokra fektetett vállalatnál előrelát­
hatólag mindenütt a legélénkebb részvétre lehet bizton számítani s 
kérjük ennélfogva, hogy minden megrendelést teljesíthessünk, a meg­
rendeléseket már Is minél előbb, egyenesen hozzánk beküldeni.
Kaufmann és Simon b“££1£í1(&itiete

U. i. Ezennel köszönetünket nyilvánítjuk az eddig megajándékozott 
Mzalomért. a kérjük a hivatalos tervezet áttekintése által a nagyszerű 
nyerési esélyekről meggyőződni, melyeket sorsolások nyújthatni.

959 A fentebbiek.

A nekünk bemutatott számtalan
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen legöregebb és legis­
mertebb rendelési intézet, a hol a 
tudomány legújabb vívmányai 
legbővebb tapasztalatokkal páro­
sulva értékesíttetnek, legmelegeb­

ben ajánlható. 6484

Dr Leitner
40 év óta fennálló

rendelési-intézetében,
Budapesten, dub-uteza 18. sz. tlt 
kos-betegségek, önfertőzés, fehér- 
folyás levélileg is biztosan gyógyít 
tatnak. Rendelési órák: reggel

I 6109

ŝ
Legjobb készítmény. 

WKapbató minden fű- 
'juji szerkereskedésben.

Titkos betegségek
miden alakját, az önfer­
tőzés mindennemű utóba­
jait, férfi tehetetlenséget 
stb. alaposan gyógyít
Dr. PÁPÁT
koronás arany érdem keresztes 

tiszteletbeli megyei főorvos.
Budapesten, ujvilág-utcza 
33.1. em. a Ferenczi kávé­
házzal szemben. 6309 

Rendel 9—5-ig délután 
este 7—8-ig levélileg is.

MCSKÓI GYMM
Az Ajnácskői fürdő május 14-én megnyittatván, a nagyérdemű 

közönségnek azzal hozatik tudomására, miszerint a szoba-árak az idény 
kezdetétől junius 30-ig, valamint augusztus 21-töl az idény végéig 50 
százalékkal olcsóbbak.

Rendszeres savó-kura azonnal, a szőllő-kura szept. 1. lép életbe.
Postahivatal Ajnácskőn, távirdaállomás Balogfalván van. — Ren­

delő orvos Dr. Zsingor László, házigyógytár helyben. — Közlekedés 
(mérsékelt vasúti jegyekkel — miről tájékozást az állomásokon kifüg­
gesztett hirdetmények nyújtanak) Budapestről és Miskolczról naponként 
kétszer az Ajnácskő-sőregi állomáshoz érkező vonatokkal. — Az állomás 
és fürdő között naponta 4-szer kocsi-közlekedés tartatik fen, személyen­
ként 50 kr. viteldijjal. — Szobák és fürdők házilag kezeltetvén, jó és 
jutalmas konyha Glosz Endre kezében van. — Izraeliták ellátásáról 
Lusztig Dániel gondoskodik. — Lakás-megrendeléseket elfogad

a fürdő-igazgatóság.

Tessék figyelni!
Üzleti helyiségeim törvényesen felmondattak s ezeket leg­

később junius hó 30-ig kénytelen vagyok kiürítve átadni, 
minek következtében fehérnemű- és vászonraktáramat fel* 
kell oszlatnom s készletemet csaknem ingyen átadni, csak­
hogy a helyiségek junius 30-áraüresen átadhatók legyenek. 
4500 darab női ing legfinomabb angol cbiffouból és valódi 

sveiezi hímzés-betétekkel, egy valódi mühimzés; darabon 
ként 1 frt 50 kr. Tuczatonként 16 fit 50 kr.

1500 darab női éjjeli corset, ugyanolyan minőségű, nagyon 
hosszú egész hosszában sveiezi himzés-betótekkel. 
fölötte csinosan kiállítva. Díszes darab minden nőnek 
darabonként 1 frt 50 kr. Tuczatonként 16 frt 50 kr.

5G00 darab női alsószoknya legfinomabb szürke vászonból 
valódi sveiezi selyem sávokkal díszítve, darabonként 1 frt 
40 kr., tuczatonként 15 frt 50 kr. Ugvauaz vörös creton- 
ból drbonként 1 frt 50 kr., tuczatonként 16 frt 50 kr. 

3560 darab férfiing legfinomabb angol ckiffonból, 4-szeres 
mellel, sima vagy hímzett és tetszés szerinti nyakbőség­
gel, drbonként 1 frt 50 kr., tuczatonként 16 *frt 50 kr.

1 üOÜ tuczat damasz asztali garnitúra virágukkal átszőve; 
egy abrosz, és 12 serviette 2 frt 85 kr. Minden házban 
nélkülözhetlen s csodás olcsóságu.

2000 darab török törülköző készen beszegve, minden darab 
külön összehajtogatva, vörös csikókkal és hosszú rojtok­
kal ellátva, legfinomabban piquirozva, pompás szépségű. 
Tuczatonként 3 frt 75 kr.

2000 darab nagy női kendő legfinomabb berlini pamutból 
hosszú rojtokkal a legkülönbözőbb színekben, mint fehér 
szürke, drapp, koczkás, török stb. stb. drbonként 1 frt 
20 kr., tuczatonként o. é. 12 frt 50 kr.

500 darab selyem paplan, legfinomabb lyoni Schap-selyemböl 
kék, fehér, vörös és sárga-csikós, drbonként o. é. 4 frt. 
bámulatos olcsó.

5000 tuczat lepedő, jó súlyos börvászonból, tökéletes még a 
legnagyobb ágyra is, drbonként 1 frt 35 kr., tuczaton­
ként 15 frt.

Mindenki a ki egyszerre legalább 15 frt értéküt \k 
sárol, ráadásul, tehát ingyen kap egy svájezi órát hosszú 
lánczczal, franczia aranybronz-plastikhol, melynek uon- 
tos járásáért 2 évi jótállás nyujtatik. 6828

Készpénz melletti megrendelések (posta-utalvány utján is) 
vagy cs. kir. posta-utánvét mellett az alulirt ezég által teí- 
jesittetnek.

[Liquidationshaus RABINOWICZ,
IBta. II., Scliiliiiutsgasse 20. sz. E. G.

6834

á 1 frt és 50 kr 
bélyeg.

Húzás junius 15-én.

ÍGÉRVÉNYEK
OSZTRÁK FÖLDHITEL SORSJEGYEKRE
Főnyeremény 50,000 frt.

Jótékony czélu állami sorsjegy á 2 frt
Főnyeremény 50,000 frt._____

Magyar vörös kereszt sorsjegy
Főnyeremény 50,000 frt.

Kőbánya-bérbeadás.
Pomáz község tulajdonához tartozó kőbánya, 5 boldnyi 

területtel, f. hó lU-én d. e. 9. órakor a község házában 
tartandó nyilvános árverésen 0 egymásutáni évre haszon­
bérbe fog adatni.

Feltételek a községházán megtekinthetők. 6857
Pomáz, 1883. junius 1-én.

Az elöljáróság.

Húzás junius Ui-eii.
napi árfolyam szerint, vagy 
16 havi 1 frtos részletekben.

Húzás Julius 1-én.

éKincsem sorsjegy a 1 frt.
Főnyeremény 50,000 frt.

A „MAGYAR 1AJTA“£KÄL
Budapest, IV. Kristoftér 6. SCHREIBER G. E. Budapest, IV. Kristóftér 6.

Megrendelések teljes utánvételre nem teljesíthetők. 6793

Az árvái közhit tokossági uradalom tulajdonához tartozó 
erdőtest tarvágás alá kijelölt s az 1885—1894. évi forda- 
szakba eső, összesen 3250 kataszt. holdat tevő állabainak 
tiz egymásután következő évben leendő kihasználása iránt, 
a nagyinéltóságu közbirtokosság! gyűlés f. évi máj. 21-én 
hozott határozata értelmében, ezennel nyilvános verseny- 
tárgyalás nyittatik.

Versenyezni kívánók felhivatnak, hogy pénzes levelek 
módjára lepecsételt ajánlataikat.melyekhez a névaláírásaikkal 
ellátott szerződési- és versenytárgyalási feltételeken kívül 
— bánatpénzül készpénzben, vagy árfolyam szerint számí­
tandó magyar állampapírokban ÍU.OOO irtot o. é. mellékelni 
tartoznak — legkésőbb f. 1883. évi dec. hó 6-áuak déli 12 órá­
jáig az árva-váraljai jogigazgatóságnál nyújtsák be.

A bánatpénzül megjelölt fentebbi összeg helyett az ajánla­
tokhoz a bánatpénznek valamely jóhitelü pénzintézetnél tör­
tént letételéről szóló szabályszerűen kiállított nyugta is csa­
tolható.

A szerződési és versenytárgyalási feltételek alólirott jog- 
igazgatóságnál, és az uradalmi fökormáuyzói titkárnál Po­
zsonyban I Ventur utcza 13. sz.) bár mikor betekinthetök, ille­
tőleg átvehetők.

Árva-Varalján 1883. máj. 30-án.
Az urad. jogigazgatóság.
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